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BASYAZI

MHP Genel Başkanı Devlet  
Bahçeli’nin tarihi çağrısıyla baş-

layan, Cumhurbaşkanı Tayyip Er-
doğan’ın da destek verdiği ‘terörsüz 
Türkiye’ sürecinde sona gelindi. İm-
ralı’da tutuklu bulunan PKK terör 
örgütü elebaşı Öcalan’ın ‘silah bıra-
kın’ çağrısının ardından 5-7 Mayıs 
tarihlerinde kongresini toplayan 
örgüt, alınan kararları açıkladı. 

Kabine Toplantısı’ndan sonra 
konuşan Erdoğan, “PKK’nın 

açıklamasını örgütün tüm 
uzantılarını da kapsayan bir 
karar olarak değerlendiriyoruz. 
Kandan ve gözyaşından besle-
nenler kaybederken, kazanan 
milletimiz ve memleketimiz 
olacak. İstihbarat teşkilatımız 
verilen sözlerin tutulması için 
süreci de hassasiyetle takip 
edecek” ifadelerini kullandı.  

Erdoğan, “Hepimiz Türkiye 
Cumhuriyeti’nin birinci sınıf 

vatandaşlarıyız. Türkiye’nin 
bileğini hiçbir güç bükemeye-
cektir. İlk günden itibaren ‘te-
rörsüz Türkiye’ çalışmalarına 
samimiyetle sahip çıkan itti-
fak ortağımız MHP Genel Baş-
kanı Sayın Devlet Bahçeli’ye 
teşekkür ediyorum” dedi.  l 09

47 yıl sonra kendini feshettiğini 
duyuran PKK terör örgütünden 

yapılan açıklamada, “12. PKK Kong-
resi, PKK’nın örgütsel yapısını fes-
hetme ve silahlı mücadele yöntemi-
ni sona erdirme kararı almıştır” ifa-
deleri kullanıldı. Sabır, özveri ve 
büyük bir kararlılıkla yürütülen 8 
aylık ‘terörsüz Türkiye’ süreci  
başarıyla sona erdi. l 08

İLK ADIM BAHÇELİ’DEN

HASSASİYETLE TAKİPTEYİZ BAHÇELİ’YE TEŞEKKÜR

47 YILLIK ACI BİTTİ

MHP Lideri Devlet Bahçeli’nin tarihi çağrısıyla başlayan ‘terörsüz Türkiye’ süreci 
adım adım hayata geçiyor. Terör örgütü PKK, mayıs başında yapılan kongrede 
örgütün kendini feshetme ve silahları bırakma kararı alındığını duyurdu.  

“TERÖRSÜZ TÜRKİYE”
 HEDEFİNDEN KAYGI DUYANLAR!

TERÖR ÖRGÜTÜ PKK KENDiNi FESHETTi 
SiLAHLARI BIRAKTI
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ARTIK BU KANLI 
SAYFA ACILMAMAK 
UZERE KAPANACAK

YENi BiR DÖNEMiN
KAPILARI ACILACAK

MHP Lideri Devlet Bahçeli, PKK musibetinin artık 
son bulacağını belirterek, “47 yıldır ihanetle yazılan 
kanlı sayfa ümit ve temenni ediyorum ki, bir daha 
açılmamak üzere kapanacaktır. Kim ne derse desin 
‘terörsüz Türkiye’nin meşalesi yakılmıştır” dedi.

Cumhurbaşkanı Tayyip Erdoğan, ‘terörsüz Türkiye’ 
hedeflerine emin adımlarla ilerlediklerini belirterek, 
“Kandan ve gözyaşından beslenenler kaybederken, 
kazanan milletimiz ve memleketimiz olacak” dedi.

Terör örgütü PKK'nın fesih ve si-
lah bırakma kararına ilişkin ya-

zılı bir açıklama yapan Bahçeli, 
Türkiye Cumhuriyeti Devleti'nin 
tarihi bir eşikte olduğunu belirte-
rek, “Artık PKK musibeti son bu-
lacak, 47 yıldır ihanetle yazılan 
kanlı sayfa bir daha açılmamak 
üzere kapanacak, tarihi gelişme-
nin kuşkusuz çok mühim  
sonuçları olacaktır” dedi.

TARİHİ EŞİKTEYİZ
Türk ile Kürt vatandaşların 
ezelden ebede bir ve beraber 

olduğuna dikkati çeken Bahçeli, 
“Hiçbir iç ve dış melanet ve iha-
net senaryosu bu beraberliği 
bozamayacak. Kim ne derse de-
sin, statükocu ve ezbere dayalı 
marjinal iddialara kimler bel 
bağlarsa bağlasın ‘terörsüz Tür-
kiye'nin meşalesi yakılmıştır” 
ifadelerini kullandı. l 08
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Bahçeli, “Bugün kazanan barış ve kardeşliktir, siyaset ve de-
mokrasidir, doğudan batıya, güneyden kuzeye Türk milleti, 

Türkiye Cumhuriyeti hatta mücavir coğrafyalardaki dost ve kar-
deş halklardır. Kırlarımızda çiçekler toplanacak, dağlarımızda 
kaderdaşlığın ve kardeşliğin hiç kesilmeyecek esintileri hâkim 
olacaktır. Cumhurbaşkanlığı Hükümet Sistemi, Türkiye Cumhu-
riyeti'nin üçüncü evresidir. Terör örgütünün feshi ise yeni yüzyı-
lın ulaşılan ve gerçekleşen ilk hedefidir. Bundan sonra nihai he-
defimizin peşinden el ele ve hep birlikte yürüyeceğiz” dedi. 

MHP Lideri Devlet Bahçeli, Cumhurbaşkanı Tayyip Erdoğan  
başkanlığındaki Kabine Toplantısı’na Cumhuriyet’in 102’nci yılına 
atfen ay-yıldız motifli kırmızı ve beyaz 102 gül gönderdi. Güllerle 

birlikte iletilen notta, “Demokrasinin güçlenmesi, toplumsal muta-
bakatın sağlanması ve terörsüz Türkiye’nin inşası yolunda göster-
diğiniz milli iradeye takdir ve teşekkürlerimizi arz eder, Bakanlar 

Kurulunuza da başarılar dilerim” ifadesi yer aldı.

BARIS VE KARDESLiK KAZANDI

SiMDi 
HALAY ZAMANI

Terör örgütü PKK’nın duyurduğu kararlar, sevinçle karşılandı. 
Diyarbakır’da davul zurnalarla kutlandı, barış güvercinleri uçuruldu. 

Vatandaşlar, MHP Lideri Bahçeli ve Cumhurbaşkanı Erdoğan’a
 teşekkür ederek, Diyarbakır’a davet etti.

MHP LiDERi  
BAHCELi’DEN, KABiNEYE 
AY-YILDIZLI CiCEK

Dışişleri Bakanı Hakan Fidan: AK Parti Sözcüsü Ömer Çelik:

ATILACAK ADIMLARI
TAKiP EDECEĞiZ l 09

SOMUT OLARAK
HAYATA GECMELi l 09

“Terörsüz Türkiye” hedefi ete kemiğe bürün-
meye başladı. Ancak oldukça dikkat çekici bir 
durum söz konusu… Bugüne dek terör örgütü 
PKK’nın siyasi uzantılarıyla ittifak ve iş birliği ya-
pan, terörle mücadelede engel teşkil eden ve çoğu 
zaman PKK’nın hedeflerine destek veren bazı 
siyasilerin, yazarların ve yorumcuların, PKK’nın 
kendini feshetme ve silah bırakma kararından 
rahatsız olduğu görülüyor. MHP Lideri Sayın Dev-
let Bahçeli’nin öncülük ettiği bu süreçte, pazarlık 
olmayacağı ve Türkiye’ye zarar verecek hiçbir 
adımın atılmayacağı açıkça bilinmesine rağmen 
“Terörsüz Türkiye” hedefinden rahatsızlık duy-
mak; bu kişilerin Türkiye’deki teröre dolaylı da 
olsa destek verdiği izlenimini uyandırıyor.
Örneğin, Kemal Kılıçdaroğlu’na ağır hakaretler 
edip Canan Kaftancıoğlu’nu savunan, Özgür 
Özel’e yönelik eleştirilerle yetinmeyip Ekrem 
İmamoğlu’nu öven tutarsız tavırlarıyla bilinen 
yazar ve yorumcu Yılmaz Özdil, PKK’nın kendini 
feshetme kararını “Türkiye Cumhuriyeti Devleti 
şu an itibarıyla devlet olma özelliğini yitirmiş 
durumda” şeklinde yorumlamış. 

Daha önce “PKK yardakçısı Yılmaz Özdil” 
başlıklı yazımda ele aldığım bu isim, geçmişte de 
tartışmalı çıkışlarıyla dikkat çekmişti.
Yılmaz Özdil’in, “Rumlar öyle meze yapar ki kar-
deşim, helali hoş olsun, Kıbrıs’ı veresin gelir” gibi 
alkol ve meze muhabbetine düşkünlüğünü yavru 
vatanı gözden çıkaracak derecede yansıtan bu 
ifadeleri, onun bugün yaptığı yorumların yine 
ciddiyetten ve akıldan uzak olduğunun kanıtı 
niteliğindedir.

Cumhur İttifakı; Türkiye, Irak ve Suriye cep-
helerinde terörle mücadelede kararlı bir duruş 
sergileyip somut sonuçlar alırken, bu mücade-
leyle alay eden Özdil ve benzerlerinin şimdi bir 
anda hassasiyet göstermesi inandırıcı olmaktan 
oldukça uzak.

Örneğin, MHP Lideri Sayın Devlet Bahçeli, Zeytin 
Dalı (Afrin) Operasyonu’nun başladığı günlerde 
CHP ve yandaşlarının bu operasyona şiddetle 
karşı çıkmasına tepki göstererek, Türk Ordusu’na, 
“Gerekirse ben de bir Bozkurt gibi Afrin’e gider, 
canımı seve seve feda ederim” diyerek moral ver-
mişti. Buna karşılık, Özdil’in, “Afrin’e gidecekmiş, 
git baba tutan mı var?” şeklindeki saygısız ve had-
siz açıklaması, onun terörle mücadele konusunda-
ki tutumunu bir kez daha gözler önüne sermişti. 

Sonuç ne oldu? 
Türk Ordusu, 4.600 YPG’li teröristi etkisiz hale 

getirdi ve Afrin’e Türk bayrağını dikti.
Terörle mücadele eden iradenin yanında yer al-
mayıp bu mücadeleyle alay edenler, bugün aynı 
iradenin stratejileriyle terör örgütünün feshedil-
mesini bir yenilgi gibi sunmaya çalışıyor. Dahası, 
Gazze’de 55 bin masumun öldürülmesine karşı 
duyulan haklı öfkeyi, “Türkiye nasıl oldu da böy-
lesine Yahudi düşmanı haline getirildi?” şeklinde 
masumların ölümünü Siyonist’çe yorumlayan 
Özdil’in, PKK’nın silah bırakmasından duyduğu 
rahatsızlık düşündürücüdür.  Acaba Özdil, PKK’ya 
Suriye ve Irak hattında ABD ve İsrail tarafından 
açılması planlanan sözde “Davut Koridoru”nun 
sekteye uğramasından mı endişe duyuyor? 

Yılmaz Özdil, İsrail’in hedefleri adına mı kaygı 
duymaktadır?

Bu tür bir karşıtlığın ardındaki motivasyon, 
açıkça sorgulanmalıdır.
Terör örgütü PKK’nın kurucusu Abdullah Öca-
lan’ın, “Ayrı ulus-devlet, federasyon, idari 
özerklik ve kültürel çözümler, tarihsel toplum 
sosyolojisine cevap olamamaktadır” değerlen-
dirmesiyle, “Kongrenizi toplayın ve karar alın; 
tüm gruplar silah bırakmalı ve PKK kendini 
feshetmelidir” çağrısı, bu süreçte dönüm noktası 
oldu. Gelinen noktada bu çağrı karşılık buldu ve 
tüm muhataplar, sürecin “pazarlıksız” yürütül-
düğünü vurguluyor. Kaldı ki, süreci Türk milletinin 
varlığını, geleceğini asla pazarlık konusu yapma-
yacak olan Sayın Devlet Bahçeli’nin adımları ve 
çağrıları başlattı.

Dün “Teröre cephe alın” demeden PKK’nın 
unsurlarıyla ittifak yapanlar, bugün pazarlıksız 
bir şekilde inşa edilen “Terörsüz Türkiye” hede-
finden neden rahatsız? 

Yılmaz Özdil, bu kesim adına Sözcü’lük yapı-
yorsan, çık açıkça söyle; bu rahatsızlığın  
sebebi nedir? 

Okuyalım, öğrenelim.



2 13 MAYIS 2025 
SALI

Editör: EMRE MÜFTÜOĞLU Tasarım: MERAL OCAKCI

GÜNCEL

YEŞILAY, BILINÇLI NESILLER 
IÇIN ÇABA GÖSTERIYOR

Van'da merkez ve kırsal mahallelerdeki okulları ziyaret 
eden Yeşilay şubesi uzmanları ve gönüllüler, öğrencileri 

zararlı alışkanlıklardan korumak ve bağımlılık konusun-
da bilinçlendirmek amacıyla etkinlikler düzenliyor.

Çocuk operası "Külkedisi", Kültür ve Turizm Bakanlığı Devlet Ope-
ra ve Balesi Genel Müdürlüğü tarafından düzenlenen, 16. Uluslararası 

İstanbul Opera ve Bale Festivali'nde çocuk ve yetişkin sanatsever-
lerle buluştu. İstanbul Devlet Opera ve Balesi’nden (İDOB) yapılan 

açıklamaya göre, eserin prömiyeri Kadıköy Belediyesi Süreyya Opera 
Sahnesi'nde gerçekleşti. Gioacchino Rossini'nin bestelediği, Fransız 
yazar Charles Perrault'nun yazdığı "Külkedisi" masalından uyarla-

narak Jacopo Ferretti tarafından librettosu yazılan eser, bu kez İDOB 
tarafından çocuk operası olarak sahnelendi.

Balıkesir'in Bandırma ve 
Manyas ilçe sınırları için-

de göl kıyısında yer alan Kuş-
cenneti Milli Parkı, ilkbahar 
göç döneminde kuluçkadan 
çıkan yavrularla şenlendi.

İstanbul Üniversitesi Fen 
Edebiyat Fakültesi Zooloji 
Kürsüsü Başkanı Curt Kos-
swig ve eşi Leonore Kosswig 
tarafından 1938'de keşfedilen 
Kuşcenneti Milli Parkı bölge-
sinin sınırları, 2005 yılında 64 
hektardan 17 bin 58 hektara 
çıkarıldı.

Manyas Gölü kıyısındaki 
göçmen kuşların konak-
lama yerlerini korumak, 
zengin kuş çeşitlerini ve 
güzel manzarayı ziyaretçi-

lerle buluşturmak amacıyla 
oluşturulan Kuşcenneti Milli 
Parkı, 1976 yılında Avrupa 
Konseyince, tabiatın en iyi 
korunduğu yerlere verilen "A 
Sınıfı Diploma" ile ödüllendi-
rildi.

Türkiye'nin "sulak alan-
ların korunması sözleşmesi" 
olan RAMSAR'ı onaylamasıy-
la milli park ve Manyas Gölü, 
RAMSAR alanları listesine 
dâhil edildi. 

Gölde ve milli park çev-
resinde bulunan plankton 
açısından zengin su, yabani 
hayatın çeşitliliğini sağlıyor. 
266 kuş türünün 105'i her 
yıl düzenli olarak bölgede 
kuluçkaya yatıyor.

Savaşın ortasında geçen 
çarpıcı bir hikâyeyi ekra-

na taşıyan "Siyah Bere", dün-
yanın ilk tank dizisi olarak 15 
Mayıs'ta tabii'de izleyiciyle 
buluşacak.

TRT'den yapılan açıkla-
maya göre, TRT'nin ulus-
lararası dijital platformu 
tabii'nin orijinal yapımlarına 
bir yenisi daha ekleniyor. 
Türk askerinin cesaretini, 
savaşçı ruhunu, dostluklarını 
ve zorlu koşullara rağmen 
kaybetmedikleri insani yön-
lerini konu alan yapım, gözü 
kara dört tankçının çatış-
maların ortasındaki görev 
yolculuğunu işliyor. Dizi, 15 
Mayıs'ta gerçekleştirilecek 
özel bir lansmanla izleyiciyle 
buluşacak.

40 tank ve 
3 helikopter kullanıldı
Gaziantep'in İslahiye il-

çesinde gerçekleşen çekim-
lerde, Türk Silahlı Kuvvetle-
rine ait 40 adet M60T tank, 
2 adet ATAK helikopteri, 1 
Sikorsky helikopteri, 10 adet 
Kirpi, 2 adet ambulans Kirpi, 
zırhlı personel taşıyıcılar ile 
çok sayıda askeri personel 
taşıma aracı kullanıldı. Final 

sahnesinde milli tank Altay 
yer aldı. Ayrıca patlama sah-
nesi için bire bir ölçülerde bir 
M60T tankı, sanat ve dekor 
ekibi tarafından özel olarak 
üretildi. Mekânlar, atmosfer 
ve teknik ekipmanlar gerçek 
bir askeri operasyon ortamı-
nı andıracak şekilde kuruldu.

Gerçek çatışma ortamını 
yansıtmak için dizinin oyun-
cu kadrosu çekimler boyun-
ca her gün askeri disipline 
uygun fiziksel eğitim aldı. 
Silah eğitimi, araç içi koordi-
nasyon, saha taktikleri gibi 
detaylar üzerinden geçen bu 
hazırlık süreci, oyuncuların 
performanslarına doğrudan 
yansıdı. Aksiyonun temposu 
kadar, karakterlerin inandı-
rıcılığı da bu çalışmalarla güç 
kazandı.

İlhan Şen (Tank Komuta-
nı Volkan) ve Özge Gürel'in 
(Psikolog Nilgün) başrolleri 
paylaştığı dizide Saygın Soy-
sal, Erkan Sever, Doğukan 
Polat, Osman Albayrak, Seyit 
Nizam Yılmaz, Açelya Devrim 
Yılhan ve Yiğit Yalkın da 
rol aldı. Senaryosunu Barış 
Erdoğan'ın kaleme aldığı ya-
pımın yönetmenliğini Yağız 
Alp Akaydın üstlendi.

Muğla'nın Yatağan ilçe-
sinde bulunan ve pagan 

inanışının merkezi kabul 
edilen Lagina Hekate Kutsal 
Alanı'nda yürütülen kazı ça-
lışmalarında kentin giriş ka-
pısı ve dükkânlar gün yüzüne 
çıkarılıyor.

Osman Hamdi Bey tarafın-
dan 134 yıl önce başlanan ve 
başkanlığını bir Türk'ün yap-
tığı ilk kazı olma özelliğini de 
taşıyan Lagina'daki çalışma-
ları, Prof. Dr. Bilal Söğüt devam 
ettiriyor.

Lagina Hekate Kutsal Ala-
nı'nda bu yıl Geleceğe Miras 
Projesi kapsamında kentin 
giriş kapısı ve dükkânlarında 
kazı çalışması yapılıyor.

Stratonikeia ve Lagina Kazı 
Heyeti Başkanı Söğüt, Lagi-
na'da 12 ay kazı, restorasyon 
ve çizim çalışması yaptıklarını 
söyledi.

Lagina'nın yaklaşık 8,5 
kilometre uzağındaki Strato-
nikeia Antik Kenti'nin iki dini 
merkezinden biri olduğunu 
belirten Söğüt, antik dönemin 
önemli tanrıçalarından He-
kate adına yapılan tapınağın 
Lagina'da olmasının kutsal 
alanı daha da önemli kıldı-
ğını kaydetti. Söğüt, Hekate 
adına yapılan daha büyük bir 
kutsal alanın bulunmadığını, 
Lagina Kutsal Alanı'nda antik 
dönemde törenler yapıldığını, 
Doğu Akdeniz'den İspanya'ya 
kadar 22 ülkeden insanların 
bu törenlere katıldığını ve bu 
nedenle önemli bir merkez 
olduğunu ifade etti.

Farklı kanser türlerinin tedavisin-
de ve korunmasında beslenmenin 
önemli bir rol oynadığını belirten    

   Arda, kolon kanserinde posanın, 
göğüs kanserinde 
alkol ve kalori kı-
sıtlaması, akciğer 

kanserinde seb-
ze-meyve ve 

soğan ve elma 
gibi quarsetin 

içeren gıdaların 
tüketilmesinin 

ve prostat 
kanserine 
karşı do-
matesin 

tüketi-
minin 

önemli 
olduğunu 
vurguladı.

YANLIŞ BESLENME 
KANSER NEDENI!

Diyetisyen Bur-
cu Üstad Arda, 

"Yanmış, yüksek 
ısıda pişirilmiş ve 

işlenmiş gıdalar, 
tarım ilacı kalın-

tıları ve uygun 
koşullarda sak-

lanmamış besin-
lerde oluşan afla-
toksin gibi zararlı 
maddeler kanser 

riskini artıran 
başlıca etmenler 

arasında yer 
alıyor" dedi.

ayındır Levent Tıp 
Merkezi ve Bayındır 

İçerenköy Hastanesi 
Beslenme ve Diyetetik 
Uzmanı Diyetisyen 

Burcu Üstad Arda, tüm kanser tür-
lerinin en az yüzde 30'unun yanlış 
beslenme alışkanlıklarıyla ilişkili 
olduğunu ve doğru beslenme 
düzeniyle bu oranın büyük ölçüde 
azaltılabileceğini bildirdi. Hasta-
neden yapılan açıklamaya göre, 
kanserle mücadelede beslenme 
kritik rol oynarken, kötü beslen-
me alışkanlıkları kanser riskini 
önemli ölçüde artırıyor.

Yaşam tarzı ve 
beslenmenin kansere etkisi
Diyetisyen Burcu Üstad Arda, 

beslenme ve yaşam tarzı seçim-
lerinin kanser riskini doğrudan 
etkilediğini belirtti. Arda, kanserin 
oluşumunda DNA yapısını bozan 
mutajenik maddelerin yanı sıra 
karbonhidrat, yağ ve protein den-

gesizliği, antioksidan eksiklikleri 
ve yanlış pişirme tekniklerinin de 
önemli rol oynadığını aktararak, 
"Doymuş yağlar ve omega-6 yağ 
asitlerinin fazla alımının kanser 
insidansının artışıyla pozitif 
bir ilişkisi var.  Besinlerle yağ 
alımındaki denge, diyet yağının 
protein ve karbonhidratlarla doğ-
ru orantıda olması kanser riski 
açısından büyük önem taşıyor.  
Ayrıca glisemik yükü yüksek olan 
karbonhidratların da kanser riski-
ni artırabileceği unutulmamalıdır. 
Bu nedenle, tüketilen karbonhid-
ratın çeşidi dikkatle seçilmelidir" 
ifadelerini kullandı.

Yanmış, yüksek ısıda pişirilmiş 
ve işlenmiş gıdalar, tarım ilacı 
kalıntıları ve uygun koşullarda 
saklanmamış besinlerde oluşan 
aflatoksin gibi zararlı maddelerin 
kanser riskini artıran başlıca et-
menler arasında yer aldığına işa-
ret eden Arda, "DNA'ya doğrudan, 
bağışıklık sistemine ise dolaylı 

olarak zarar verebilen bu beslen-
me kaynaklı riskler; doğru gıda 
seçimleri, dengeli makro besin 
alımı ve sağlıklı pişirme yöntem-
leriyle önlenebilir hâle geliyor.  
Bilimsel araştırmalar, tüm kanser 
türlerinin en az yüzde 30'unun 
yanlış beslenme alışkanlıklarıyla 
ilişkili olduğunu ortaya koyuyor. 

Özellikle yüksek glisemik yüke 
sahip karbonhidratlar, işlenmiş et 
ürünleri, rafine şeker içeren be-
sinler ve antioksidandan yoksun 
bir diyet, kanser gelişiminde etkili 
rol oynuyor" değerlendirmesini 
yaptı. Aşırı hayvansal protein ve 
basit şeker tüketiminin kanser 
riskini artıran faktörler arasında 
olduğuna dikkati çeken Arda, 
obezitenin başta göğüs ve prostat 
kanseri olmak üzere neredeyse 
tüm kanser türlerinin gelişimin-
de önemli bir rol oynadığını, bu 
sebeple sağlıklı vücut ağırlığının 
korunması gerektiği uyarısında 
bulundu. 

B

Yeşilay Van Şubesi'n-
de görevli uzmanlar ve 

gönüllüler, her yaş grubun-
daki bireylere destek olmak 
ve onları bilinçlendirmek için 
çalışma yürütüyor."Benim 
Kulübüm Yeşilay Projesi" 
kapsamında en ücra yerleşim 
yerlerine giden yaklaşık 20 
kişilik ekip, sağlıklı yaşam, 
teknoloji, tütün, alkol, madde, 
kumar ve teknoloji bağımlılığı 
konularında eğitim veriyor. 
Bu faaliyetler kapsamında 
okulları da ziyaret eden ekip, 
öncelikli hedef kitlesi olan 
çocuklara ulaşarak bağımlılı-
ğın erken yaşta önlenmesi için 
mücadele ediyor.

‘Önceliğimiz tüm 
öğrencilere ulaşmak’
Bu kapsamda İpekyolu 

ilçesine bağlı Ortanca Ma-
hallesi'ne giden uzmanlar ve 
gönüllüler, okulda yaptıkları 
bilgilendirmenin ardından 
çocuklarla oyunlar oynadı, 
Yeşilayın materyallerini he-
diye etti. Yeşilay şubesi uz-

manlarından Dilvin Güngör,  
gönüllülerle "Benim Kulü-
büm Yeşilay Projesi" kapsa-
mında merkez ilçelerin yanı 
sıra kırsaldaki okullarda 
da bilinçlendirme çalışması 
yürüttüklerini söyledi.

Öğrencilere Yeşilayı 
tanıttıklarını ifade eden 
Güngör, şunları kaydetti:

"Bağımlılığa karşı önle-
yici faktörleri anlatıyoruz. 
Sınıflarda, 'Yeşilay neler 
yapar?', 'Yeşilay nedir?' gibi 
konular hakkında bilgilen-
dirme çalışması yapıyoruz. 
Çocukları her türlü zararlı 
alışkanlıktan uzak tutmaya 
çalışıyoruz. Gönüllüleri-
mizle ve topluluklarımızla 
elimizden geleni yapmaya 
gayret gösterip daha fazla 
insana ulaşmayı planlıyo-
ruz. İlkokul, ortaokul, lise ve 
yetişkinlere yönelik çalış-
malarımız devam ediyor. 
Ocak ayından bu yana 5 bin 
öğrenciye ulaştık. Her yere 
gidiyoruz. Önceliğimiz kırsal 
kesimlerdeki tüm öğrenci-

lere ulaşmak." Öğrencileri 
sağlıklı yaşam ve zararlı 
alışkanlıklar konularında 
bilgilendirdiklerini dile geti-
ren Güngör, okullarda Yeşilay 
konularını anlatmanın yanı 
sıra etkinlikler de düzenle-
yerek çocukların eğlenirken 
öğrenmelerini sağlamaya 
çalıştıklarını anlattı.

‘Sağlıklı yaşam beraberinde 
başarıyı getiriyor’
Ortanca İlkokulu ve Or-

taokulu Müdürü Muhammet 
İşiyok, Yeşilay görevlilerinin 
yürüttüğü faaliyetleri önem-
sediklerini belirtti. Sağlıklı 
nesillerin yetişmesi açısından 
başarılı çalışmaların yürü-
tüldüğünü ifade eden İşiyok, 
"Yeşilay ekibinin ziyareti bizi 
mutlu etti. Öğrencilerimizi ba-
ğımlılıkla ilgili bilgilendirdiler. 
Sağlıklı yaşamla ilgili etkinlik 
yaptılar. Bu tür çalışmaların 
yapılması, başarının artı-
rılmasına da katkı sunuyor. 
Sağlıklı yaşam beraberinde 
başarıyı getiriyor" dedi.

KUŞCENNETI MILLI PARKI 
KUŞLARLA RENKLENDI

'SIYAH BERE' 15 MAYIS'TA
TABII'DE YAYINLANACAK

Lagina 
Hekate Kutsal 
Alanı'nda 
dükkânlar 
gün yüzüne 
çıkıyor

ÇOCUK OPERASI ‘KÜLKEDISI’
SANATSEVERLERLE BULUŞTU
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D ünyanın pek çok bölgesinde 
kaos, çatışma ve savaş de-
vam ediyor; bazı bölgelerde 
ise adeta yeni çatışmaların 

zemini hazırlanıyor. Son olarak Hindis-
tan ve Pakistan arasında yaşanan sıcak 
çatışma, sağduyunun devreye girme-
siyle savaşın eşiğinden döndü.

Şu anda dünyanın öncelikli olarak 
durdurması gereken iki büyük kriz var: 
Rusya-Ukrayna savaşı ve İsrail’in Gaz-
ze’de uyguladığı insanlık dışı vahşet. 

Bu krizler sona erdirildiğinde, dünya-
da biraz olsun huzur, istikrar ve güven 
ortamı sağlanabilir.

Rusya-Ukrayna savaşı ve İsrail’in 
Gazze’deki vahşeti konusunda umut 
verici gelişmeler yaşanıyor. Umarım bu 
gelişmeler olumlu sonuçlanır ve masum 
insanların yaşam hakkını koruyacak 
anlaşmalar yapılır. Her iki krizde de Tür-
kiye’nin arabuluculuk rolü ve sorumlu-
lukları ön plana çıkıyor.

Rusya Devlet Başkanı Vladimir Pu-
tin’in, “Pazar günü Türkiye Cumhur-
başkanı Erdoğan ile temasa geçerek 
yardımını rica edeceğim. Türkiye, savaş 
boyunca silahların susması ve barışın 
sağlanması için yoğun arabuluculuk 
çabaları sarf etti. 2022 Mart’ında İs-
tanbul’da başlatılan, ancak Batı’nın 
uzlaşmaz tutumu yüzünden baltala-
nan doğrudan müzakereleri yeniden 
organize etmesini kendisinden rica 
edeceğim” açıklaması, barış umutla-
rını yeşertti. Ukrayna Devlet Başkanı 
Zelenski’nin bu teklifi kabul ederek, 
“Ukrayna, diplomasi için gerekli zemi-
ni sağlamak üzere Pazartesi günü tam 
ateşkesin başlamasını bekliyor. Per-
şembe günü Putin’i Türkiye’de bekli-
yorum. Umuyorum ki bu kez Ruslar, 
‘yapamayız’ demek için bahane ara-
maz” demesi, savaşın sona ermesi 
adına umutları en üst düzeye taşıdı.

Türkiye’nin arabuluculuk geçmişi, 
bu süreçte güven veren bir unsur. Daha 
önce Rusya-Ukrayna savaşının Av-
rupa’yı etkileyen krizlerinde İstanbul 
merkezli çözümler üreten Türki-
ye’nin çabaları hâlâ hafızalarda. BM, 
Rusya, Türkiye ve Ukrayna’nın 22 
Temmuz 2022’de İstanbul’da im-
zaladığı Karadeniz Tahıl Girişimi, 
dünyanın birçok bölgesini gıda krizi 
karşısında rahatlatmıştı. Putin’in 
açıklamalarında bu başarıya vurgu 
yapması, Türkiye’nin diplomatik gü-
cünü bir kez daha ortaya koyuyor.

ABD Başkanı Donald Trump’ın, “Pu-
tin, Ukrayna ile bir ateşkes anlaşması 
istemiyor. Onun yerine Türkiye’de bir 
araya gelerek bu kan banyosuna dönü-
şen savaşı bitirme ihtimalini müzakere 
etmek istiyor. Ukrayna bunu derhal 
kabul etmeli” açıklaması sonrası bir de 
“Perşembe günü İstanbul’da olabilirim” 
demesi, bu sürece elbette büyük katkı 
sağlayacaktır. ABD Başkanlığının ikinci 
dönemine dünyanın birçok yerinde kriz, 
kaos ve savaş tetiklemekle başlayan 
Trump’ın, Rusya-Ukrayna savaşına 
yönelik sağduyulu açıklaması, dünyanın 

birçok yerinde yükselen tansiyonun 
düşmesini de belki sağlayacaktır.

İsrail’in Gazze’deki akıl almaz vahşeti 
de bu süreçte artık son bulmalı. Eğer 
Rusya-Ukrayna savaşı barışla sonuç-
lanırsa, dünya güçleri bu başarıyı Gaz-
ze’deki krizi çözmek için bir fırsat olarak 
değerlendirmeli. Küresel barış, ancak bu 
iki büyük krizin sona ermesiyle müm-
kün olacak.

Türkiye, Rusya-Ukrayna savaşında 
olduğu gibi Gazze konusundaki du-
yarlılığını sürdürmekte ve bu vahşetin 
bitmesi için üzerine düşeni yapmakta-
dır. Hamas’ın, “Türkiye başından beri 
Gazze’yi yalnız bırakmadı” diyerek Tür-
kiye’ye teşekkür etmesi de bu durumun 
yeniden tescillenmesi olmuştur.

Hamas’ın, Gazze’de tutulan ABD-İs-
rail çifte vatandaşı esir asker Idan 
Alexander’ın serbest bırakılacağını du-
yurması, ABD’li yetkililerle ateşkes ko-
nusunda bir diyaloga girmesi ve “Gazze 
Şeridi’nin bağımsız, profesyonel bir ko-
mite tarafından yönetilmesine hazırız” 
açıklaması, Gazze konusunda da umut-
ları yeşertmiştir.

Türkiye’nin bölgedeki konumu güç-
lüdür ve daha da güçlenecektir. Rus-
ya-Ukrayna savaşını durdurmaya yö-
nelik güven duyulan arabulucu kimliği, 
Gazze’de kesintisiz sürdürdüğü duyar-
lılığı ve girişimleri, Türkiye’nin ABD ve 
Avrupa ülkeleri nezdinde çözüme odaklı 
güçlü diyaloglarını ortaya koyacaktır.

Türkiye, eskisi gibi içe kapanan, kendi 
dertleriyle boğuşan bir ülke profilinden 
çıktı. Dünyanın birçok ülkesinde çözüm 
odaklı muhatap alınmakta ve uluslara-
rası menfaatleri için adım atan bir ülke 
konumuna gelmiştir. Türkiye’nin Azer-
baycan’ın yanında Karabağ’ın işgalden 
kurtulması için dimdik durması, kendi 
topraklarında ve Irak ile Suriye’de kim-
seden icazet almadan terör örgütlerine 
karşı vurduğu darbeler, Suriye’nin her 
manada yeniden dizayn edilmesi için 
verdiği mücadele, Akdeniz’deki varlığını 
güçlü tutan ve perçinleyen “Mavi Va-
tan” ülküsü, Afrika ülkeleriyle anlaşma 
temelinde kurulan samimi ve sıcak 
ilişkiler, Türk Dünyası’ndaki devletlerin 
“Türk Devletleri Teşkilatı” adı altında 
birleşerek güç birliği yapması, Türki-
ye’nin son yıllardaki vizyonunun bir 
yansımasıdır.

Son olarak, terör örgütü PKK’nın silah 
bırakma ve örgütü feshetme kararı al-
ması, Türkiye’nin sırtındaki terör kambu-
rundan kurtulması yönünde çok büyük 
bir gelişme olmuştur. Türkiye’nin önü, 
güçlenme açısından oldukça açıktır. Yeter 
ki bu gelişmelerin sebep-sonuç ilişkilerini 
çok iyi idrak edelim. Cumhur İttifakı’nı 
“Türk vizyonu” çerçevesinde değerlendi-
renler, bunu daha iyi idrak edecektir.

atay’ın Samandağ 
ilçesi sınırlarında 

yaklaşık 300 hektar-
lık bir alana yayılan 

Milleyha Kuş Cenneti'ndeki doğal 
yaşamın korunmasına yönelik 
ilk adım, 6 Eylül 2021'de Tarım ve 
Orman Bakanlığı tarafından atıldı 
ve alan "Mahalli Öneme Sahip 
Sulak Alan" olarak tescillendi.

Bu statünün bölgenin ko-
runmasında yetersiz kalması 
üzerine Çevre, Şehircilik ve İklim 
Değişikliği Bakanlığı sürece dâhil 
oldu. Geçen hafta kuş gözlemcisi 
Emin Yoğurtcuoğlu'nu kabul eden 
ve bu görüşmede Milleyha Kuş 
Cenneti'nin durumunu da ele alan 

Bakan Murat Kurum, söz konu-
su bölge ile ilgili koruma projesi 
oluşturulması talimatını verdi.

Bu kapsamda, "sulak alan" 
vasfı taşıyan bölgenin sit alanı 
olarak korumaya alınması için 
Tabiat Varlıklarını Koruma Genel 
Müdürlüğünce kapsamlı çalışma 
başlatıldı.

312 kuş türüne  
     ev sahipliği yapıyor

Türkiye'nin biyoçeşitlilik açı-
sından en zengin sulak alanla-
rından biri olan ve 312 kuş türüne 
ev sahipliği yapan bölgede, doğal 
sit alanı ilanının ardından insan 
faaliyetleri yasal çerçevede 

kontrol altına alınacak. Bilim 
insanlarının koordinasyonuyla 
hazırlanan ön rapora göre, nesli 
tehdit altında bulunan flora ve 
fauna türlerine ev sahipliği yapan 
Milleyha Kuş Cenneti, özellikle 
yeşil deniz kaplumbağalarının 
üreme alanları arasında bulunu-
yor. Alan, 62 familyaya ait nesli 
tükenme tehlikesi altındaki 284 
kuş türü, 24 kelebek, 7 memeli, 12 
sürüngen ve 3 kurbağa türünü de 
barındırıyor. 

Bakanlık öncülüğünde, uz-
manların katkılarıyla bu ön rapor 
doğrultusunda bölge için "Eko-
lojik Temelli Bilimsel Araştırma 
Raporu" hazırlanacak.

Amasya'nın Gümüşhacı-
köy ilçesinde 4,4 ve 4,2 bü-

yüklüğünde iki deprem mey-
dana geldi. Afet ve Acil Du-
rum Yönetimi Başkanlığının 
(AFAD) internet sitesinde yer 
alan bilgiye göre, Amasya'nın 
Gümüşhacıköy ilçesinde dün 
saat 12.23'te 4,4, saat 12.26'da 
4,2 büyüklüğünde iki deprem 
kaydedildi.
Depremler, yerin yaklaşık 
10,07 ve 19 kilometre derinli-
ğinde gerçekleşti. Sarsıntılar 
nedeniyle ilçede korku yaşa-
yan vatandaşlar, binalardan 
dışarı çıkarak bir süre bekledi. 

Deprem çevre il ve ilçelerden 
de hissedildi.

İki ilçede  
      eğitime ara verildi

Amasya Valisi Önder 
Bakan, vatandaşlara geçmiş 
olsun dileklerini ileterek, "Çok 
şükür bize ulaşan olumsuz 
bir durum yok, saha tarama 
çalışmalarımızı hızla başlattık. 
AFAD ve diğer kurumları-
mız bölgede incelemelerini 
sürdürüyor" dedi. Öte yandan 
Gümüşhacıköy ve Hamamözü 
ilçelerinde okullarda eğitime 
bugün ara verildi.

AMASYA'DA ART ARDA 
IKI DEPREM MEYDANA GELDI

İzmir'in Karaburun ilçesi açıklarında 1,5 ton "hayalet ağ" olarak adlandırılan atık balık ağı çıkarıldı. İl Tarım ve Orman Müdürlü-
ğünden yapılan açıklamada, İl Jandarma Komutanlığı Sualtı Arama Kurtarma Timi ekiplerinin katılımıyla Karaburun açıklarında 
hayalet ağ temizliği çalışması gerçekleştirildiği belirtildi. Açıklamada, denizden yaklaşık 1,5 ton terk edilmiş balık ağı çıkarıldığı 
bildirildi. Hayalet ağların yıllarca deniz canlıları için ölümcül tuzaklara dönüşebildiği vurgulanan açıklamada balıkların, deniz 

kaplumbağalarının ve diğer canlıların bu ağlara takılarak hayatını kaybettiği aktarıldı. Açıklamada görüşlerine yer verilen İl Tarım 
ve Orman Müdürü Mustafa Şahin, çalışmanın yalnızca bir temizlik olmadığını aynı zamanda farkındalık oluşturma amacı taşıdığını 
belirtti. Balıkçılara ağlarını denize terk etmemeleri konusunda uyarılarda bulunan Şahin, "Hayalet ağlar hem çevre hem de eko-

nomi açısından ciddi riskler oluşturuyor. Bu temizlik çalışmalarını tüm kıyılarımızda sürdüreceğiz" ifadelerini kullandı.

H

MILLEYHA 
KUŞ CENNETI 

KORUMA 
ALTINA ALINIYOR

İZMIR 
KARABURUN'DA 
DENIZDEN 
1,5 TON
HAYALET 
AĞ ÇIKARILDI

Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanı Murat Kurum'un talimatıy-
la, göçmen kuşların uğrak noktası ve deniz kaplumbağalarının yuvala-
ma alanı olan Hatay'ın Samandağ ilçesindeki "Milleyha Kuş Cenneti"-

nin doğal sit alanı ilan edilerek korunması için çalışma başlatıldı.
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Ticaret Bakanlığı Gümrük Muhafaza ekipleri, bu yılın ilk 4 ayında düzenledikleri operasyonlarda 16,5 milyar liralık ticari eşya ve uyuşturucu kaçakçılığını 
engelledi. Bakanlıktan yapılan açıklamaya göre, Gümrükler Muhafaza Kaçakçılık ve İstihbarat birimlerince, ülke ekonomisine zarar veren, haksız rekabet 

ortamının oluşmasına neden olarak ticari işleyişe sekte vuran, toplum sağlığını hedef alarak gençleri bağımlılık batağına çekmeye çalışan kaçakçı-
lığın hiçbir türüne geçit verilmiyor. Ekiplerce, ocak-nisan döneminde gerçekleştirilen 2 bin 349 farklı operasyonda, geçen yılın aynı dönemine 

kıyasla yaklaşık yüzde 76 artışla 16,5 milyar liralık ticari eşya ve uyuşturucu madde kaçakçılığı önlendi. Operasyonlarda 11,4 ton uyuşturucu 
madde, 71 milyon 221 bin tütün, tütün mamulü ve içki, 28 milyon 476 bin tekstil malzemesi ve 17 milyon 936 bin çeşitli eşya başta olmak 

üzere canlı hayvandan elektronik eşyaya, tarihi eserden tekstil ürünlerine kadar çok geniş bir yelpazede kaçak eşya ele geçirildi.

4 AYDA 16,5 MILYAR LIRALIK KAÇAKÇILIK ÖNLENDI

TEKSÜT VE GÖNENLİ FİRMALARINA SORUŞTURMA

Rekabet Kurulu, çiğ süt alımı, süt yemi satışı ve paketlenmiş süt ürünleri üretimi ve satışı pazarlarında faaliyet gösteren 56 teşebbüs 
hakkında soruşturma başlattı. Bu kapsamda Teksüt Süt Mamülleri ve Gönenli Süt ve Süt Ürünleri gibi Balıkesir’in ünlü markaları da 

yer alıyor. Yapılan ön araştırmada, çiğ süt alım fiyatlarının rakip firmalar arasında birlikte belirlendiği, alım bölgelerinin paylaşıldığı ve 
geleceğe yönelik rekabete hassas bilgi değişimi yoluyla fiyatların baskılandığı iddiaları gündeme geldi. Ayrıca, süt yemi satış fiyatlarının 

birlikte belirlenmesi, paketlenmiş süt ürünlerinin fiyatlarının koordine edilmesi gibi ciddi ihlallerin bulunduğu öne sürüldü. İHA

Ulaştırma ve Altyapı Bakanı Uraloğlu, 
“Demir yolu projesi ile hem sanayi ve tarım 
ürünleri iç ve batı bölgelere taşınacak hem 

de limanlara bağlantı sağlanacak” dedi.
Ulaştırma ve Altyapı Bakanı 
Abdulkadir Uraloğlu, Siirt-Kur-
talan arasında inşa edilecek 34 
kilometrelik demir yolu hattı 
projesiyle hem sanayi ve tarım 
ürünlerinin iç ve batı bölgelere 
taşınacağını hem de limanlara 
bağlantı sağlanacağını bildirdi.

Uraloğlu, yazılı açıklama-
sında, bu yıl yatırım programı-
na alınan “Siirt-Kurtalan Yeni 
Demiryolu Projesi”ne ilişkin 
bilgi verdi. Yolçatı-Diyarba-
kır-Kurtalan Hattı’nın devamı 
olacak söz konusu projenin 
saatte 160 kilometre hıza 
uygun olarak tasarlandığını 
belirten Uraloğlu, “34 kilomet-
relik Siirt-Kurtalan Hattı ile 
Siirt’in merkezine kadar demir 
yolunu getirmiş olacağız. 
Böylece Siirt il merkezi ulusal 
demir yolu ağına da bağlanmış 
olacak” değerlendirmesinde 
bulundu. Uraloğlu, hat kapsa-
mında Kurtalan, Havaalanı ve 
Üniversite ile Siirt istasyonla-
rının inşa edileceğini kaydetti. 

Yolcu ve yük taşımacılığı 
yapılacak hattın çalışmaları 
kapsamında toplam 15 bin 574 
metre uzunluğunda 6 tünel, 11 
bin 690 metre uzunluğunda 12 
kaçış tüneliyle 1523 metre-
lik 2 aç-kapa tünel yapımını 

planladıklarına işaret eden 
Bakan Uraloğlu, şu bilgileri 
paylaştı: “Hat kapsamında 
toplam uzunluğu 597 metre 
olan 2 viyadükle 7 üst geçit ve 
6 alt geçit de inşa edeceğiz. 61 
bin metre uzunluğunda hat 
serimi gerçekleştireceğiz. İnşa 
edilecek tünel ve viyadüklerle 
bölgedeki ulaşım daha hızlı ve 
güvenli hâle gelecek.”

Uraloğlu, şunları kaydetti: 
“Demir yolu projesi ile hem 
sanayi ve tarım ürünleri iç ve 
batı bölgelere taşınacak hem 
de limanlara bağlantı sağla-
nacak. Demir yolu sayesinde 
kara yolu ile yapılan taşımacı-
lığı azaltarak daha ekonomik, 
emniyetli ve çevreci bir ulaşım 
alternatifi sunmayı hedefli-
yoruz.”

Bakan Uraloğlu, Yolça-
tı-Diyarbakır-Kurtalan ve 
Diyarbakır-Mazıdağı hatlarını 
modernize ederek dizayn 
hızını saatte 160 kilometreye 
çıkaracaklarını bildirerek, “Di-
yarbakır-Mazıdağı arasındaki 
demir yolunun güneydeki 
Mardin’e bağlanması amacıyla 
Diyarbakır-Mardin demir yolu 
etüt ve proje çalışmalarına 
devam ediyoruz” ifadesini 
kullandı.

SIIRT-KURTALAN ARASINA
34 KILOMETRELIK

DEMIR YOLU HATTI

Türkiye’den tatilcilerin en faz-
la ilgi gösterdiği ülkelerin 

başında gelen Yunanistan ile 
turizm ilişkileri hareketle-
nirken bu yıl Türkiye’den 
Yunanistan’a 1,4 milyon, 
Yunanistan’dan Türkiye’ye 
ise 800 bin ziyaretçi sayısına 
ulaşılması bekleniyor. Türkiye 
Otelciler Birliği (TÜROB), Türkiye’nin 
en önemli turizm pazarlarından Yunanis-
tan’a ilişkin bir araştırma raporu hazırladı. Bu yıl Türkiye’den 
Yunanistan’a 1,4 milyon, Yunanistan’dan Türkiye’ye ise 800 
bin ziyaretçi sayısına ulaşılması öngörüldüğü belirtilen rapora 
göre, geçen yıl Türkiye’den 1,2 milyon kişi Yunanistan’a tercih 
ederken, Yunanistan’dan ise 707 bin kişi Türkiye’ye geldi. 

Raporda iki ülke arasında turizm ilişkilerinin geliştirilmesi 
için tanıtım çalışmalarının karşılıklı olarak sürdürülmesinin 
gerekliliği vurgulanırken bu kapsamda Türkiye’nin 14-16 Kasım 
2025’te Selanik’te düzenlenecek Philoxenia Turizm Fuarı’na 
katılmasının yararlı olacağı belirtildi. Ayrıca Yunan ziyaretçiler 
için en popüler destinasyonların İstanbul, Edirne, Kapadokya, 
Bursa, Ayvalık, İzmir ve Trabzon olarak sıralandığı kaydedildi. 
Raporda görüşlerine yer verilen TÜROB Başkanı Müberra Eresin, 
karşılıklı tanıtım çalışmalarının devam etmesi gerektiğine işaret 
ederken, söz konusu etkinlikte destekleri için Kültür ve Turizm 
Bakanlığı ve TGA yetkililerine teşekkürlerini sundu.

Eresin, “İki ülke arasında toplam turizm potansi-
yeli 3 milyon kişiye yükselebilir. Ancak bu hedefe ulaşım 
alternatiflerinin etkin olarak kullanılması hâlinde ulaşılabilir” 
değerlendirmesinde bulundu.

YUNANISTAN ILE 
TURIZM ILIŞKILERI 
HAREKETLENIYOR

Sanayi ve Teknoloji Baka-
nı Mehmet Fatih Kacır, Türk 
Standardları Enstitüsünün (TSE), 
ithalat denetimleri kapsamında 
5 bin ürünün Türkiye’ye girişini 
engellediğini belirtti. TSE’nin 64. 
Olağan Genel Kurul Toplantısı, 
kurumun Genel Kurul Salonu’n-
da yapıldı.

Bakan Kacır, burada yaptığı 
konuşmada, ülkedeki güçlü uy-
gunluk değerlendirme altya-
pısını, müteşebbislerin küresel 
pazarlardaki rekabet gücünün 
ve ülke sınırları içindeki adil 
ticaretin teminatı olarak gördük-
lerini bildirerek, “Belgelendirme, 
muayene, gözetim, doğrulama, 
deney, kalibrasyon ve eğitim 
hizmetleri ile çağın ihtiyaçlarına 
uygun standartlarla TSE, vatan-
daşlarımız, sanayicilerimiz ve 
müteşebbislerimizin destekçisi 
olmaya devam ediyor” dedi.

TSE’nin, geçen yıl uygunluk 
değerlendirme alanında düzenle-
diği 61 bine yakın belge ve raporla 
girişimcilerin ve vatandaşların 
güvenli, kaliteli ve çevre dostu 
ürün ve hizmetlerle buluşmasını 
teminat altına aldığına işaret 
eden Kacır, “Sanayicilerimizin 
dünya pazarlarına erişimini ko-
laylaştırdı. ‘Türk Malı’ damgasının 
dünya pazarlarında kaliteyle öz-
deşleşmesini sağladı. TSE, ithalat 
kontrolleri kapsamında gerçek-
leştirdiği 205 bin ürün denetimiy-
le, standartlara uygun olmayan 
5 bin ithal ürünün Türkiye’ye 
girişini engelledi” diye konuştu.

Kacır, tüketicilerin güvenli 
ve standartlara uygun ürünlere 
erişimini teminat altına alan bu 
denetimleri, aynı zamanda yerli 
üreticiyi haksız rekabete karşı 
koruyan stratejik bir araç olarak 
değerlendirdiklerini söyledi.

Sanayi ve Teknoloji Bakanı Kacır, TSE’nin, ithalat kontrolleri kapsa-
mında gerçekleştirdiği 205 bin ürün denetimiyle, standartlara uygun 
olmayan 5 bin ithal ürünün Türkiye’ye girişini engellediğini duyurdu.

STANDART DIŞI 5 BİN
İTHAL ÜRÜNE ENGEL

İSTANBUL BOĞAZI’NDAN 
YILIN ILK ÇEYREĞINDE 
9 BIN 351 GEMI GEÇTI

İstanbul Boğazı’ndan 2025 yılının ilk 3 ayında 
toplamda 9 bin 351 geminin geçtiği belirlendi. Bu 

yılın ilk üç ayında, 1224 genel kargo ile 649 dökme yük 
gemisi Boğaz’ı kullandı. Ocak-mart döneminde geçen 
9 bin 351 geminin 5 bin 671’inin kılavuz kaptan hizmeti 
aldığı kaydedildi. Geçen gemilerin biri 300 metreden 
büyük, 420’si 250-300 metre, 593’ü 200-250 metre, 2 
bin 485’i 150-200 metre, 3 bin 454’ü 100-150 metre, 2 
bin 398’inin de 100 metreden küçük olduğu belirlendi. 

İstanbul Boğazı’ndan ocak-mart döneminde 
kimyasal yük taşıyan 648 tanker de geçiş yaptı. Yılın ilk 
çeyreğinde, 195 barç, 1829 dökme yük gemisi, 5 çimento 
gemisi, 954 konteyner gemisi, 3 bin 457 genel kargo ge-
misi, 146 canlı hayvan taşıyan gemi, 118 yolcu gemisi, 91 
Ro-Ro, 1389 türü belirtilmemiş tanker, 175 sıvılaştırılmış 

petrol gazı taşıyan tanker, 64 römorkör, 27 araç taşıyan 
gemi ve 253 diğer türlerdeki gemi Boğaz’ı kullandı. 
Bu dönemde, İstanbul Boğazı’nı kullanan gemilerin, 
taşıdığı yüklerle birlikte toplam ağırlığı 141 milyon 160 
bin 81 groston olarak hesaplandı. İstanbul Boğazı en az 
yükü şubat ayında taşırken toplam 42 milyon 193 bin 503 
groston ağırlığında gemi bu dönemde seyretti.

Boğaz’ı kullanan gemiler, bu dönemde en çok 
yükü toplam 50 milyon 580 bin 365 grostonla ocakta 
taşıdı. İstanbul Boğazı’nı ocakta 50 milyon 580 bin 365 
groston ağırlığında 3 bin 333, şubatta 42 milyon 193 
bin 503 groston ağırlığında 2 bin 737, martta 48 milyon 
386 bin 213 groston ağırlığında 3 bin 281 gemi kullandı. 
“Dünyanın İncisi” Boğaz’dan bir günde ortalama 104 
geminin geçtiği hesaplandı.

İnşaat maliyet endeksi martta aylık 
bazda yüzde 1,53, yıllık bazda yüz-

de 23,23 artış kaydetti. Türkiye İstatistik 
Kurumu (TÜİK), mart ayına ilişkin inşaat 
maliyet endeksi verilerini açıkladı.

Buna göre, endeks martta bir 
önceki aya kıyasla yüzde 1,53, geçen yılın 
aynı ayına göre yüzde 23,23 yükseldi. 
Aylık bazda malzeme endeksi yüzde 
1,95, işçilik endeksi yüzde 0,8 arttı. Yıllık 
bazda ise malzeme endeksi yüzde 18,8, 
işçilik endeksi yüzde 31,72 artış gösterdi.

Bina inşaatı maliyet endeksi, 
martta bir önceki aya göre yüzde 1,45, 
geçen yılın aynı ayına kıyasla yüzde 
23,6 yükseliş kaydetti. Bir önceki aya 
göre malzeme endeksi yüzde 2, işçilik 
endeksi yüzde 0,54 arttı. Ayrıca geçen 
yılın aynı ayına göre malzeme endeksi 
yüzde 19,68, işçilik endeksi yüzde 30,77 
yükseldi. Bina dışı yapılar için inşaat 
maliyet endeksi, martta bir önceki aya 
göre yüzde 1,79, geçen yılın aynı ayına 
kıyasla yüzde 22,05 artış gösterdi.

İNŞAAT MALIYET 
ENDEKSI 

YILLIK YÜZDE 
23,23 ARTTI
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Son bir yılda düzenlediği 1000’e yakın eğitim programıyla 
enstitünün, 22 bin vatandaşın yetkinliğini belgeleyerek nitelikli 

insan kaynağına önemli katkı sağladığını ifade eden Kacır, konuş-
masını şöyle sürdürdü: “Standardizasyon kültürünün toplumun geniş 
kesimleri tarafından benimsenmesini destekledi. Düzenlediği 48 helal 

uygunluk belgesiyle, vatandaşlarımızın inanç ve değerleriyle örtüşen ürün 
ve hizmetlere güvenle ulaşmasını mümkün kıldı. Bu alandaki yetkinliğiyle 

de Türkiye’nin küresel helal ekonomisindeki yükselişine güçlü destek 
verdi. Enstitümüz, ülkemizin küresel standartların oluşturulmasında 
aktif rol üstlenmesi için kamu, özel sektör, akademi ve sivil toplum 
temsilcilerini bir araya getirmeye devam ediyor. Bugün yapay zekâ-

dan kuantum teknolojilerine, anti-sismik cihazlardan gemi ve 
denizcilik sistemlerine geniş bir yelpazede faaliyet gösteren 

161 ayna komite ve bu komitelerde görev yapan 2 
bin 780 uzman, TSE’nin rehberliğinde küresel 

standardizasyon çalışmalarına aktif 
katkı sunuyor.”

2 BIN 780 
UZMAN GÖREVLI

Mehmet Fatih Kacır

Abdulkadir Uraloğlu

Müberra Eresin
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7 OSB ‘YEŞIL OSB’ OLARAK TESCILLENDI
Kacır, enstitünün, sanayinin yeşil dönüşümünü hızlandıran kurumlar arasında yer aldığına işaret ederek, Yeşil Organize Sanayi Bölgesi (OSB) Sertifikasyon Sistemi ile bu bölgelerin “yeşil 
ve sürdürülebilir üretim alanlarına” dönüştürüldüğünü aktardı. Bugüne kadar çevresel sürdürülebilirliği esas alan üretim anlayışını benimseyen 17 OSB’yi “Yeşil OSB” olarak tescilledik-

lerini anlatan Kacır, “Enstitümüz, ürün karbon ve su ayak izi ile su verimliliği yönetimi ve binalarda ısı yalıtımı gibi alanlarda devreye aldığı yeni standartlarla, ülkemizin 2053 net sıfır emisyon 
hedefi doğrultusunda ilerlemesine ve iklim taahhütlerini yerine getirmesine de güçlü katkı sunuyor. Savunma sanayisinden demir yolu sistemlerine, rüzgâr ve nükleer enerji santrallerine kadar 
birçok stratejik alanda sunduğu uygunluk değerlendirme hizmetleriyle yüksek teknolojili ve kritik sektörlerde yerli üretimi destekliyor. Enstitümüzün yapı denetim kuruluşu olarak görev aldığı 
Akkuyu Nükleer Güç Santrali Projesi’nde sunduğu test, gözetim ve teknik eğitim hizmetlerinin yalnızca yerli üretime sağladığı katkı 664 milyon dolardır” değerlendirmesinde bulundu.



ABD ve Çin, karşılıklı uyguladık-
ları gümrük vergilerini sürpriz 
bir şekilde 3 ay süreyle düşürme 
konusunda anlaştı. ABD, Çin 
mallarına uyguladığı gümrük 
vergilerini 90 gün için yüzde 
145’ten yüzde 30’a, Pekin, ABD 
mallarına uyguladığı gümrük 
vergilerini yüzde 125’ten yüzde 
10’a düşürecek. ABD Hazine 
Bakanı Scott Bessent ve ABD 
Ticaret Temsilcisi Jamieson 
Greer, hafta sonu Cenevre’de 
Çin heyetiyle gerçekleştirdikleri 
görüşmelerin ardından basın 
toplantısı düzenledi. Bessent, 
Çin ile 90 günlük bir duraklama 
ve gümrük vergisi seviyelerinin 
önemli ölçüde aşağı çekilmesi 
konusunda anlaşmaya varıldı-
ğını bildirerek, Çin ve ABD’nin 
ayrışma istemediğini belirtti.

Hafta sonu Çin ile yapılan 
görüşmeleri “sağlam” ve “saygılı” 
olarak nitelendiren Bessent, 
“Fentanil konusunda atılacak 
adımlara yönelik çok sağlam ve 
verimli bir görüşme yaptık. Her 
iki tarafın da ayrışmak istemediği 
konusunda hemfikiriz” ifadesini 
kullandı. Bessent, gelecekteki 
görüşmelere yönelik “Çok iyi gö-
rüşmeler bekliyoruz, artık görüş-
melerde Cenevre mekanizması 

var” dedi. ABD Ticaret Temsilcisi 
Jamieson Greer, ABD’nin Çin ile 
daha dengeli bir ticaret yapmak 
istediğini belirterek, “ABD ve 
Çin için oldukça iyi bir sonuçla 
bitirdik” diye konuştu. Anlaş-
maya ilişkin yapılan açıklamada 
ise ABD’nin, 14 Mayıs itibarıyla 
fentanil dâhil Çin mallarına uygu-
ladığı gümrük vergilerini 90 gün 
için yüzde 145’ten yüzde 30’a dü-
şüreceği, Çin’in ise ABD mallarına 
uyguladığı gümrük vergilerini 90 
gün için yüzde 125’ten yüzde 10’a 
indireceği ifade edildi.

Ayrıca, Çin ve ABD arasında 
ticaret ve ekonomik ilişkiler 
konularında müzakerelerin 
sürdürülmesi için mekanizma 
kurulacağı belirtildi. ABD ile 
Çin heyetleri hafta sonu İsviç-
re’nin Cenevre kentinde ticaret 

görüşmelerinde bulunmak üzere 
bir araya gelmişti. Dün hem ABD 
hem de Çin daha sonra müzake-
relerde ilerleme kaydedildiğini 
belirtmiş ancak daha fazla ayrıntı 
vermemişti. 

Dünyanın en büyük iki eko-
nomisinin ticaret ihtilaflarında 
anlaşması borsalarda coşkuya 
neden olurken, dolar ise diğer bir-
çok para birimi karşısında değer 
kazanıyor. Dolar endeksi 101,7 
seviyesinde bulunuyor. 

Anlaşma, doları 
güçlendirdi
ABD ve Çin karşılıklı uygula-

dıkları gümrük vergilerini 3 ay 
süreyle düşürecekleri konusunda 
anlaşmalarının ardından dolar 
diğer para birimleri karşısında 
değer kazandı. Dolar endeksi 
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KARŞILIKLI TARIFELERDE 90 GÜN INDIRIM KARARI

Tarım ekoloji, biyoloji 
ve ekonominin ke-
sişim kümesi ayrıca 
hem iktisadi hem de 

stratejik bir sektördür. Tarımı 
sadece iktisadi bir sektör ola-
rak görüp karlılık üzerinden 
konuşmak doğru bir bakış 
açısı değildir. Tarım sektörü 
savunma, sağlık, ilaç, enerji 
sektörleri gibi stratejik bir 
sektördür. Vazgeçilmezdir! 
Mobilya sektörü, kültür sanat, 
yayınevleri, turizm gibi sek-
törlerinde yaşanacak sorunlar 
hayati problemler yaratmaya-
bilir, bu sektörlerin stratejik 
olmadığını da söyleyebiliriz. 
Üretim maliyetleri yüksek 
olduğu için ithal edelim de di-
yebiliriz ama tarım için bunu 
söylemek hayati problemlere 
neden olabilir. Bunun örneğini 
pandemide gördük. Ne tür 
sorunlar yaşandığını hepimiz 
hatırlıyoruz. 

Turizm olmazsa ölmeyiz!
Çamaşır makinası olmazsa 

ölmeyiz!
Klima olmazsa ölmeyiz!
İlaç olmazsa ölürüz!
Enerji olmazsa ölürüz!
Savunma sanayi olmazsa 

ölürüz!
Gıda olmazsa ölürüz!
Su olmazsa ölürüz!
Tarım olmazsa ölürüz!
Tarım stratejik bir sektör-

dür! Vazgeçilmezdir! Bağım-
sızlık unsurudur!...

Bir ülkenin bağımsız ola-
bilmesi için savunma, gıda, 
ilaç, sağlık oranlarının yüksek 
olması gerekir.  Tarım sek-
törü bir ülkenin bağımsızlık 
derecesini yükselten yegâne 
unsurlardan biridir.

Tarım stratejik konumun-
dan dolayı sürdürülebilirliğini 
koruyabilmesi ve sahip olduğu 
sorunları aşabilmesi nokta-
sında disiplinler arası çalışma 
yaklaşımına da mecburdur. 
Tarımın sorunları ziraat fa-
kültelerinin sınırlarını çoktan 
aşmıştır. Bu nedenle diğer di-
siplinlerle, diğer bilim dallarıy-
la, diğer meslek gruplarıyla ve 
tüm kurumların eşgüdümlü 
bir şekilde çözümlere yoğun-
laşması gereklidir ve olmazsa 
olmazdır.

Ülkemiz tarımın 
sorunlarını;

Ziraat Fakülteleri çözemez!
Ziraat Mühendisleri 

çözemez!
Veteriner Hekimler, Gıda 

Mühendisleri çözemez!
Farklı alanların bir araya 

gelerek ülkemiz tarımını ele 
alması ve sorunları çözmek 
için farklı disiplinlerin birlikte 
çalışması gereklidir. Multidi-
sipliner bir yaklaşım şarttır! 
Tek bir disiplinin sınırları için-
de kalmak yerine farklı bakış 
açılarını birleştirerek daha 
kapsamlı bir anlayış sağlama-
yı hedeflemeliyiz.

Ülkemiz tarımın 
sorunlarını: Ziraat mühendisi, 
veteriner hekim, gıda mühen-

disi, su ürünleri mühendisi, 
meteoroloji mühendisi, en-
düstri mühendisi, harita mü-
hendisi, kimya mühendisi, bili-
şim uzmanı, işletme, ekonomi, 
iktisat, maliye, makine 
mühendisi, şehir planlamacısı, 
inşaat mühendisi, malzeme 
bilimi, iklim uzmanları vb. 
farklı disiplinlerin birlikte 
çalışarak ve sorunlara bü-
tüncül yaklaşarak çözüme 
kavuşturmalıdır.

TEKNOLOJİ 
TRANSFERİ MUTLAKA 
YAPILMALIDIR
Yüksek teknoloji kullanan 

savunma sanayi gibi sektör-
lerin sahip oldukları teknolo-
jilerin tarım sektörüne yararlı 
olup olmadığı, kullanılabilir 
olup olmadığı ve entegras-
yonunun sağlanıp sağlana-
mayacağı tarımsal kalkınma 
vizyonunun bir parçası olma-
lıdır. Oluşturulan vizyonda; 
teknoloji transferi mutlaka 
ele alınmalıdır.  Bu kapsamda; 
Bayraktar, Aselsan, Havelsan, 
Roketsan, Tusaş (TAI) gibi fir-
maların sahip oldukları yük-
sek teknolojinin tarıma nasıl 
entegre edeceği üzerine kafa 
yormalıyız.  Dünya tarımında 
bunun örnekleri oldukça 
fazla. Bizde çok geç kalmadan 
yapabilmeliyiz.

Son söz: Fransızların güzel 
bir sözü vardır: “Ne tirez pas 
sur l’ambulance.” Yani: “Am-
bulansa ateş etmeyin.” Zaten 
mağdur olmuş veya mağdur 
edilmiş kişilere bir tekme 
de siz vurmayın. Deyim bu 
anlamda kullanılır. Bizde ise 
özellikle tarım sektörü ve çift-
çiler işin içine girince: “Düşene 
bir tekme de sen vur, ilkesi 
öne çıkıyor.”  İnsanoğlu bunu 
yapacak kadar düşmemeli…

Hükümetin temsilcisi olan 
T.C. Tarım ve Orman Bakanlığı 
başta olmak üzere, T.C. Hazine 
ve Maliye Bakanlığı, T.C. Cum-
hurbaşkanlığı Strateji ve Bütçe 
Başkanlığı, T.C. Savunma Ba-
kanlığı, T.C. Ticaret Bakanlığı, 
T.C. Millî Eğitim Bakanlığı, T.C. 
İç İşleri Bakanlığı, T.C. Dış İşleri 
Bakanlığı gibi kritik bakanlık-
ları tarım sektöründe faaliyet 
gösteren STK’lar, Ziraat Oda-
ları, Ziraat Fakülteleri, Tarım 
Kredi Kooperatifleri vs.: 

Türk çiftçisini tanıyınız! 
Türk çiftçisini anlayınız! 
Türk çiftçisine güveniniz!
Türk çiftçisini anlatınız!   
Yarın çok geç olabilir!...
Kalın sağlıcakla…

TARIM NASIL BİR 
SEKTÖRDÜR?

ALPARSLAN TEKBAŞ 
alparslantekbas@turkgun.com

14 Mayıs itibarıyla ABD, Çin mallarına uyguladığı 
gümrük vergilerini 3 aylığına yüzde 145’ten yüzde 
30’a, Çin de ABD mallarına uyguladığı gümrük ver-

gilerini yüzde 125’ten yüzde 10’a düşürecek.

ABD İLE ÇİN 
ANLAŞTI

KRİPTO PARA  
PİYASASININ  

DEĞERİ YÜKSELDİ
Küresel kripto para piyasasının değeri, ABD 
ve Çin’in gümrük tarifelerinde anlaşmaya 

varmasıyla yüzde 1’den fazla arttı. Analiz şirketi Co-
inmarketcap’in verilerine göre, Bitcoin dâhil küresel 
kripto para piyasasının değeri 24 saatte yüzde 1,04 
artarak 3 trilyon 370 milyar doların üzerine çıktı. 

Analistler, ABD ve Çin’in gümrük tarifelerinde 
anlaşmasının, yatırımcıların risk iştahını yükseltti-
ğini ve bu durumun da en riskli varlıklar arasında 
gösterilen kripto para piyasasında olumlu etki 
yarattığını belirtiyor. Ffiyatı 105 bin doların üzerine 
çıkan Bitcoin, 104 bin 531 dolar seviyesinden işlem 
gördü. Piyasa değeri bakımından ikinci sırada yer 
alan Ethereum ise yüzde 1,88 değer kazanarak 2 bin 
563 dolar seviyesine yükseldi.

İş dünyası temsilcileri, terör örgütü PKK’nın fesih 
ve silah bırakma kararına ilişkin açıklama yaptı.

EKONOMİK AÇIDAN
OLUMLU YANSIYACAK

Dış Ekonomik İlişkiler Kurulu (DEİK) Başkanı Nail 
Olpak da terörle mücadelesini Türkiye’nin 40 yılı 
aşkın süredir kararlılıkla sürdürdüğünü hatırlattı. 

PKK terör örgütünün kendini feshetme ve silah 
bırakma kararını açıklamasıyla birlikte Türkiye’nin 
barış, huzur ve güven iklimiyle adım atacağı güçlü 

bir gelecek için tarihi eşikte olduğunu belirten Olpak, 
“Bu çerçevede ülkemizin aydınlık yarınları için bir 

dönüm noktasında olduğumuzun bilincindeyiz. 
Karşılıklı diyalog kanallarının açık tutularak, siyaset 

zemininde ilerleyen ‘terörsüz Türkiye’ sürecinin 
somut sonuçlarının eksiksiz ve kesin biçimde bir an 

önce alınmasını temenni ediyoruz. Ümit ediyoruz ki, 
‘terörsüz Türkiye’ ile birlikte ekonominin en önemli 

ayaklarından biri olan beklenti yönetiminde de hem 
daha olumlu işleyen bir ticaret iklimi hem de pozitif 

kazanımların önünü açan yeni bir güven ortamı 
oluşacaktır” açıklamasında bulundu.

YENİ BİR GÜVEN 
ORTAMI OLUŞACAK

İstanbul Ticaret Odası (İTO) Başka-
nı Şekib Avdagiç, terör örgütünün 
kendini feshettiği açıklamasına 
ilişkin olarak Türk iş dünyasının 
görüşlerini paylaştı. Avdagiç, gele-
cek nesillerin, şehitlerimiz saye-
sinde “terörsüz Türkiye”de huzur 
içinde yaşayacaklarını kaydetti. 
Yeni döneme damgasını vuracak 
kavramların artık “kardeşlik, 
demokrasi, kalkınma ve büyüme, 
refah, üretim, yatırım ve istihdam” 
olacağına işaret eden Avdagiç, 
Türkiye’nin, 21. yüzyılın “Türkiye 
Yüzyılı” olması yolunda önemli bir 
prangadan kurtulduğunu, Cum-
hurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan 
ve MHP Lideri Devlet Bahçeli’nin 
büyük inisiyatifleriyle zorlu bir 
dönemecin daha başarıyla geride 
bırakıldığını vurguladı. Avdagiç, 
Türk iş dünyası olarak “terörsüz 

Türkiye”nin gerçekleşmesinde 
payı ve katkısı olan her kesimi ve 
kişiyi takdirle andıklarını ifade etti. 
Türkiye’nin ekonomik açıdan da 
gerçek potansiyelini ortaya koy-
masının önündeki bir engeli daha 
kaldırdığını görmenin sevincini ya-
şadıklarını belirten Avdagiç, “41 yıl 
sonra ‘kesin bir kararlılıkla’ varılan 
bu aşamada, dikkatli bir planla-
mayla üretimde, ticarette, istihdam 
ve ihracatı geliştirmede olumlu 
sonuçlar elde edileceğine inanıyo-
ruz” açıklamasında bulundu.
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Şekib Avdagiç

Tarım ve Orman Bakanı İbrahim Yumaklı, 
gençlerin destek ve hibelerle tarım sektö-

ründe daha fazla yer almalarını hedeflediklerini 
belirterek, “Tarım ve Orman Gençlik Konseyi, 
Bakanlığın alacağı stratejik kararlarda önemli 
bir aktör olarak konumlandırılıyor” dedi.​​​​​​​ 
Tarım ve Orman Bakanı İbrahim Yumaklı, genç 
çiftçilere yönelik sağlanan desteklerin etkilerini 
anlattı. Yumaklı, Tarım ve Orman Bakanlığının, üre-
timde ve yönetimde gençliğin dinamizmi ve vizyonundan 
faydalanmak amacıyla, Aralık 2022’de Tarım ve Orman Gençlik 
Konseyini kurduğunu anımsatarak, Türkiye genelinde çeşitli 
illerde kendi tarımsal faaliyetlerini yürüten üreticileri bir araya 
getiren konseyin, Bakanlığın sahanın nabzını gençlerin perspekti-
finden tuttuğu bir “danışma kurulu” gibi hareket ettiğini söyledi. 
Bakan Yumaklı, gençlere ilham kaynağı olan konseyin 18 yaşını 

doldurmuş, 41 yaşından gün almamış gençlerden 
oluştuğunu bildirdi. Yumaklı, konseyin sektör 

ve il bazında temsil kabiliyetinin her yıl artırıl-
masını hedeflediklerini belirterek, şunları 
kaydetti: “Sağlanan destek ve hibelerle 
gençlerin tarım sektöründe daha fazla 

yer almasını hedefliyoruz. Tarım ve Orman 
Gençlik Konseyi, Bakanlığın alacağı stratejik 

kararlarda önemli bir aktör olarak konumlandırılı-
yor. Saha gündeminin takibi, sorunların dile getirilmesi, 

çözüm yollarının paylaşılmasında gençliğin dinamik ve yenilikçi 
bakış açısından yararlanılıyor. Bu sebeple yaşanan sorunlar 
özelinde Bakanlığın üst düzey yöneticileriyle belirli aralıklarla bir 
araya gelerek toplantılarda çözüm önerileri tartışılıyor. Bu öneri-
ler ve sektörler özelinde gündeme getirilen başlıklar, belirlenecek 
politika ve uygulamalara da rehberlik ediyor” AA

TARIM SEKTÖRÜ, GENÇLER 
IÇIN CAZIP HÂLE GETIRILIYOR

101,8’e yükselerek 10 Nisan’dan bu 
yana en yüksek seviyesine çık-
tı. Endeks yüzde 1,08 artışla 101,4 
seviyesinde bulunuyor. Avro/dolar 
paritesi yüzde 1,1 azalışla 1,1120’ye 
gerileyerek 10 Nisan’dan bu yana en 
düşük seviyesine indi. Sterlin/dolar 
paritesi de yüzde 1 düşüşle 1,3180 
düzeyine geriledi. Dolar/yen paritesi 
ise yüzde 1,1 yükselişle 147,7’ye ulaştı. 
Söz konusu seviye 10 Nisan’dan bu 
yana en yüksek seviye oldu. Altının 
ons fiyatı 3300 doların altına geriledi. 
Altın fiyatları âdeta çakıldı. Gram altın 
ise 3999 TL’yi gördü. (AA)

ABD Hazine 
Bakanı Scott Bessent 

ve ABD Ticaret Temsilcisi 
Jamieson Greer, hafta sonu 

Cenevre’de Çin heyetiyle 
gerçekleştirdikleri görüş-

melerin ardından basın 
toplantısı düzen-

ledi. 

YATIRIM İKLİMİNİ 
CANLANDIRACAK
Anadolu Aslanları 
İş Adamları Derneği 
(ASKON) Genel 
Başkanı Orhan Aydın da 
“terörsüz Türkiye” süre-
cinin olumlu bir şekilde 
nihayetlenmesinden 
büyük bir memnuniyet 
duyduklarını ifade etti. 
İş insanları olarak güvenli ortamların her 
daim öncelikleri olduğunu aktaran Aydın, 
kan, gözyaşı ve acıların dindiği güvenli bir 
ortamın yatırım iklimini canlandıracağını 
ve kazananın millet olacağını vurguladı. 
Ülke olarak, ciddi bütçe kalemlerinin 
güvenlik sorunlarına aktarıldığına dikkati 
çeken Aydın, güvenlik harcamalarının, 
askeri operasyon maliyetlerinin azalarak, 
bu kaynakların eğitim, sağlık, teknoloji, 
altyapı hizmetleri olarak kullanılmaya 
başlanacağını kaydetti.

Orhan Aydın

İbrahim Yumaklı
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Kuzey Irak’ta Pençe Operasyonu’n-
dageçtiğimiz hafta şehit olan Piyade 

Sözleşmeli Er Önder Özen’in ailesine 
memleketlerindeki evi yenileme sözü, 
devlet tarafından yerine getirilecek. Af-
yonkarahisar’ın Sinanpaşa ilçesine bağlı 
Çobanözü köyü nüfusuna kayıtlı olan 
şehit Piyade Sözleşmeli Er Önder Özen’in 
şehit olmadan önce ailesine verdiği ev 
yenileme sözünü devlet yerine getirecek. 
Afyonkarahisar Valisi Doç. Dr. Kübra 
Güran Yiğitbaşı’nın talimatıyla Sinanpaşa 
Kaymakamlığı koordinesinde köydeki 

babaevinde bakım ve onarım çalışma-
ları başlatılacak. Vali Yiğitbaşı, şehidin 
ailesiyle video konferans yöntemiyle bir 
görüşme gerçekleştirdi. Görüşmede aileye 
başsağlığı dileyen Yiğitbaşı, devletin her 
zaman şehit yakınlarının yanında olduğu-
nu vurguladı. Duygusal anların yaşandığı 
görüşmede, evin yenilenmesine yönelik 
çalışmalara en kısa sürede başlanacağı 
belirtildi. Şehit Özen’in babaevindeki ba-
kım ve onarım çalışmalarının önümüzdeki 
günlerde tamamlanarak, evin ailesine 
teslim edilmesi bekleniyor. (İHA)

Eskişehir’de yarım saat arayla temizlik 
görevlileri tarafından, önce çalıların 

arasında daha sonra ise Porsuk Çayı’nın 
yüzey temizliği sırasında 2 ayrı tabanca, 
2 şarjör ve çok sayıda mermi bulunurken, 
silahlar polis tarafından muhafaza altına 
alındı. Porsuk Çayı’nda bulunan tabancanın 
yeni atıldığı tespit edilirken, bulunan 
silahlar tedirgin etti. İlk tabanca, Yılmaz 
Büyükerşen Bulvarı üzerinde meydanda 
bulundu. Edinilen bilgilere göre, Anadolu 
Üniversitesi tramvay durağının çevresinde 
temizlik çalışması yapan bir belediye 

personeli çalıların arasında tabanca buldu. 
Belediye personeli, silahı eldiven ile çöp 
poşetinin içerisine atarak durumu polis 
ekiplerine bildirdi. Temizlik görevlilerince 
çalıların arasında bulunan silahın üzerinden 
yaklaşık yarım saat geçtikten sonra bu kez 
de Porsuk Çayı üzerinde temizlik yapan 
ekiplerin makinesine bir silah takıldı. Olay 
yerine gelen polis ekipleri, poşet içindeki 
beze sıkıca sarılmış tabancanın yanı sıra 
2 şarjör ve çok sayıda mermi ele geçirdi. 
Polis ekipleri her iki silahın bir suça karışıp 
karışmadığı konusunda inceleme başlattı. 

ŞEHİT ÖZEN'İN AİLESİNE VERDİĞİ
SÖZÜ DEVLET GERÇEKLEŞTİRECEK

ESKIŞEHIR'DE TEMIZLIK GÖREVLILERI 
ÇÖP YERINE TABANCALARI TOPLADI

GÜNCEL

Türkiye’nin 40 yılı aşkın 
süredir mücadele ettiği 
terör sorununa kökten 
çözmek amacıyla MHP 

Lideri Devlet Bahçeli’nin tarihi 
inisiyatifiyle atılmaya başlayan 
her adıma burun kıvırdılar.

Fakat…
Terörü sona erdireceğini 

düşündükleri bir çözüm öneri-
sini ortaya koymadılar.

Onlar yalnızca “Terörsüz 
Türkiye” hedefine sekte vur-
ma uğraşında oldular.

HHH

Gelecek nesillere terörsüz 
bir ülke bırakmak maksa-
dından başka hiçbir anlam 
taşımadığı gayet açık olan 
çağrıları çarpıttılar.

“Terör örgütü elebaşı silah 
bırakma çağrısı yapmaz” dediler.

Yaptı.
“Terör örgütü elebaşı örgü-

tünü feshetmez” dediler.
Feshetti.
 “Terör örgütü elebaşının 

örgütü feshettiğini açıklayıp 
silah bırakma çağrısı yapması 
örgütü bağlamaz” dediler.

Bağladı.
HHH

Önce PKK’nın fesih kong-
resinin 5-7 Mayıs tarihlerinde 
toplandığı ve alınan kararların 
yakın zaman içerisinde payla-
şılacağı duyuruldu.

Hemen ardından PKK’nın 
örgütsel varlığını feshederek 
silah bıraktığı açıklandı.

Ne dedilerse tam tersi çı-
kanlar, bu gelişmeden sonra 
da boş durmadı.

Yalan ve iftira çarkını çe-
virmeye devam ettiler.

HHH     
Elbette bu saatten sonra so-

rulması gereken sorular vardı.
Altı çizilip üzerinde durul-

ması gereken noktalar belliydi.
Ama bu iş, artık terörün 

feshine panik atak geçirenlerin 
işi değildi.

Neredeyse teröristlerin 
yakasına yapışıp “Nasıl silah 
bıraktınız” diye hesap soracak 
noktaya geldiklerini kanıtla-
yanlardan, Türk milletinin ar-
tık öğrenecek bir şeyi kalmadı.

HHH

Terörsüz Türkiye hedefinin 
mimarı Sayın Devlet Bahçeli 
dünkü açıklamasında sorul-
ması gerekli tüm soruları sor-
du, altı çizilmesi gereken tüm 
noktaları belirtti:

“Şahsen, milletine ve 
ülkesine feda edilmiş 
hayatımın en mümtaz ve 
müstesna anını iliklerime 
kadar hissetmenin müftehir 
ruh haliyle dolup taştığımı 
herkesin bilmesinde yarar 
görüyor, bundan sonrası için 
daha temkinli, daha dikkatli, 
daha serinkanlı ve sağduyulu 
hareket edilmesini vazgeçilmez 
önemde değerlendiriyorum.

Silahların ne zaman, nerelere, 
hangi şartlar dahilinde, hangi 
sınır ve ölçekte bırakılacağı,

Bunun zaman ve mekan 
parametrelerini analiz ederek 
teknik takip ve gözetiminin 
kimler tarafından ve nasıl sağ-
lanacağı,

Feshedilen PKK’dan PYD/
YPG’ye muhtemel geçiş ve 
intikallerin denetim ve kontro-
lünün eşzamanlı ve eşgüdüm 
halinde nasıl ve ne şekilde 
temin edilip edilmeyeceği,

Silah bırakan örgüt militan-
larından suça bulaşmış ya da 
bulaşmamış olanların tasnif ve 
tefrikinin nasıl yapılacağı, 

PKK terör örgütünün lider 
kadrosuyla ilgili alınacak ted-
birlerin kapsam ve hududunun 
ne olacağı,

Siyasi ve hukuki reformlar-
la demokrasi ve sivil siyasetin 
güçlendirilmesinin yanı sıra 
bin yıllık kardeşliği ve birlikte 
yaşama iradesini pekiştirip ile-
riye taşıyacak stratejik ve ya-
sal adımların çatı ve çerçeve-
sinin nasıl belirleneceği ayrıca 
ele alınmalı, müştereken ve 
maşeri vicdana muvafık halde 
tatbik edilmelidir.”

Nihai sonuca ulaşmak adına 
geriye sadece MHP Lideri’nin 
çizdiği bu rotadan sapmadan 
kararlılıkla yürümek kaldı.

FESHE PANİK…

SAĞLIK BAKANI KEMAL MEMIŞOĞLU, “BUGÜN ÜLKEMIZDE 265 BIN 305 HEMŞIREMIZ, 61 BIN 756 
EBEMIZ VAR. DÜNYAYA ÖRNEK OLAN BIR SAĞLIK HIZMETI VERIYORUZ. DÜNYANIN HER YERINDEN 
INSANLARIN GELEREK TÜRKIYE’DE SAĞLIK HIZMETI ALMASINDAN ANLAŞILIYOR” DEDI.

burakozcan@turkgun.com 

BURAK ÖZCAN

Dünyaya örnek olanDünyaya örnek olan 
sağlık hizmetimiz var

ağlık Bakanlığı Bilkent 
Yerleşkesinde “Ebeler 

ve Hemşireler Günü” 
dolayısıyla düzenlenen 

programda bir konuşma yapan 
Sağlık Bakanı Kemal Memişoğlu, 
hemşire ve ebelerin büyük sağlık 
ordusunun neferleri olduğunu 
belirterek, Hemşireler ve Ebeler 
Günü’nü kutladı. 

Sağlığın bir meslekten ibaret 
olmadığını vurgulayan Memişoğlu, 
“Bizler adanmışlık ve sevgi mesleği 
yapıyoruz. Hemşirelik, ebelik sadece 
bir meslek değil. Aynı zamanda 
insanların en zor anında yanın-
da olan, duygusunu paylaşan bir 
sanat ve sevgi mesleğidir. Onun için 
bizim yaptığımız işler bazen kendi 
ailemizden ve kendi çocuğumuzdan, 
günlük ihtiyaçlarımızdan çok önemli 
hâle geliyor. Bir insanın iyileşmesi, 
bir insana fayda dokunulması kadar 
mutluluk verici hiçbir şey olmadığını 
bilen, hisseden, yaşayan insanlarız 

her birimiz” diye konuştu. 
Bakan Memişoğlu, hemşirelerin 

24 saat tedavi için hastaların ya-
nında kalmasının yanı sıra onların 
moral ve motivasyonlarıyla da 
yakından ilgilendiğini dile getirerek, 
“Bir anne adayının yolculuğunda 
onunla eşlik eden, ona yardım 
eden ve doğumu gerçekleştiren, 
doğumdan sonra da bebeği takip 
eden ebeler için sadece bir mes-
lek değil esasında, adanmışlık ve 
sevgi mesleği. Onun için bu kutsal 
meslek, gerçekten zor, meşakkatli 
ama o kadar da mutluluk verici bir 
sanat” ifadesini kullandı. 

Deprem ve Kovid dönemlerinde 
de hemşirelerin büyük bir özve-
riyle görev yaptıklarını anımsatan 
Memişoğlu, şöyle devam etti: Bugün 
ülkemizde 265 bin 305 hemşire-
miz, 61 bin 756 ebemiz var. Dün-
yaya örnek olan bir sağlık hizmeti 
veriyoruz. Dünyanın her yerinden 
insanların gelerek Türkiye’de sağlık 

hizmeti almasından anlaşılıyor. 
Türkiye sağlıkta yeni bir aşamaya 
geçecektir. Ben eminim, 1,5 milyon-
luk sağlık ordusu bunu yapabilecek 
iradeye ve bilgiye sahip. Hep bera-
ber bunu başarabileceğiz. 

Bakan Memişoğlu, Türkiye’nin 
hemşirelikte dünyada yeni ufuklar 
açabilecek altyapı ve insan gücü-
ne sahip olduğunu vurgulayarak, 
şunları paylaştı: Doğumun normal, 
doğal olan şekliyle yapılması için 
bir kampanya ve çalışma içindeyiz. 
Onun için ebelere yetkilerini verdik. 
Bugün doğumhanelerin standart-
larını oluşturduk. Aynı zamanda 
da 257 ebe okuluyla insanlarımıza, 
anne adaylarımıza doğumun nasıl 
doğal olanını yapması için yardım 
edeceğimizi anlatıyoruz. 

Konuşmasından sonra Sağlık 
Bakanı Memişoğlu, Türkiye’nin ilk 
hemşirelerinden Safiye Hüseyin 
Elbi adına 3 ayrı kategoride verilen 
ödülleri takdim etti. (AA)

Sağlık Bakanı 
Memişoğlu, 

Türkiye’nin ilk 
hemşirelerinden 

Safiye Hüseyin 
Elbi adına 3 

ayrı kategoride 
verilen ödülleri 

takdim etti.

S‘TOPLUMUMUZUN  
YÜZDE 50’SI KILOLU’

Kemal Memişoğlu, programın 
sonunda Türkiye genelinde 

vatandaşların vücut kitle indeksi 
ölçümlerinin yapılması için başlatılan 
programa ilişkin soru üzerine, şu de-
ğerlendirmede bulundu:  Toplumu-
muzun yüzde 50’si kilolu, kilo demek 
hastalık demek, ileride hastalanaca-
ğız demek. Genç yaştaki çocuklarımız 
kilolu, vücut dirençleri yüksek ve o 
yüzden hastalanmıyorlar ama yaş-
lanmaya başlayınca kilo eklem, kalp 
hastalıkları hâline gelecek. Bugün 
dünyada senede 17 milyon insan 
sadece dolaşım hastalıklarından 
ölüyor. Biz öncelikle toplumumuzu 
sağlıklı kılmayı hedefledik.

osyal medya hesa-
bından bir paylaşımda 

bulunan İçişleri Bakanı 
Ali Yerlikaya, Antalya, 

Diyarbakır, İstanbul ve İzmir’in de 
arasında bulunduğu 17 ilde bazı 
kişilerin kendilerini kamu görev-
lisi olarak tanıtarak vatandaşları 
dolandırdıklarının, kuyumculara 
sahte ve ayarı düşük altın sattık-
larının ve sosyal medya platform-
ları üzerinden sahte ilanlarla ürün 
satışı gerçekleştirdiklerinin tespit 
edildiğini belirtti. 

402 vatandaşı dolandırdıkları 
belirlenen 160 zanlının gözaltına 
alındığı bilgisini veren Yerlikaya, 
şüphelilerden 73’ünün tutuklan-
dığını, 87’si hakkında adli kontrol 
kararının verildiğini kaydetti. 

Bakan Yerlikaya, vatandaşları 
dolandıran suç şebekelerine ve 

yasa dışı yapılanmalara karşı 
mücadelenin aralıksız süreceğini 
vurguladı. Öte yandan, İstanbul 
Büyükçekmece Cumhuriyet 
Başsavcılığının soruşturması 
kapsamında, İstanbul Emniyet 
Müdürlüğü Organize Suçlarla 
Mücadele Şube Müdürlüğü ekip-
lerinin, genellikle Büyükçekmece 
ve Esenyurt’ta faaliyet gösteren, 
elebaşılığını Tolga Başaran’ın 

yaptığı organize suç örgütüne yö-
nelik operasyonunda yakalanan 
16 zanlının işlemleri tamamlandı. 
Şüpheliler, emniyetteki işlemleri-
nin ardından adliyeye sevk edildi. 

Bilindiği gibi, İstanbul merkezli 
Osmaniye, Muğla, Manisa ve Ha-
tay’da, 9 Mayıs’ta yapılan operas-
yonda, “kasten yaralama”, “kas-
ten öldürmeye teşebbüs”, “kişiyi 
hürriyetinden yoksun kılma”, 
“tehdit”, “ateşli silahlar ve bıçaklar 
ile diğer aletler hakkında kanuna 
muhalefet” suçları başta olmak 
üzere 5 farklı eyleme karıştığı tes-
pit edilen 13 şüpheli yakalanmıştı. 
Çalışmaların devamında, firari 3 
zanlı daha gözaltına alınmıştı. 

Şüphelilerin adreslerinde 5 
ruhsatsız silah, 4 pompalı tüfek, 19 
silah şarjörü, 556 fişek ve 302 kar-
tuş fişeği ele geçirilmişti. (AA)

İÇIŞLERI BAKANI ALI YERLIKAYA, 17 ILDE DOLANDIRICILIK ŞEBEKESININ ÇÖKER-
TILDIĞINI; YAPILAN OPERASYONLARDA GÖZALTINA ALINAN 160 ŞÜPHELIDEN 
73’ÜNÜN ÇIKARILDIKLARI MAHKEMELERCE TUTUKLANDIĞINI BILDIRDI.

DOLANDIRICILIK ÇETESİ
17 İLDE ÇÖKERTİLDİ 

S

ALI YERLIKAYA

VAN’DA 14 TERÖR 
ZANLISI GÖZALTINDA 

3 YILDIR ARANAN SUÇ 
MAKİNESİ YAKALANDI

Van’da terör örgütlerine yönelik 
soruşturmalar kapsamında 14 şüpheli 

hakkında işlem yapıldı. İl Emniyet 
Müdürlüğünden yapılan açıklamaya 

göre, terör örgütlerinin faaliyetlerinin 
deşifre edilmesi ve engellenmesine 

yönelik çalışmalar sürüyor. Bu 
kapsamda 4-11 Mayıs’ta yürütülen 

çalışmalarda 12 terör örgütü PKK/KCK 
ve 2 dini istismar eden terör örgütü 

şüphelisi gözaltına alındı. Zanlılar 
hakkında adli işlem yapıldı. (AA)

Aydın’ın Nazilli ilçesinde 3 yıldır 24 suçtan 
aranan şahıs jandarma ekiplerinin bağ 

evine yaptıkları operasyonla yakalandı. 
Nazilli İlçe Jandarma Komutanlığı JASAT 

ve Merkez Jandarma Karakol Komutanlığı 
tarafından aranan bir şahsın yakalan-

masına yönelik çalışma başlatıldı. 3 yıldır 
24 suçtan aranan ve hakkında 18 yıl 6 
ay hapis cezası bulunan İ.Ç.(46) isimli 

şüpheli şahıs Nazilli Arslanlı Mahallesi’nde 
saklandığı bağ evinde operasyon ile 

yakalandı. Şüpheli şahıs adli makamlarca 
tutuklanmasına müteakip ceza infaz 

kurumuna teslim edildi. (İHA)
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‘ÖZEL’ ÖĞRENCILERIMIZIN
AILELERI IÇIN EĞITIM SETI 
MILLI EĞITIM BAKANLIĞI, ÖZEL GEREKSINIMLI ÇOCUKLARIN OKULDA EDINDIĞI AKADEMIK VE SOSYAL 
BECERILERIN EVDE DE DESTEKLENMESINI SAĞLAMAK AMACIYLA “AILE EĞITIMI KITAP SETI”NI YAYIM-
LADI. KITAP SETINE, “HTTPS://ORGM.MEB.GOV.TR/” INTERNET ADRESINDEN DE ERIŞILEBILIYOR.

illi Eğitim Bakanlığı 
(MEB) Özel Eğitim ve 

Rehberlik Hizmetleri 
Genel Müdürlüğü, aile-

lerin, çocuklarının erken çocukluk 
döneminden öğrenim hayatlarının 
sonuna kadar gelişimlerini takip 
edebilmeleri ve onları her kade-
mede destekleyebilmeleri için 
çalışmalar yürütüyor. 

9 başlıktan oluşuyor 
Edinilen bilgiye göre, bu kap-

samda, özel gereksinimli çocukların 
ailelerine rehber olması amacıyla 
“Aile Eğitimi Kitap Seti” hazırlandı. 

Set, çocukların öğrenme güçlü-
ğü, zihin yetersizliği, fiziksel yeter-
sizlik, otizm spektrum bozukluğu, 
duygu ve davranış bozuklukları, 
dil ve konuşma bozuklukları, çok-
lu yetersizlik, işitme yetersizliği 
ve görme yetersizliğine yönelik 9 
başlıktan oluşuyor. 

Özel eğitim ihtiyacı olan çocuk-
ların eğitiminde velilere ve öğret-
menlere yol gösteren bir başucu 
kaynağı niteliğinde hazırlanan 
“Aile Eğitimi Kitap Seti” alanında 
uzman 80’den fazla akademis-
yen ve eğitimcinin çalışmalarıyla 
hayata geçirildi. Eğitim Bilişim 

Ağı’nda (EBA) yayımlanan, tüm 
kademelerdeki öğrencilerin ailele-
rine yönelik ayrı ayrı düzenlenen 
kitap setinde, toplam 49 kitap ve 
yaklaşık 500 video yer alıyor. 

Tüm özel gereksinim türleri 
için ayrı kitaplar barındıran eğitim 
setinde, farklı yaş gruplarına veya 
alt gereksinim türlerine hitap eden 
bir anlatım tarzı benimsendi. 

Kitaplarda, çocukların eğitim 
sürecinde ve sonrasında ihtiyaç 
duyulacak teorik bilgiler, etkisi 
bilimsel olarak kanıtlanmış uygu-
lama örnekleriyle bütünleştirildi ve 
böylelikle çalışmanın uzun yıllar 
kullanılabilmesi hedeflendi. 

Ailelerin, çocuklarının erken 
çocukluk döneminden öğre-
nim hayatlarının sonuna kadar 
gelişimlerini takip edebilmeleri 
ve onları her kademede destekle-
yebilmeleri için hazırlanan sette, 
süreç boyunca ihtiyaç duyulabile-
cek stratejilere de yer verildi. 

Çalışmayla ailelere öğrencilerin 
okulda edindiği akademik ve sos-
yal becerilerin evde nasıl destek-
lenebileceği, olumlu davranışların 
nasıl artırılabileceği gibi konular-
da bilgi ve beceri kazandırılması 
amaçlanıyor. (AA)

M
3 FORMATTA 
HAZIRLANDI

VAKIF ÜNİVERSİTESİ EĞİTİM 
ÜCRETİ ZAMMINA KDK FRENİ

KURSİYER VE USTA ÖĞRETİCİLER 
KÖY ÇOCUKLARININ 

HAYATINA DOKUNUYOR

Türkçemizin güzelliğini, çocuk 
edebiyatı ile yaygınlaştıracağız

YAPAY ZEKÂ DESTEKLI VERI 
HABERCILIĞI IÇIN IŞ BIRLIĞI

Teori ve uygulama içeriklerinin kısa 
videolarla desteklendiği kitaplarda, örnek 

uygulamaların nasıl gerçekleştirileceğini 
gösteren bilgi ve uygulama amaçlı videolar 
da yer alıyor. Kitapların içeriğinde yer alan 

videolar ise orijinal, işaret dili destekli ve 
sesli betimleme destekli videolar olmak 

üzere 3 formatta hazırlandı. Tüm videoların 
çekimleri, sesli betimleme seslendirmeleri 

ve işaret dili çevirileri tamamlandı. Kitap 
setine, “https://orgm.meb.gov.tr/” 
internet adresinden de erişilebiliyor. 

Kamu Denetçiliği Kurumu (KDK), 
vakıf üniversitesinde okuyan bir 

öğrencinin başvurusu üzerine, eğitim 
ücretine yapılan zammın Tüketici Fiyat 
Endeksi’ne (TÜFE) göre belirlenmesini 
sağladı. Bir vakıf üniversitesinde okuyan 
öğrenci, üniversitenin eğitim ücretine 
yaptığı artışın, enflasyon oranından fazla 
olduğu gerekçesiyle KDK’ye başvurdu. 

Tavsiye kararı 
Üniversitenin kısa mesajla bilgilendirme 

yapmaması nedeniyle erken kayıt avantajın-
dan da yararlanamadığını ifade eden öğrenci, 
eğitim ücretinin yeniden belirlenmesi ve erken 
kayıt avantajından yararlandırılmasını istedi. 

Başvuruyu inceleyen KDK, vakıf 
üniversitelerinin eğitim ücretlerini belir-
lemede sahip olduğu takdir yetkisinin, 
başvuranın eğitim hakkına göz ardı 
edilemeyecek bir müdahale oluşturacak 

şekilde kullanıldığını değerlendirdi. 
Başvuranın eğitim ücretinin, TÜFE’deki 
12 aylık ortalama değişim oranı dikkate 
alınarak yeniden belirlenmesinin eğitim 
hakkının korunması bakımından gerekli 
olduğuna işaret eden kurum, gerekli 
işlemlerin tesis edilmesi yönünde tavsiye 
kararı verdi. KDK’nin tavsiye kararına 
uyan üniversite, öğrenciye gereken ücret 
iadesinin yapıldığını bildirdi. (AA)

Milli Eğitim Bakanlığınca (MEB), 
çocuk edebiyatının eğitimdeki rolünü 

güçlendirmek amacıyla Ankara Hacı 
Bayram Veli Üniversitesi Itri Kongre ve 
Kültür Merkezi’nde “Çocuk Edebiyatı Öğ-
retmen Kongresi” düzenlendi. “Bir Öykü, 
Bin Düş” temasıyla yapılan kongrede 
konuşan Yelkenci, hikâyelerin hayal gücü 
ve düşünme becerilerini geliştirme görevi 
üstlenmesinin yanı sıra, milletlerin geç-
mişlerinde biriktirdikleri değerlerin doğru, 
etkili ve kalıcı yollarla sonraki nesillere 
aktarılmalarının en büyük vasıtaları oldu-
ğunu söyledi. Milli Eğitim Bakan Yardımcısı 
Ömer Faruk Yelkenci, “Türkiye Yüzyılı 
Maarif Modeli doğrultusunda, Türkçemizin 
gücünü ve güzelliğini çocuk edebiyatı ara-
cılığıyla yaygınlaştırmak hepimizin ortak 
idealidir. Bu sebeple Türkiye Yüzyılı Maarif 

Modeli kapsamında çok önemsediğimiz 
ya da en önemli konulardan biri olarak 
söyleyebileceğimiz dilimizin, dilimize dair 
açtığımız başlığın bu anlamda çok önemli 
olduğunu rahatlıkla söyleyebiliriz” diye 
konuştu. (AA)

AA Medya İletişim Teknolojileri 
AŞ (AA Teknoloji), yapay zekâ 

destekli haber alma ve izleme sistemi için 
Intelligence Yapay Zekâ Teknolojileri AŞ ile 
stratejik iş birliği anlaşması imzaladı. 105 
yıllık köklü geçmişiyle Türkiye’nin haber 
belleği olan Anadolu Ajansı (AA), yeni 
kurduğu iştiraki AA Teknoloji ile medya 
teknolojileri ve siber güvenlik alanlarında 
öncü bir rol üstlenmeye hazırlanıyor. 
AA Teknoloji, siber güvenliğin ardından 
bu kez yapay zekâ destekli haber alma 
ve izleme sistemine yönelik iş birliğini 
hayata geçirdi. Bu kapsamda, AA Teknoloji 
ile Intelligence Yapay Zekâ Teknolojileri 
arasında iş birliği protokolü imzalandı. 

Protokole, AA ve AA Teknoloji Genel Müdür 
Yardımcısı Oğuz Enis Peru ve Intelligence 
Yapay Zekâ Teknolojileri Kurucu Ortağı 
Mehmet Cebeci imza attı. (AA)

kulun bilişim tekno-
lojileri alanında eğitim 

gören öğrenciler, yalnızca 
teknik becerileriyle değil, 

aynı zamanda uluslararası iletişim-
deki yetkinlikleriyle de öne çıkıyor. 
2018’den bu yana Mesleki Eğitim 
Akreditasyonu’na sahip olan İzmit 
MTAL, Avrupa Birliği destekli Eras-
mus+ projeleriyle öğrencilerini her 
yıl uluslararası beceri yarışmalarına 
hazırlıyor. Eylül ayında okulda katıl-
dıkları yabancı dil seviye belirleme 
sınavında başarı gösteren ve robotik 
alana ilgi duyan öğrenciler, Pardus 

Robot Kulübü’ne katılıyor. Öğren-
ciler, robotik becerilerinin yanı sıra 
yabancı dil kabiliyetleriyle de ulusla-
rarası arenada ülkeyi temsil ediyor. 
MRC Uluslararası Robot Sporları 
Olimpiyatları’nda (Minoan Robo-
tsports Competition Global Olympi-
ad) geçen yıl 4 kupa kazanan okulun 
takımı Pardus Robot Squad (PARS), 
bu yıl Girit Adası’nda gerçekleştiri-
len olimpiyatlarda da 4 kupa alarak 
Türkiye’yi başarıyla temsil etti. Beş 
kıtadaki 32 ülkeden katılımcının ya-
rıştığı organizasyonda, “1kg Non-Le-
go Sumo” kategorisinde birincilik ve 

ikincilik, shooting (atış) kategorisinde 
ikincilik, archery (okçuluk) kategori-
sinde ise üçüncülük elde eden takım, 
katıldıkları diğer tüm kategorilerde 
de ilk beş içerisinde yer alarak önemli 
başarıya imza attı.  

Okulun Erasmus projelerinden 
sorumlu öğretmeni Eyüp Tarcan, AA 
muhabirine, öğrencilerin, Mesleki 
Eğitim Akreditasyonu hareketlilikleri 
çerçevesinde, uluslararası beceri ya-
rışmalarında okullarını ve Türkiye’yi 
başarıyla temsil ettiğini, yarışmaların 
tüm bütçesinin Türkiye Ulusal Ajan-
sınca sağlandığını söyledi. (AA)

KOCAELI’DE İZMIT MESLEKI 
VE TEKNIK ANADOLU LISESI 
(MTAL) ÖĞRENCILERI, ERAS-
MUS+ MESLEKI EĞITIM AK-
REDITASYONU KAPSAMINDA 
YÜRÜTTÜĞÜ HAREKETLILIK 
PROGRAMLARI VE ULUSLA-
RARASI ROBOT YARIŞMALA-
RINDAKI BAŞARILARIYLA  
DIKKAT ÇEKIYOR.

MESLEK LİSELİLER ULUSLARARASI 
ROBOT YARIŞMALARINDA ZİRVEDE

O

Çorum Halk Eğitimi 
Merkezi’nden (HEM) 

gönüllü usta öğreticiler ve 
kursiyerler, ziyaret ettikleri 
köy okullarında çocukların 
tiyatro, kuaför, saç bakı-
mı gibi deneyimleri ilk kez 
yaşamalarına vesile oluyor. 
HEM bünyesindeki usta öğ-
retici ve kursiyerlerden 2 yıl 
önce kurulan Tiyatro Kulübü, 
zamanla sosyal sorumluluk 
faaliyetleri düzenleyen gö-
nüllülük hareketine dönüş-
tü. Kurs ve günlük hayatın 
koşuşturmacasından arta 
kalan zamanlarda kentteki 
cezaevi, huzurevi, sevgi evi 

ve köy okullarını ziyaret eden 
gönüllü kursiyerler ve usta 
öğreticiler, ziyaret ettikleri 
yerlerin sakinlerine saç bakı-
mından tiyatro gösterisine, 
hijyen eğitiminden gelenek-
sel oyunlara kadar çeşitli 
aktiviteler yaparak, güzel bir 
gün geçirmelerini sağlıyor. 
Özellikle şehrin imkânların-
dan yararlanmakta güçlük 
çeken köy okullarına yönelen 
halk eğitim gönüllüleri, bu-
güne kadar ulaştıkları 10 bine 
yakın çocuğun ilk tıraş, ilk 
tiyatro, ilk toplu eğlence gibi 
tecrübelerine ortak olmanın 
mutluluğunu yaşıyor. (AA)

ÖMER FARUK YELKENCI

OĞUZ ENIS PERU



HP Lideri Dev-
let Bahçeli, terör 

örgütü PKK’nın fesih 
ve silah bırakma 

kararına ilişkin yazılı açıkla-
ma yaptı. Türkiye Cumhuriyeti 
Devleti’nin açık talihiyle, ortak 
aklı çalıştıran milli birlik ve 
dayanışma tablosuyla, aynı 
zamanda mülkün temeli olan 
adalet tabanıyla, asırlara sari 
ahlak müktesebatının tasarruf 
ve taahhüdüyle tarihi bir eşikte 
olduğunu belirten Bahçeli, Türk 
vatanının her yöresine emek, 
sabır ve fedakârlıkla ekilen barış 
tohumlarının umutla sulandığı-
nı, nihayet tomurcuklandığını ve 
çiçek açtığını aktardı.

Bahçeli, “Bugüne kadar çe-
kilen çileler, katlanılan badire-
ler, karşılaşılan belalar, ödenen 
bedeller, dökülen tertemiz 
şehit kanları milli yüreklere 
ateş gibi düşse de milli birlik ve 
kardeşliğimizi heba ve heder 
edecek siyasi ve sosyolojik 
kırılma hiç yaşanmamıştır. 
Türk’ün Kürt’e, Kürt’ün Türk’e 
hürmet, muhabbet ve bağlılığı 
aziz Türk milleti varlığında 
tezahür ve temerküz etmiş, 
bununla mündemiç olmak su-
retiyle hiçbir kopma, parçalan-
ma veya zayıflama emaresine 
tesadüf edilmemiştir” değer-
lendirmesinde bulundu.

Dünya çapında zincirleme 
reaksiyon gösteren savaş ve 
çatışmalar silsilesinin karan-
lık gölgesinin beşeriyet ve 
coğrafyaları pek çok yönden 
tahakküm ve tesirine aldığına 
işaret eden Bahçeli, Türkiye 
Yüzyılı’nın barış ve huzur uya-
nışının, tahkim, taltif ve tarifi 
muazzam bir atılımın, muhte-
şem bir tarihsel akışın tescili 
olduğunu vurguladı.

Hamasi söylemler 
bubi tuzağına düşmedi
MHP Genel Başkanı Bahçeli, 

şunları kaydetti:
“27 Kasım 1978 tarihinde Di-

yarbakır’ın Lice ilçesi Fis köyün-
de kurulan, ilk silahlı eylemini 
15 Ağustos 1984 akşamı Siirt’in 
Eruh ve Hakkâri’nin Şemdinli 
ilçelerinde gerçekleştiren bölücü 
terör örgütü PKK, 12. kongresini 
5-7 Mayıs 2025 tarihlerinde top-
layarak 27 Şubat İmralı çağrısına 
müzahir kararlar almıştır.

Bu kapsamda PKK silahları 
bıraktığını, örgütsel varlığını 
feshettiğini bugün sabah saat-
lerinde açıklamıştır. Böylelikle 
PKK musibeti son bulacak, 47 
yıldır ihanetle yazılan kanlı 
sayfa ümit ve temenni ediyo-
rum ki bir daha açılmamak 
üzere kapanacaktır. Mevzuba-
his tarihi gelişmenin kuşku-
suz çok mühim ve münhasır 
sonuçları olacak, siyaset ve 
demokrasinin sivrilip serpilme-
siyle miadı dolan silahlı çatışma 
dönemi acı hatıralarıyla ve alın-
mış ibretlik dersleriyle geride 
kalacaktır. Milliyetçi Hareket 
Partisi, 22 Ekim 2024 tarihin-
den itibaren ‘terörsüz Türkiye’ 
hedefini kararlılıkla savunmuş, 
cesamet ve cüreti günbegün 
tahrik edilen istismar ortamı-
nın ve hamasi söylemlerin bubi 
tuzağına düşmemiştir.”

‘Yasal adımlar 
ayrıca ele alınmalı’
MHP ve Cumhur İttifa-

kı’nın hiçbir şekilde geri adım 

atmadı-
ğına işaret 
eden Bahçeli, 
özellikle İmralı 
ile DEM Parti’nin, 
Türkiye’yi kapsamına 
alan risk ve tehditleri isa-
betle ve itinayla okuduğunu 
belirtti.

Bahçeli, el birliği, güç 
birliği, inanç birliği, eylem 
birliği ve ortak kader birliği 
mucibince Türkiye’nin sırtında 
on yıllardır taşınması gittikçe 
ağırlaşan terör ve bölücülük 
kamburuna müdahale edildi-
ğini ve sonuç alındığını aktara-
rak, şöyle devam etti:

“Şahsen, milletine ve ülke-
sine feda edilmiş hayatımın 
en mümtaz ve müstesna anını 
iliklerime kadar hissetmenin 
müftehir ruh hâliyle dolup 
taştığımı herkesin bilmesinde 
yarar görüyor, bundan son-
rası için daha temkinli, daha 
dikkatli, daha serinkanlı ve 
sağduyulu hareket edilmesini 

vazgeçil-
mez önemde 
değerlendiriyorum. 
Silahların ne zaman, nerelere, 
hangi şartlar dâhilinde, hangi 
sınır ve ölçekte bırakılacağı, 
bunun zaman ve mekân para-
metrelerini analiz ederek tek-

nik takip ve 
gözetiminin 

kimler tarafından ve 
nasıl sağlanacağı, feshedilen 
PKK’dan PYD/YPG’ye muhte-
mel geçiş ve intikallerin dene-
tim ve kontrolünün eş zamanlı 
ve eş güdüm hâlinde nasıl ve 

ne şekilde 
temin edilip 

edilmeyeceği, 
silah bırakan 

örgüt militanların-
dan suça bulaşmış ya 

da bulaşmamış olanların 
tasnif ve tefrikinin nasıl 
yapılacağı, PKK terör örgü-
tünün lider kadrosuyla ilgili 
alınacak tedbirlerin kapsam 

ve hududunun ne olacağı, 
siyasi ve hukuki reformlarla 

demokrasi ve sivil siyasetin 
güçlendirilmesinin yanı sıra 
bin yıllık kardeşliği ve birlikte 
yaşama iradesini pekiştirip 
ileriye taşıyacak stratejik ve 
yasal adımların çatı ve çerçe-
vesinin nasıl belirleneceği ay-
rıca ele alınmalı, müştereken 
ve maşeri vicdana muvafık 
hâlde tatbik edilmelidir.”

‘Bu vatan üzerinde yaşayan 
herkesin şeref mevzusu’
Barış havasının, güvenlik 

ortamının mutlak surette kalıcı 

ve gerçekçi olması gerektiğini 
vurgulayan Bahçeli, ön yargı-
ların bataklığının kurutulması, 
uyduruk kayıkçı kavgalarının 
sonlandırılması, ucuz pole-
miklerin sahne aldığı sipariş 
gerginliklerin bitirilmesi, 
ideolojik, ilkesiz ve ilkel takıntı-
ların parantezinin kapatılması 
gerektiğini ifade etti.

Bahçeli, kararmış kalplerin, 
katılaşmış vicdanların, küçük 
hesapların, kötürüm heves-
lerin, hoşgörü ve uzlaşma 
çabalarını boşa düşüreceğinin, 
barış ve kardeşlik fidelerini 
solduracağının unutulmaması 
gerektiğine dikkati çekti.

Türkiye Cumhuriyeti’nin, 
hiçbir zaman inkâr, imha, 
asimilasyon ve soykırım 
yanlışıyla hükmü şahsiyeti-
ne leke düşürmediğinin açık 
olduğunu vurgulayan Bahçeli, 
“Türk milletinin hiçbir men-
subunun yaban ve yabancı 
addedilmediği de tarihi vakıa 
ve vesikalarla ortadadır. Bu 
ülke hepimizindir, bu vatan 
üzerinde yaşayan herkesin 
namus ve şeref mevzusudur” 
değerlendirmesinde bulundu.

‘Terörsüz Türkiye’nin 
meşalesi yakılmıştır’
Bahçeli, Türk ile Kürt’ün 

ezelden ebede bir ve beraber 
olduğunu, hiçbir iç ve dış me-
lanet ve ihanet senaryosunun 
bu beraberliği bozamayacağını, 
bunalım kapanına hapsedeme-
yeceğini belirtti. “Kim ne derse 
desin, statükocu ve ezbere 
dayalı marjinal iddialara kimler 
bel bağlarsa bağlasın terörsüz 
Türkiye’nin meşalesi yakıl-
mıştır” ifadelerini kullanan 
Bahçeli, şunları kaydetti:

“Bugün kazanan barış ve 
kardeşliktir. Bugün kazanan 
siyaset ve demokrasidir. Bu-

gün kazanan doğudan batıya, 
güneyden kuzeye Türk milleti, 
Türkiye Cumhuriyeti hatta 
mücavir coğrafyalardaki dost 
ve kardeş halklardır. Bilin-
diği üzere terörizm, toplumu 
dönüştürecek veya bir yapıyı 
değiştirecek kadar köklü ve 
nihai sonuca ulaşmak için bir-
den çok kişiye ve ortama tesir 
edebilmek amacıyla, bu etkinin 
en yüksek olabileceği niyetiyle 
seçilmiş özel hedeflere yö-
neltilen, saldıran ile saldırılan 
arasında doğrudan illiyetin 
olmadığı, sürekli korku ve tah-
ribat yaratma tehdidinin veya 
uygulamasının sistematiğidir.

Bu sistematik şiddetin 
uygulaması terör, uygulayıcısı 
terörist, mağduru ise insanlık 
ve insani değerlerdir. Ve bu 
insanlık dışı kırım ve yıkım 
süreci ülkemizde inşallah son 
bulacaktır. Kırlarımızda çiçek-
ler toplanacak, dağlarımızda 
kaderdaşlığın ve kardeşliğin 
hiç kesilmeyecek esintileri 
hâkim olacaktır. Cumhur-
başkanlığı Hükümet Sistemi, 
Türkiye Cumhuriyeti’nin üçün-
cü evresidir. Terör örgütünün 
feshi ise yeni yüzyılın ulaşılan 
ve gerçekleşen ilk hedefidir. 
Bundan sonra milli ülküle-
rimizin ve nihai hedefimizin 
peşinden el ele ve hep birlikte 
yürümek, bölge ve dünya ge-
nelinde hayranlık uyandıracak 
müteyakkız ve muktedir hayat, 
siyaset ve milli varlık gerçeği 
olarak anılacaktır.”
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ILK HEDEFI 
GERÇEKLEŞTI
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MHP Genel Başkanı Bahçeli, 3 Mayıs’ta vefat eden ve terörsüz Türkiye gayesine sami-
miyetle hizmet eden TBMM Başkanvekili ve DEM Parti İstanbul Milletvekili Sırrı Süreyya 

Önder’i rahmetle andı. Bahçeli, şöyle devam etti: “Terörsüz Türkiye hedefini bir devlet poli-
tikası hâline getiren, özverili bir şekilde tavrını ve duruşunu gösteren Sayın Cumhurbaşka-
nımıza, partisinde ve devlet bürokrasisinde mücadele edip terörsüz geleceğin mimarisine 

destek veren mesai arkadaşlarına, 27 Şubat barış ve demokratik toplum çağrısıyla 
tarihsel sorumluğu üzerine alan PKK’nın kurucu önderi Abdullah Öcalan’a, İmralı-DEM 

Parti-Kandil arasında temas ve görüşme trafiğini yürüten heyetlere, DEM Parti’nin 
eş genel başkanlarına, yönetici ve milletvekillerine, Türk ve Kürt kardeşliğine 

sahip çıkan her vatan evladına, elbette Türk Silahlı Kuvvetlerinin komuta 
kademesiyle hiyerarşik zincir içindeki tüm kahramanlarımıza teşekkür 

ediyor, şükranlarımı sunuyorum. Aziz şehitlerimizi rahmetle yad 
ediyor, gazilerimize uzun ve sağlıklı bir ömür diliyorum. Büyük 

Türk milletini saygıyla selamlıyor, terörsüz Türkiye’yle 
ilgili tarihi gelişme ve kararların hayırlı olması-

nı Rabb’imden niyaz ediyorum.”

MHP Genel Başkanı Devlet Bahçeli’nin 22 Ekim 2024’te yaptığı 
çağrı ile başlayan ‘terörsüz Türkiye’ süreci, terör örgütü PKK'nın 

kendini feshettiğini ve silah bıraktıklarını açıklamasıyla yeni 
bir evreye geçti. Bahçeli, “Cumhurbaşkanlığı Hükümet 

Sistemi, Türkiye Cumhuriyeti’nin üçüncü evresidir. 
Terör örgütünün feshi ise yeni yüzyılın ulaşılan ve 

gerçekleşen ilk hedefidir” ifadelerini kullandı.

Sayın Cumhurbaşkanımıza 
teşekkür ediyorum

‘Özerk yönetim’ 
iddiaları 
yalanlandı
Cumhurbaşkanlığı İletişim Başkanlığı 
Dezenformasyonla Mücadele Mer-
kezi (DMM), terör örgütünün silah 
bırakma ve fesih kararına yönelik 
devlet yönetiminin herhangi bir pazarlık 
üzerine süreç yönetmesinin söz konusu 
olmadığını bildirdi. DMM’nin sosyal 
medya hesabından, bölücü terör örgütü 
PKK’nın “silah bırakma ve fesih” kara-
rının alındığı kongre bildirgesine ilişkin, 
“Bu karar sonrası anayasa değişikliğiyle 
özerk ve federal bir yönetimin sağlana-
cağı” iddialarıyla ilgili açıklama yapıldı. 
Bu iddiaların, dezenformasyon olduğu 
aktarılan açıklamada, şunlar kaydedildi: 
“Terörsüz Türkiye hedefiyle terör örgü-
tünün silah bırakma ve fesih kararına 
yönelik devlet yönetiminin herhangi bir 
pazarlık üzerine süreç yönetmesi söz 
konusu değildir. Türkiye’nin gündemin-
de olan anayasa değişikliğine yönelik 
hazırlık çalışmaları, sivil, demokratik, 
özgürlükçü ve kuşatıcı bir anayasa ihti-
yacını karşılamak üzerine yapılmaktadır. 
Kamuoyunu manipüle etmeye yönelik 
asılsız iddialara itibar etmeyiniz.”

IKBY Başkanı 
Barzani
memnuniyetle 
karşıladı
Irak Kürt Bölgesel Yönetimi (IKBY) Başkanı 
Neçirvan Barzani, terör örgütü PKK’nın 
silah bırakma ve kendini feshetme kararının 
memnuniyetle karşılandığını söyledi. IK-
BY’nin her zaman olduğu gibi anlaşmazlık-
ların barışçıl yollarla çözülmesi için her türlü 
çabayı göstereceğinin yinelendiği açıklama-
da, “Bu adımın tam çözüm için bir dönüm 
noktası olmasını ümit ediyoruz. Bu tarihi 
fırsatın başarısı için her türlü destek ve yar-
dım için tam anlamıyla hazır olduğumuzu 
vurgulamak istiyoruz” denildi. Barzani’nin 
açıklamasında, “Cumhurbaşkanı Erdoğan’ın 
sürecin başarısı için ortaya koyduğu çaba ve 
verdiği desteği takdirle karşılıyor ve övgüye 
değer görüyoruz” ifadeleri kullanıldı.

Birlik ve 
beraberliğin
önündeki 
engel kalktı

Adalet Bakanı Yılmaz Tunç, 
sosyal medya hesabından 

terör örgütü PKK’nın fesih 
ve silah bırakma kararına 
ilişkin açıklama yaptı. Ülkenin 
kalkınmasının, birlik ve bera-
berliğinin önündeki en büyük 
engellerden biri olan terör 
belasından kurtulma yolunda 
önemli bir dönüm noktasına 
gelindiğini vurgulayan Tunç, 
şunları kaydetti:

“Ülkemizin geleceği, vata-
nımızın bölünmez bütünlüğü, 
bayrağımızın özgürce dalga-
lanması için binlerce vatan 
evladımızın canı pahasına 
sürdürdüğü onurlu mücadele, 
aziz milletimizin sarsılmaz ira-
desi, Cumhurbaşkanımız Sayın 
Recep Tayyip Erdoğan’ın ortaya 
koyduğu güçlü liderlik ve Sayın 
Devlet Bahçeli’nin milli duruşu, 

Türkiye Yüzyılı’nın eşiğinde 
ülkemizin huzurlu, güvenli ve 
istikrarlı bir geleceğe emin 
adımlarla yürümesinin yolunu 
açmıştır.” Terörle mücadelede 
canlarını feda eden kahraman 
şehitleri rahmetle ve minnetle 
yâd eden, gazilere şükranlarını 
sunan Tunç, şehit ve gazilerin 
ailelerine de sabır ve başsağlığı 
diledi. Bakan Tunç, “Ülkemiz, 
terörün karanlığını ardında 
bırakıp ‘terörsüz Türkiye’ hedefi 
doğrultusunda Cumhuriyeti-
mizin temel değerlerini daima 
yaşatacak, hukuk devleti 
ilkesine bağlılıkla yüksek 
standartlı demokrasi yolunda 
emin adımlarla yürüyüşünü 
sürdürecek, kardeşliğin ve 
istikrarın aydınlığına kararlılık-
la ilerlemeye devam edecektir” 
değerlendirmesinde bulundu.

Dünyada manşetler 
kararı böyle verdi

Terör örgütü PKK’nın 
kendini feshetme kararı-

nı duyurması uluslararası 
medyaya büyük ses getirdi. 
Dünya medyası, PKK’nın 
adımının bölgede önemli 
sonuçlar doğuracağını yazdı.

Fransa merkezli France 
24, terör örgütü PKK’nın 
kendini feshetmesini “tarihi 
bir karar” olarak duyur-
du. Haberde, “Erdoğan için 
büyük bir zafer” sözleri 
kullanıldı. Haberde ayrıca, 
Cumhurbaşkanı Erdo-
ğan’ın, “Terörden arınmış 
bir Türkiye hedefine doğru 
emin adımlarla ilerliyoruz” 
ifadelerine yer verildi.

Uluslararası haber 
ajansı Reuters, terör örgütü 
PKK’nın kararının, “komşu 
Irak ve PYD/YPG güçleri-
nin ABD ile ittifak hâlinde 
olduğu Suriye de dâhil 
olmak üzere bölge için geniş 

kapsamlı siyasi ve güvenlik 
sonuçları doğurmasının 
beklendiği” bildirildi.

ABD merkezli The New 
York Times, haberinde 
“PKK pazartesi günü silah 
bırakacağını açıkladı. Bu 
kararın komşu ülkelerde de 
yankı uyandırması bekle-
niyor” ifadelerini kullandı. 
Haberde, “Bu karar, Tür-
kiye’nin en uzun süredir 
devam eden güvenlik 
sorunlarından birine son 
verebilir” sözleri kullanıldı. 

Katar merkezli El Cezire 
ise, “PKK dağılacak, Türki-
ye’de onlarca yıldır devam 
eden çatışmalar sona 
erecek” başlıklı haberinde, 
terör örgütünün kararının, 
“bölgeyi etkisi altına alan 
ve Kuzey Irak ile Suriye’ye 
de sıçrayan çatışmanın 
sona erme ihtimaline” işa-
ret ettiğini belirtti.
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‘SÜRECIN KOORDINATLARI,  
‘DEVLET POLITIKASI’ OLARAK ÇIZILDI’
AK Parti Sözcüsü Ömer Çelik, 

sosyal medya hesabından terör 
örgütü PKK’nın fesih ve silah 
bırakma kararına ilişkin açıkla-
ma yaptı.

Ömer Çelik, Cumhurbaş-
kanı Recep Tayyip Erdoğan’ın 
“terörsüz Türkiye” için ortaya 
koyduğu yüksek siyasi irade ve 
sürecin koordinatlarını “devlet 
politikası” olarak çizen kapsayıcı 
ve net yaklaşımı ile MHP Genel 
Başkanı Devlet Bahçeli’nin tarihi 
çağrısının, gelişmelere dönük 
duruşunun ve yönlendirmele-
rinin topyekun “iç cephe”nin 
güçlendirilmesinin başlıklarını 
oluşturduğunu belirtti.

Siyasi partiler arasında-
ki etkili ve verimli görüşme 
trafiğinin, istişare ve diyaloğun, 
demokratik siyasetin “meş-
ru adres” olarak sorumluluk 
almasını ve inisiyatif üretmesini 
sağladığını belirten Çelik, şunları 
kaydetti:

“İmralı’dan yapılan çağrı 
sonrasında PKK’nın kendini fes-
hetme ve silah bırakma kararı 
alması ‘terörsüz Türkiye’ hedefi 
açısından önemli bir aşama-

dır. Terörün tamamen bitmesi 
halinde yeni bir dönemin kapısı 
açılacaktır. Bu kararın fiilen uy-
gulanması ve tüm boyutlarıyla 
gerçekleşmesi gerekmektedir. 
‘Fesih’ ve ‘silahları teslim etme’ 
kararının, PKK’nın tüm şube ve 
uzantıları ile illegal yapılarını 
kapayacak şekilde, somut olarak 
ve eksiksiz hayata geçmesi 
bir dönüm noktası olacaktır. 

Bu süreç devlet kurumlarımız 
tarafından sahada titizlikle takip 
edilecektir. Ulaşılan aşamalar 
Sayın Cumhurbaşkanımıza arz 
edilecektir.”

‘Somut olarak hayata 
geçmesi gerekiyor’

AK Parti Sözcüsü Çelik, 
terör örgütünün fesih ve silah 
bırakma kararının “içeride” ve 

“dışarıda” tüm boyutlarıyla ve 
somut olarak hayata geçmesi 
gerektiğini vurgulayarak, şu 
değerlendirmede bulundu:

“Böylece, yakın bölgemizde 
terör örgütlerinin vekâlet 
savaşları için kullanıldığı 
emperyalist planların önünün 
kesilmesine dönük olumlu bir 
dalga oluşacaktır. 

Ayrıca ‘terörsüz Türkiye’ 
hedefine somut olarak ulaşıl-
ması, tüm dünyada siyasetin 
siyasetsizleşmeye boğulduğu 
bir dönemde, Türkiye’nin siyasi 
tüm kanalları daha etkili şekilde 
işletebilmesine imkân verecek, 
demokrasimizi, siyasi hayatı-
mızı ve milli birliğimizi daha da 
güçlendirecektir. 

Siyasi diyalog kanallarının, 
TBMM başta olmak üzere siya-
setin tüm meşru adreslerinde 
en güçlü şekilde çalışmasını 
sağlayacaktır. Cumhuriyeti-
mizin hepimizin ‘çatı’sı olduğu 
bilinci, demokrasimizin her tür-
lü sorunun çözümü için temel 
‘zemin’ olduğu anlayışı daha 
güçlenecek ve siyasi olarak 
kökleşecektir.”

Pakistan ile Hindistan arasında patlak veren gerilimin ateşkesle neticelendirilmesinden duyduğu memnuniyeti dile getiren 
Cumhurbaşkanı Erdoğan, “Pakistan halkına desteğimizi açıkça beyan ederken, çok tehlikeli boyutlara tırmanan tansiyonun dü-
şürülmesi için de yoğun çaba harcadık. Pakistanlı kardeşlerimizi sabırlı, sağduyulu ve itidalli tutumları dolayısıyla bir kez daha 
tebrik ediyor, bundan sonraki aşamada da provokasyonlara gelinmemesi konusundaki dostane uyarımızı tekrarlıyorum. Türkiye 
olarak inşallah bundan sonra da iyi ve kötü günlerinde kardeş Pakistan halkının yanında olmayı sürdüreceğiz” ifadesini kaydetti.

Kardeş Pakistan’ın yanında olmayı sürdüreceğiz

TÜRKIYE’NIN  
BILEĞINI KIMSE  

Kabine Toplantısı sonrası açık-
lamalarda bulunan Cumhurbaş-
kanı Recep Tayyip Erdoğan, “81 
vilayetimizin tamamında güven-
liğin, adaletin egemen olduğu bir 
Türkiye’yi inşa etmek için gece 
gündüz koşturuyoruz. Milleti-
mize söz verip de ulaştığımız 
tüm hedefler gibi Türkiye Yüzyılı 
vizyonuna da ulaşacağız. 23 yıldır 
hedefleri teker teker gerçeğe 
dönüştürüyoruz. Dünyanın bir 
yol ayrımında olduğu her geçen 
gün görülüyor. Türkiye, kaotik 
iklimi en iyi yöneten ülkelerden 
biridir” dedi.

Hiç kimse  
     endişelenmesin

Toplantıda güvenlikten dış poli-
tikaya, turizmden ekonomiye pek 
çok konuyu istişare ettiklerini 
bildiren Cumhurbaşkanı Erdo-
ğan, “Hemen her gün ya yeni bir 
çatışmaya, savaşa ya da gerilime 
uyanıyoruz. İnsanlık bir bilinmez-
lik girdabına doğru hızla sürük-

leniyor. Türkiye, büyük küçük 
demeden herkesi etkileyen bu 
kaotik iklimi en iyi yöneten ülke-
lerden biridir. Salgınla mücadelede 
ülkemize büyük avantaj sağlayan 
Cumhurbaşkanlığı Hükümet 
Sistemi, belirsizlikler çağında 
da Türkiye’ye imkânlar kazan-
dırmaktadır. Cumhurbaşkanlığı 
Hükümet Sistemi, her olağanüstü 
gelişmede rüştünü tekrar tekrar 
ispat etmektedir. Dünyanın ve 
bölgemizin içinden geçtiği sancılı 
süreç sizleri asla tedirgin etmesin, 
asla endişelendirmesin. Küresel 
atmosfer ne kadar kaotik olursa 
olsun, gemiyi güvenli limanlara 
mutlaka ulaştıracağız. Nasıl kum-
pastan teröre ve darbe girişimine 
pek çok musibetin üstesinden 
geldiysek, nasıl salgını tüm 
dünyanın gıpta ettiği bir başarıyla 
yönettiysek, nasıl hükümetimizi 
bölgemizdeki savaş ve çatışma-
lardan uzakta tuttuysak, inşallah 
bu süreçten de hükümet olarak 
yine alnımızın akıyla hatta daha 

da güçlenerek çıkmayı başaraca-
ğız” diye konuştu.

“Terörsüz Türkiye hedefimi-
ze engelleri aşarak, ön yargıları 
kırarak, fitne ve nifak tuzaklarını 
bozarak, emin adımlarla yürüyo-
ruz. Terörsüz Türkiye sürecinde 
bugün kritik bir eşiği daha açtık” 
açıklaması yapan Erdoğan, terör 
örgütünün kendini feshetme ve 
silahları teslim etme kararı için 
şu ifadeleri kullandı: Alınan kararı 
ülkemizin güvenliğinin, milleti-
mizin ebedi kardeşliğinin perçin-
lenmesi adına önemli buluyoruz. 
Bu açıklamayı örgütün tüm 
uzantılarını da kapsayan bir karar 
olarak değerlendiriyoruz. Kan-
dan ve gözyaşından beslenenler 
kaybederken, kazanan milletimiz 
ve memleketimiz olacak. Hatta 
bölgemizdeki tüm kardeşlerimiz 
olacaktır biz buna gönülden ina-
nıyoruz. İstihbarat teşkilatımız ve 
diğer birimlerimiz herhangi bir yol 
kazasının yaşanmaması ve veri-
len sözlerin tutulması için bundan 

sonraki süreci de çok büyük bir 
hassasiyetle takip edecektir. 
Daha kapsamlı açıklamaları gerek 
şahsen, gerekse yetkili arkadaş-
larımız vasıtasıyla önümüzdeki 
günlerde kamuoyumuzla da pay-
laşacağız. Kökenlerimiz, kültür-
lerimiz, inançlarımız farklı olsa da 
hepimiz Türkiye Cumhuriyeti’nin 
birinci sınıf vatandaşlarıyız. Hep 
beraber Türkiye’yiz ve biz birlikte 
güçlüyüz. Türkiye’nin bileğini hiç-
bir güç bükemeyecektir. Burada 
bir zafiyet yaşanırsa o zaman da 
bize kimse yardım edemez. 

İlk günden itibaren ‘terörsüz 
Türkiye’ çalışmalarına 
samimiyetle sahip çıkan ittifak 
ortağımız Milliyetçi Hareket 
Partisi Genel Başkanı Sayın Devlet 
Bahçeli başta olmak üzere tüm 
genel başkanlara, siyasi partilere, 
emeği olan herkese teşekkür 
ediyorum. Sayın Devlet Bahçeli’ye 
kabinemize gönderdiği anlamlı gül 
buketi için ayrıca teşekkürlerimi 
iletiyorum.

‘KIMSE YARGI MERCILERINE 
PARMAK SALLAYAMAZ’Cumhurbaşkanı Erdoğan, Danış-tay Konferans Salonu’nda düzen-lenen, Danıştayın 157. Kuruluş Yıl Dönümü Töreni’nde yaptığı 

konuşmada, yargının, FETÖ’nün nasıl büyük bir tehdit, nasıl habis bir yapı olduğunu en iyi bilen dev-let organlarından biri olduğuna işaret eden ederek, “Unutmayalım ki tarih, ibret alınmazsa tekerrür eder. Yakın geçmişte yaşadığımız acıların ve ihanetlerin tekrarının önüne ancak akılla, dirayetle, 
tecrübeyle ve tarihten ibret alarak geçebiliriz. Diğer türlü milletimize, devletimize ve umudunu Türki-
ye’nin güçlenmesine bağlamış 
100 milyonlarca mazluma karşı görevlerimizi ihmal etmiş oluruz” diye konuştu. Erdoğan, bu konuda güvenlik ve istihbarat birimleri 
gibi yargının da gereken dikkat, teyakkuz ve hassasiyeti göster-meyi sürdüreceğine inandığının altını çizerek, şunları kaydetti: 
“Adaletin tecellisi için uğraşan 
yargı mensuplarımızın kimi 

zaman ailelerini ve çocuklarını da işin içine katarak hedef göste-
rilmesi, hele hele meydanlarda 
yuhalatılması yanlış olduğu kadar büyük bir sorumsuzluktur. Yargı mercilerinin baskı altına alınma-sının hiçbir haklı gerekçesi yoktur. İster siyasetçi ister gazeteci olsun halkın huzuruna herkes, Anayasa ve yasalar çerçevesinde hukukun sorunsuz işlemesine, suç varsa hesabının mutlaka sorulmasına yardımcı olmalıdır. Elbette neza-ket kuralları korunarak eleştiriler yapılabilir ama eleştiri baha-

nesiyle kimse yargı mercilerine parmak sallayamaz.” Bugüne 
kadar hükümetin tasarrufları 
konusunda yargı organlarıyla 
aralarında ortaya çıkan görüş 
ayrılıklarında tavırlarının hep bu yönde olduğunu belirten Erdoğan, kararlarını tenkit etseler dahi yargı mensuplarını ve organlarını daima ayrı bir yerde tuttuklarını, güncel tartışmalarla ilgili aynı özeni 

gösterdiklerini söyledi.

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan, “Kandan ve gözyaşından beslenenler 
kaybederken, kazanan milletimiz ve memleketimiz olacak. Hep beraber Türkiye’yiz 
ve biz birlikte güçlüyüz. Türkiye’nin bileğini hiçbir güç bükemeyecektir” dedi.

Dışişleri Bakanı Hakan Fidan, 
terör örgütü PKK’nın fesih ve 
silah bırakma kararına ilişkin, 
“Bu kararın samimi şekilde 
uygulanması ve diğer endişeleri 
de izale edici şekilde hayata 
geçirilmesi hâlinde geleceğimiz 
için, herkes için çok hayırlı bir 
karar olacağını düşünüyorum” 
dedi. Fidan, Ürdün Dışişleri 
Bakanı Eymen es-Safedi ve 
Suriye Dışişleri Bakanı Esad 
Hasan Şeybani ile Türkiye-Ür-
dün-Suriye Dışişleri Bakanları 
Toplantısı’nın ardından düzen-
lenen ortak basın toplantısında 
konuştu.

Bakan Fidan, terör örgütü 
PKK’nın fesih ve silah bırakma 
kararına ilişkin soruya şöyle 
yanıt verdi:

“PKK’nın almış olduğu 
karar, bence tarihi ve önemli 
bir karar. Özellikle kalıcı barış 
ve istikrarın bölgemize hakim 
olması açısından ben bu kararı 
oldukça önemli görüyorum. 
Tabii bu kararın alınmasından 
sonra atılacak pratik adımlar 
var. Onları da yakından takip 
edeceğiz. Türkiye’de son 20 
yıldır geliştirdiğimiz demokra-
si, özgürlük, refah ve güvenlik 
alanının daha da genişlemesi, 
Türkiye’den taşıp bölgemizdeki 

diğer devletleri, halkları olumlu 
şekilde etkilemesi, bizim en 
büyük dileğimiz. Ben bu kararın 
samimi bir şekilde uygulanma-
sı ve diğer endişeleri de izale 
edici şekilde hayata geçirilmesi 
hâlinde gerçekten geleceği-
miz için, vatandaşlarımız için, 
herkes için çok hayırlı bir karar 
olacağını düşünüyorum. Bu 
konuda Sayın (Devlet) Bah-
çeli’nin tarihi çağrısı olmuştu, 
Cumhurbaşkanımızın çok güçlü 
bir iradesi olmuştu. Örgütün 
bu konuda da şu anda olumlu 
bir cevabı var. DEM’in ortaya 
koyduğu çalışma var. Emeği 
geçen arkadaşlar var. Tabii ki 
bu tarihi sorumlulukta biz bu 
ülkenin evlatları olarak hep be-
raber kendi sorunumuzu kendi 
hikmetimizle, kendi sağduyu-
muzla, kendi aklımızla, kendi 
irademizle çözebileceğimizi 
gösteriyoruz. Bu, kendi milletim 
adına da bölgemiz adına da ait 
olduğumuz medeniyet adına 
da bence fevkalade önemli bir 
adım. İnşallah dediğim gibi bu 
gelecektir, pratikte yapılması 
gereken çok şey var. Çok fazla 
detaylı konu var ama bugün bu 
genel olumlu havanın üstüne 
daha başka bir şey söylemek 
istemiyorum.”

‘KENDI IRADEMIZLE 
ÇÖZEBILECEĞIMIZI 

GÖSTERIYORUZ’

AK Parti Sözcüsü Ömer Çelik, terör örgütü PKK’nın fesih ve silah bırakma kararına ilişkin, 
“İmralı’dan yapılan çağrı sonrasında PKK’nın kendini feshetme ve silah bırakma kararı 

alması ‘terörsüz Türkiye’ hedefi açısından önemli bir aşamadır” ifadelerini kullandı.

DEM Parti Sözcüsü Ayşegül Doğan, 
PKK’nın silah bırakma ve fesih 
kararına ilişkin “Parti olarak barış, 
demokrasi ve özgürlük temelinde 
yepyeni bir olanak olarak görüyoruz” 
dedi. DEM Parti Genel Merkezi’nde 
basın toplantısı düzenleyen 
Doğan, ‘yeni ve ‘umut dolu bir 
döneminin kapısının aralandığını’ 
belirten Doğan, iktidardan gelen 
ilk açıklamaların olumlu olduğunu 
söyledi. Meclisin önemine dikkat 
çeken Doğan şöyle konuştu:

Bizden parti olarak barış, 
demokrasi ve özgürlük temelinde 
yepyeni bir olanak olarak 
görüyoruz. Bu çok tarihsel imkânı 
kalıcı hâle getirmek için güçlerimizi 
birleştirmeye ihtiyacımız var. 
Hukukun ve siyasetin işlediği 
bir demokratik cumhuriyeti inşa 
edebilme göreviyle karşı karşıyayız. 
Bunun elbette en önemli adresi 
Meclistir. Çünkü Meclis yüzyılın 
en hayırlı çalışmasını yapma 
sorumluluğuyla karşı karşıya.

DEM: YÜZYILIN EN HAYIRLI ÇALIŞMASI

AK PARTI 
SÖZCÜSÜ 
ÖMER ÇELIK

DEM PARTI 
SÖZCÜSÜ 
AYŞEGÜL 
DOĞAN

DIŞIŞLERI 
BAKANI 
HAKAN 
FIDAN

BÜKEMEYECEK
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TRUMP'IN ÖZEL TEMSILCISI, 
İSRAIL’I ELEŞTIRDI

ABD Başkanı Donald Trump'ın Özel Temsilcisi Steve Witkoff, Binyamin Netanya-
hu liderliğindeki İsrail hükümetinin Gazze'deki savaşı uzattığını belirtti. İsrail Kanal 
12 Televizyonu'nun haberine göre Witkoff söz konusu açıklamaları, Gazze'deki İsra-
illi esirlerin aileleriyle gerçekleştirdiği görüşmede yaptı. Görüşmenin nerede ve ne 

zaman gerçekleştiğine değinilmeyen habere göre Witkoff, "Esirleri geri getirmek 
istiyoruz ama İsrail savaşı bitirmeye hazır değil" dedi. Netanyahu hükümeti-

nin Gazze'deki tutumunu sert bir şekilde eleştiren Witkoff, "İleriye 
dönük net bir yol göremediğimiz ve bir anlaşmaya varılması 
gerektiği hâlde hükümet savaşı uzatıyor" ifadesini kullandı.

İsrail ordusunun Gazze Şeridi'nin çeşitli bölgelerine düzenlediği saldırı-
larda aralarında kadın ve çocukların bulunduğu 18 kişi hayatını kaybetti.

F
ilistinli sağlık kay-

naklardan alınan 
bilgiye göre, İsrail 
ordusu, Gazze'nin 

kuzeyindeki Cibaliya'da yerin-
den edilen Filistinlilerin barın-
dığı Fatma bint Esed Okulunu 
bombaladı. İsrail savaş uçakla-
rının 2 kez hedef aldığı okulda 
aralarında kadın ve çocukların 
da bulunduğu 16 kişi yaşamı-
nı yitirdi. Görgü tanıkları da 
İsrail ordusunun yoğun ateş 

altında Gazze'nin doğusundaki 
Tuffah Mahallesi'nde binaları 
havaya uçurduğunu belirtti. 
İsrail insansız hava aracının 
Gazze'nin orta kesimindeki 
Nusayrat Mülteci Kampı'nda 
Hammad el-Hasenat Camii 
yakınını hedef alması sonucu 
bir kız çocuğu hayatını kay-
betti. İsrail ordusunun birkaç 
gün önce Bureyc kampında 
bombaladığı Ebu Hemise Oku-
lunda yaralanan bir Filistinli de 

kurtarılamadı. Nusayrat kam-
pının kuzeyindeki ez-Zehra 
bölgesinde İsrail ordusunun 
ateş açması sonucu 2 Filistinli 
yaralandı. Gazze'nin güneyin-
deki Refah kentinde ise İsrail 
savaş uçakları bir dizi şiddetli 
bombardıman düzenledi. İsrail 
bombardımanı Refah'ta İsrail 
ordusunun evleri havaya 
uçurmasıyla aynı zamanda 
gerçekleşti. Filistin resmi 
ajansı WAFA'nın haberinde, 

İsrail ordusunun Fatma bint 
Esed Okuluna düzenlediği 
saldırıda 5'i çocuk 15 Filistinli-
nin hayatını kaybettiği belirtil-
mişti.

İsrail okula bomba 
yağdırdı: 18 ölü
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SARAY UYUŞTURUCU 
IDDIASINI YALANLANDI

Elysee Sarayı, Fransa 
Cumhurbaşkanı Emma-

nuel Macron'un, Ukrayna'ya 
tren yolculuğu sırasında 
uyuşturucu kullandığı iddia-
sını reddetti. Fransa Cumhur-
başkanlığı Elysee Sarayı'nın X 
hesabından iddiayla ilgili yapı-
lan açıklamada, "Avrupa'nın 
birliği rahatsız edince dezen-
formasyonla basit bir peçete, 
uyuşturucu gibi gösteriliyor. 
Bu yalan haber, Fransa'nın 
dışarıdaki ve içerideki düş-
manları tarafından yayılıyor. 
Manipülasyonlara karşı dik-
katli olun” ifadeleri kullanıldı. 
Elysee Sarayı, açıklamada 
trendeki masanın üzerinde 

bulunan peçetenin fotoğrafını 
"Bu, burnu silmek için bir pe-
çete" ve Macron, Merz ile Star-
mer'in bulunduğu diğer kareyi 
de "Bu da barışı ilerletmek için 
Avrupa'nın birliği" ifadeleriyle 
paylaştı. Macron, geçen hafta 
Almanya Başbakanı Friedrich 
Merz ve İngiltere Başbakanı 
Keir Starmer ile aynı trenle 
Ukrayna'ya gitmişti.

Rusya Savunma Bakan-
lığı, Donetsk bölgesindeki 

Kotlyarovka yerleşim birimini 
ele geçirdiklerini bildirdi. Ba-
kanlıktan yapılan açıklamada, 
Rusya Silahlı Kuvvetlerinin 
Ukrayna'daki faaliyetlerine 
ilişkin güncel bilgiler payla-
şıldı. Rus ordusunun, Ukrayna 
cephesinde pozisyonlarını 
güçlendirmeye devam ettiği 
kaydedilen açıklamada, "Mer-
kez Askeri Grubu birliklerinin 
aktif eylemleri sonucunda 

Donetsk Halk Cumhuriye-
ti'nin Kotlyarovka yerleşim 
birimi kurtarıldı" ifadesine 
yer verildi. Açıklamada, son 
24 saatte 129 bölgede Ukray-
na'nın askeri havaalanı altyapı 
unsurları, mühimmat üretim 
ve depolama yerleri, insansız 
hava aracı (İHA) depoları ile 
Ukraynalı asker ve yaban-
cı paralı savaşçıların geçici 
olarak konuşlandığı nokta-
lara saldırılar düzenlendiği 
aktarıldı.

Bangladeş’in farklı 
bölgelerinde yıldırım 

düşmesi sonucu toplam 13 
kişinin hayatını kaybettiği 
duyuruldu. Kishoreganj ve 
Brahmanbaria bölgelerinde 
yıldırım çarpması sonucu biri 
çocuk 9 kişi, Chapaiwabganj, 
Naogaon, Sherpur ve Habi-
ganj bölgelerinde de birer kişi 
hayatını kaybetti. Yetkililer, 

başkent Dakka dâhil ülkenin 
birçok bölgesi için sağanak 
yağış tahmininde bulundu. 
Bangladeş'te yıldırım çarp-
ması kaynaklı ölümler genel 
olarak nisan-haziran arası 
meydana geliyor. Bu yıl ni-
sanda meydana gelen bir dizi 
yıldırım düşmesi iki saatten 
kısa bir sürede dokuz kişinin 
ölümüne neden oldu.

HAMAS, ABD VATANDAŞI 
ESIRI SERBEST BIRAKACAK 

Hamas, ABD yöneti-
miyle görüşmesi sonu-

cunda "ateşkesin sağlan-
ması, Gazze'ye girişlerin 
açılması, insani yardım-
ların girişinin sağlanması 
için ilk adım niteliğindeki 
bu konuya çok olumlu yak-
laştıklarını" ve ABD-İsrail 
çifte vatandaşı asker esir 
Idan Alexander'ın serbest 
bırakılacağını duyurdu. 
Hamas'ın sosyal medya 
hesabından yapılan yazılı 
açıklamada, ara bulucu 

ülkelerin girişimiyle Ha-
mas'ın son günlerde ABD 
yönetimiyle görüştüğü 
ifade edildi. Açıklamada, 
ABD-İsrail çifte vatandaşı 
Gazze Şeridi'ndeki asker 
esir Idan Alexander'ın ser-
best bırakılacağını belirte-
rek, Alexander'ın serbest 
bırakılmasının, "ateşke-
sin sağlanması, Gazze'ye 
geçişlerin açılması, insani 
yardımın girişi için atı-
lacak adımlardan biri" 
olacağı aktarıldı. Hamas 

açıklamasında, "yoğun 
müzakerelere başlayarak 
ciddi çabayla savaşı son-
landıracak bir anlaşmaya 
varılması, karşılıklı rızayla 
esir takasının yapılması 
ve Gazze'nin idaresinin 
bağımsız, profesyonel bir 
yapıya bırakılması için" 
hazır olduğunu vurguladı. 
Hamas hareketi, ara bulucu 
ülkeler Katar ve Mısır'ın 
yanı sıra Türkiye'ye süreç 
boyunca çabalarından 
dolayı teşekkür etti.

İsrail ordusunun 
Gazze Şeridi'ne 7 Ekim 
2023'ten bu yana dü-
zenlediği saldırılarda 
hayatını kaybedenlerin 
sayısı son 24 saatte 33 
artarak, 52 bin 862'ye 
yükseldi. Gazze'deki 
Sağlık Bakanlığından 
yapılan yazılı açıkla-
mada, son 24 saatte 
Gazze'deki hastanelere 
33 ölü ve 94 yaralının 
getirildiği kaydedil-
di. İsrail ordusunun 
Gazze'de 19 Ocak'ta 
varılan ateşkesi boza-
rak 18 Mart'tan bu yana 
düzenlediği saldırılarda 
2 bin 749 Filistinlinin 
hayatını kaybettiği, 
7 bin 607 kişinin de 
yaralandığı belirtildi. 
İsrail'in Gazze Şeridi'ne 
7 Ekim 2023'ten beri 
düzenlediği saldırılarda 
yaşamını yitirenlerin 
sayısının ise 52 bin 
862'ye, yaralıların sa-
yısının da 119 bin 648'e 
yükseldiği bildirildi. 
Gazze Şeridi'nde enkaz 
altında hâlâ binlerce 
ölü olduğu belirtiliyor.

CAN KAYBI 
52 BIN 862'YE ÇIKTI

RUSYA, RUSYA, 
KOTLYAROVKA’YI KOTLYAROVKA’YI 

ELE GEÇIRDIELE GEÇIRDI

Bangladeş'te yıldırım çarpmasından 13 kişi öldü
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Ukrayna Devlet Başkanı Vladimir Zelenskiy, 
Rusya’dan tam ve kalıcı ateşkesin sağlanma-

sını beklediklerini belirterek, “Ben yarın Türkiye’de 
Putin’i bekleyeceğim” dedi. Ukrayna Devlet Başkanı 
Vladimir Zelenskiy, Rusya Devlet Başkanı Vladimir 
Putin’in, İstanbul’daki müzakerelerin sürdürülmesi 
yönünde yaptığı teklifi değerlendirdi. Zelenskiy açık-
lamasında, “Diplomasi için gerekli temeli sağlayacak 
kadar uzun sürecek tam ve koşulsuz bir ateşkes, 
barışı önemli ölçüde yakınlaştırabilir. Ukrayna bunu 
uzun zamandır öneriyor, ortaklarımız bunu öneriyor 
ve tüm dünya bunu istiyor. Rusya’dan net bir yanıt 

bekliyoruz. Rusya her halükârda bu savaşı bitirmek 
zorunda kalacak. Ölümler durmalı. Ortaklarımızdan, 
Putin ateşkesi reddederse Rusya’ya karşı yaptı-
rımları güçlendirmeye hazır olduklarını defalarca 
duyduk. Zaman gösterecek. Burada Ukrayna’da, 
müzakerelere girmekte kesinlikle hiçbir sorunu-
muz yok her formata hazırız. Yarın Türkiye’de 
olacağım ve Putin’in de Türkiye’ye gelmesini 
bekliyorum. Kişisel olarak. Ve umarım bu 
sefer Putin neden ‘gelemeyeceğine’ dair 
bahaneler aramaz. Konuşmaya, bu savaşı 
bitirmeye hazırız” ifadelerini kullandı.

ZELENSKIY: TÜRKIYE'DE 
PUTIN'I BEKLEYECEĞIM

UKRAYNA DEVLET BAŞKANI 
VLADIMIR ZELENSKIY’NIN, SAVAŞI 
SONLANDIRMA HEDEFIYLE RUSYA 
DEVLET BAŞKANI VLADIMIR PUTIN 
ILE GÖRÜŞME IHTIMALINE ILIŞKIN 
“TÜRKIYE’DE PUTIN’I BEKLE-
YECEĞINI” AÇIKLAMASI, DÜNYA 
BASININDA GENIŞ YER BULDU.

İSTANBUL ÇAĞRISI 
DÜNYA BASININDA 

İRAN, ABD ILE 
MÜZAKERELERDEN 

MEMNUN  
İran Dışişleri Bakanı Abbas Arakçi, İran 

ile ABD arasında Umman’ın başkenti 
Maskat’ta gerçekleştirilen dördüncü 

tur nükleer konulu dolaylı müzakere-
lerinin ardından yaptığı açıklamada, 

“Görüşmeler her ne kadar zor geçse de 
oldukça verimliydi. Artık iki taraf da 

birbirinin tutumunu daha iyi anlıyor” 
dedi.  Arakçi, “Müzakereler, önceki üç 

tur müzakereden daha ciddi ve daha net 
geçti. Genel konulardan büyük ölçüde 

uzaklaştık ve daha ayrıntılı konulara 
girdik. Bu şartlarda müzakereler daha da 
zorlaşıyor” dedi. ABD’nin çelişkili tutum 
ve açıklamalarına değinen Arakçi, “Ma-
alesef, özellikle medya ve kamuoyunda 
ABD’lilerden çelişkili açıklamalar duyu-
yoruz ve bu durum müzakerelere hiçbir 
fayda sağlamıyor” dedi. İran’a yönelik 
yaptırımların kaldırılması ve uranyum 
zenginleştirme konusuna da değinen 

Arakçi, “Bu iki konu müzakerelerin 
ana başlıklarından. Bizim açımızdan, 

uranyum zenginleştirme mutlaka devam 
etmesi gereken bir konu ve bu konuda 
hiçbir taviz söz konusu olamaz. Güven 

inşa etmek amacıyla, örneğin geçmişte 
olduğu gibi bir süreliğine bazı sınırla-

malar getirebiliriz ancak zenginleştirme 
konusu asla müzakere edilemez” dedi.

ABD Başkanı Donald Trump, ABD 
Savunma Bakanlığına (Pentagon) 

Boeing 747-8 uçağı hediye edile-
ceğini belirtti. Trump, Truth Social 
hesabından yaptığı paylaşımda, ABD 
medyasında yer alan Katar’ın ülkeye 
uçak hibe edeceğine ilişkin iddialar 
hakkında açıklamalarda bulundu. 
Pentagon’un 40 yıllık başkanlık uçağı 
Air Force One yerine Boeing 747-8 
uçağını kabul edeceğini belirten 
Trump, yeni uçağın “tamamen ücret-
siz” olacağını vurguladı. New York Ti-
mes (NYT) gazetesinin haberine göre, 
Katarlı bir yetkili, önerinin henüz 
değerlendirme aşamasında olduğunu 

belirtirken, Beyaz Saray’dan yapılan 
açıklamada kabul edilen hediyelerin 
yasalara uygun şekilde alınacağının 
altı çizildi. Öte yandan bazı Demok-
ratlar, söz konusu uçak haberinin 
Trump’ın Katar’da yeni bir golf tesisi 
projesi açıklaması ve Orta Doğu turu 
kapsamında Katar hükümeti yetki-
lileriyle görüşecek olmasıyla aynı 
zamana denk gelmesine dikkati çekti. 
Demokrat Kongre üyeleri, uçağın 
fiyatının yaklaşık 400 milyon dolar 
olduğuna işaret ederek, Trump’ın baş-
kanlık görevinden ayrıldıktan sonra 
da bu uçağı kullanabilecek olmasının 
etik olup olmadığını sorguladı.

ABD Başkanı Donald Trump’ın 
sosyal medya hesabından “en 

önemli ve en etkili paylaşımlarımdan 
biri olacak” diyerek merak uyandırdığı 
konunun Amerikan sağlık sistemiyle 
ilgili imzalayacağı başkanlık karar-
namesi olduğu ortaya çıktı. Trump, 
Truth Social hesabından yaptığı 
açıklamada, bir sonraki paylaşımın-
da önemli bir haberi duyuracağını 
belirterek, bunun “en önemli ve en 
etkili paylaşımlarından biri” olacağını 
söyledi. Daha sonra yaptığı payla-
şımda, ABD halkının yıllardır ilaçlara 
diğer ülkelere kıyasla yaklaşık 5 ila 
10 kat daha fazla para ödediğine 
dikkati çeken Trump, ülkedeki ilaç 
fiyatlarını düşürmeyi hedefleyen bir 
başkanlık kararnamesi imzalayacağı-
nı duyurdu. Trump, Demokratların bu 
sorunu yıllardır çözemediğine işaret 

ederek “Beyaz Saray’da ülkemiz 
tarihindeki en önemli başkanlık 
kararnamelerinden birini imzalayaca-
ğımı duyurmaktan memnuniyet duyu-
yorum” ifadelerini kullandı. Reçeteli 
ilaç fiyatlarını kısa süre içinde yüzde 
30 ila yüzde 80 arasında azaltmayı 
hedeflediklerini belirten Trump, ABD 
vatandaşlarının dünya genelinde 
en düşük fiyatı ödeyen ülke ile aynı 
fiyattan ilaç alacağını aktardı.

Polonya Dışişleri Bakanı 
Radoslaw Sikorski, başkent 

Varşova’daki Marywilska 44 
isimli alışveriş merkezini küle 
çeviren yangının Rus istihba-
rat birimlerince düzenlenmiş 
kundaklama eylemi olduğunu 
belirterek, Rusya’nın Krakow 
Konsolosluğu’nun faaliyet iznini 
geri çektiğini duyurdu. Polonya 
Başbakanı Donald Tusk, 12 Mayıs 
2024 tarihinde Varşova’daki Mar-
ywilska 44 alışveriş merkezinde 
çıkan yangının Rus istihbarat 

servisleri tarafından organize 
edilmiş bir kundaklama eylemi ol-
duğuna emin olduklarını açıkladı. 
Başbakan Tusk’un ardından Po-
lonya Dışişleri Bakanı Radoslaw 
Sikorski ise sosyal medya hesabı 
üzerinden yaptığı açıklamada, 
kundaklama eylemini Rus is-
tihbarat birimlerinin gerçekleş-
tirdiğine dair ellerinde bulunan 
deliller ışığında Rusya’nın Krakow 
şehrindeki konsolosluğunun 
faaliyet göstermesine ilişkin izni 
geri çektiklerini duyurdu. 

TRUMP'A KATAR'DAN 
GÖKYÜZÜNDE SERVET!

TRUMP'IN MERAK UYANDIRAN 
PAYLAŞIMI 

POLONYA, YANGINDAN 
RUSYA'YI SORUMLU TUTTU 

ALMANYA’DAN 
RUSYA’YA 

ÜLTIMATOM
Almanya Hükümet Sözcüsü Stefan 

Kornelius, Rusya’nın Ukrayna ile ateşkes 
anlaşmasına varmaması hâlinde Avrupalı 

ortaklarla birlikte Rusya’ya karşı yeni 
yaptırımlar uygulanacağını bildirdi. Al-

manya Hükümet Sözcüsü Stefan Kornelius, 
haftalık basın toplantısında Ukrayna’da 

muhtemel ateşkes anlaşmasına ilişkin 
açıklamalarda bulundu. Kornelius, Mosko-

va’nın Almanya Başbakanı Friedrich Merz 
ve İngiltere Başbakanı Keir Starmer ve 

Fransa Cumhurbaşkanı Emmanuel Macron 
ve Polonya Başbakanı Donald Tusk 

tarafından cumartesi talep edilen 
“30 günlük şartsız ateşkesi” 

uygulamaması hâlinde 
Rusya’ya yeni yap-

tırımlar uygulanaca-
ğını bildirdi.   Almanya, 

Fransa, İngiltere ve Polonya 
liderlerinin cumartesi günü dile 
getirdiği “Rusya’dan pazartesi 

gününden itibaren 30 günlük ateşkes 
ilan etmesi” talebini hatırlatan sözcü, 

“Zaman daralıyor” diye konuştu. 

ünya basını Ze-
lenskiy’in bu tarihi 

çağrısını farklı man-
şetlerle, son daki-

ka haberleriyle kamuoyuna 
duyurdu. Haberlerde 3’üncü yılını 
geride bırakan Ukrayna-Rusya 
savaşını bitirme amacıyla, iki 
liderin görüşmesinin Türkiye’de 
olma ihtimali, başlıklarda ve 
haber içeriklerinde ön plana 
çıkıyor. Axios haber platformu, 
“Zelenskiy, potansiyel görüş-
meler için Türkiye’ye gidiyor” 
başlıklı haberinde, Ukraynalı bir 
yetkiliye dayandırdığı ifadeleri 
şu sözlerle aktardı: “Ukraynalı 
bir yetkili, Rusya’nın pazartesi 
günü ateşkes başlatmayı kabul 
etmese bile, Zelenskiy’nin per-

şembe günü Türkiye’de olacağını 
söyledi.”  The New York Times 
haberinde, “Zelenskiy bu ayrıntı-
lara doğrudan değinmedi ancak 
sosyal medya hesabından yaptığı 
paylaşımda Rusya’nın pazartesi 
günü başlayacak bir ‘ateşkesi 
teyit etmesini beklediğini’ söy-
ledi” ifadelerine yer verdi. BBC, 
Zelenskiy ve Putin arasındaki 
olası zirveyle ilgili, “(Zelenskiy) 
perşembe, İstanbul’da Rusya 
Devlet Başkanı Vladimir Putin 
ile ‘şahsen’ görüşmeye hazır 
olduğunu söyledi” ifadelerine yer 
verdi. İngiliz The Independent 
gazetesinin haberine göre, “Uk-
rayna Devlet Başkanı Zelenskiy, 
doğrudan barış görüşmeleri için 
Putin’i İstanbul’da bekleyece-

ğini söyledi” başlığını attı. New 
Delhi TV (NDTV), söz konusu 
zirveye ilişkin Zelenskiy’nin 
X hesabındaki paylaşımında 
kullandığı “Perşembe, Putin’i 
Türkiye’de bekliyor olacağım.” 
ifadesini aktardı. “The Kyiv 
Independent” isimli haber 
platformu, “Acil ateşkes 
çağrısı yapan Zelens-
kiy Türkiye’de Putin 
ile görüşmeye ha-
zır” başlığını attı. 
Tahran’dan yayın 
yapan “İran Front 
Page Media Group” adlı 
yayın kuruluşu, “Zelenskiy 
perşembe, Türkiye’de Putin 
ile görüşmeye hazır olduğunu 
söyledi” başlığını kullandı. 
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ngiltere Dışişle-
ri Bakanı David 

Lammy, Londra’da 
gerçekleştirilen 

Weimar+ Dışişleri Bakanları 
Toplantısı’nın açılışında yaptığı 
konuşmada, “Vladimir Putin’in 
artık Avrupa’da barışı, ateşkesi 
ve müzakereleri ciddiye alma 
zamanı geldi. Putin’le başa 
çıkmanın tek yolu, güçlü bir 
konumda olmaktır. Hepimiz bu 
gücü ortaya koymalıyız” dedi.  

İngiltere Dışişleri Bakanı 
David Lammy, Rusya’ya yapılan 
ateşkes çağrısının ardından 
Londra’da Fransa, Almanya, 
İtalya, Polonya ve İspanya dışiş-

leri bakanlarını ağırladı. 

‘Rusy,a oyun oynamaya 
devam ediyor’ 

Lammy’nin ev sahipliğindeki 
toplantı öncesinde açıklamalar-
da bulunan AB Yüksek Temsil-
cisi Kaja Kallas, Rusya’yı oyun 
oynamakla suçladı. 

Kallas, “Gece boyunca Uk-
rayna’ya yönelik 100’den fazla 
dron saldırısı oldu. Herhangi bir 
barış sürecine geçilebilmesi için 
önce ateşkes olmalı ve ayrı-
ca, Rusya’nın bunu gerçekten 
istediğini yani iyi niyet göste-
rerek Ukraynalılarla masaya 
oturmak istediğini görmemiz 

gerekiyor. Ama şu anda bu 
yok” dedi. Bunun için Rusya’ya 
daha fazla baskı yapılması 
gerektiğini savunan Kallas, 
“Şu anda 17. yaptırım paketine 
yönelik çalışmalarımız sürüyor 
ve bunun önümüzdeki hafta 
Dışişleri Konseyi’nde kabul 
edilmesi bekleniyor. Ayrıca, 
ABD’de Senatör Lindsey Gra-
ham tarafından teklif edilen 
yaptırım paketini de memnuni-
yetle karşılıyoruz. Bence bunu 
birlikte yaptığımızda, yani ortak 
bir çaba ortaya koyduğumuzda, 
Rusya üzerinde müzakerelere 
oturması için baskı oluşacaktır” 
şeklinde konuştu. 

‘PUTIN’IN BARIŞI CIDDIYE 
ALMA ZAMANI GELDI’
İ
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DONALD TRUMP

ABD Başkanı Donald Trump, dü-
zensiz göçmen sorunu çözülmezse 

ABD’nin ‘üçüncü dünya ülkesi olacağını’ 
ifade etti. ABD Başkanı Donald Trump, 
yaptığı açıklamada göçmen politikaları 
aleyhine karar veren ülkedeki mahkeme-
leri eleştirdi. ABD’nin ‘21 milyon yasa dışı 
göçmen tarafından işgal edildiğini’ be-
lirten Trump, “Bunların çoğu katil ve en 

yüksek dereceden suçlu. Eğer radikalize 
olmuş ve beceriksiz bir mahkeme sistemi 
nedeniyle onları ortadan kaldırmamıza 
izin verilmezse, ABD hızla, şiddet ve suçla 
dolu üçüncü dünya ülkesi olacak, bir 
daha asla büyüklük göremeyecek” dedi. 
Trump, “Aksi takdirde, artık bir ülkemiz 
olmayacak. Amerika’yı tekrar büyük 
yapın” ifadelerini kullandı.

‘GÖÇMEN SORUNU ÇÖZÜLMEZSE 
3. DÜNYA ÜLKESI OLURUZ’ 
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SOLDAN SAĞA: 1. Hırvatistan’ın başkenti - Acı, 
üzüntü - İlişkin - Sembol. 2. Anlayış - Bir yumurta 
yemeği - Sabit sayı - Bataklık gazı - Aktinyum simge-
si. 3. Pasifik’te ada devlet - Çiftçi yardımcısı - Okuma 
kitabı. 4. Su yosunu - Avlu - Ateş - Tenkit. 5. Sodyum 
simgesi - Baskül - Kışın en soğuk günleri - Gençlik 
sivilcesi. 6. Lokman ruhu - Temel, esas - Müstahkem 
mevki - Bilgiçlik taslayan. 7. Bayram - Göz - İşitme 
organı - Kuruntuya düşürme - İtici güç. 8. Keman 
yayı - Kaldırma, hükümsüz bırakma - Karışıklık, 
kargaşa - İncelik, naziklik. 9. Slayt - Ten - Tanımla-
namayan uçan cisim - İngiltere’nin başkenti - Brom 
simgesi. 10. Uygunsuz söz - Bir şeye eklenmiş olan 
- Uluslararası Af Örgütü - Rubidyum’un simgesi. 11. 
Yüz, çehre, beniz - Çok küçük parçacık - Yakın dost-
lar - Antalya ilçesi. 12. Yol gösteren kılavuz - Kulak 
iltihabı - Piston - Finlandiya plakası. 13. Yaşlı, kart 
- Türlü renklerde olan - Ara bozucu - Giresun ilçesi. 
14. Büyük ve derin karavana - Bayındırlık, mamurluk 
- Bozulmuş.

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. Zarar - Geri verme - Fırında 
pişirilen tatlı çörek. 2. Gerekenden eksik - Yazarı bilinmey-
en - Kahraman, güçlü kimse. 3. Madende değersiz bölümü 
- Başyapıt. 4. Ribonükleik asit kısaltması - Keçi kılından 
kaba kumaş - Tanrıtanımaz. 5. Özsu - Klor’un simgesi - Eski 
dilde değme, dokunma. 6. Sağnak yağışlı hava - Bir tür et 
yemeği. 7. Olası - Türler, çeşitler. 8. Yabancı - Kuran’da 114. 
ve son sure - Yakacak odun ölçü birimi - Eski dilde su. 9. 
Romanya’nın para birimi - Secde eden - İzlanda’nın para 
birimi. 10. Doğalgazın bileşeni bir gaz - Yumuşaklık, naziklik. 
11. İnen, inmiş - Demir simgesi - Ödeme. 12. Tane - Zehirli 
bir madde. 13. Sarımsak tanesi - Kokulu kahve - Toryum’un 
simgesi - Boru sesi. 14. Nikah parası - Zebercet taşı. 15. Bir 
tarafa yatırma - İstanbul Sanayi Odası kısaltması - Bunama. 
16. Bir nota - Siirt ilçesi - Bir tür baharat. 17. Kalp atışının hı-
zlanması - At ayağına çakılan demir. 18. Mutlak - Buyurucu 
- Boğa, tosun. 19. Herhangi bir şeyden etkilenme - Bir cins 
koyun. 20. Klasik çağ öncesi eser - Belarus plakası - Kadmi-
yum simgesi. 21. Alışverişte hile yapma - Bası - Süratli, en 
çabuk. 22. Kraliçe - Afrika’da bir ülke - Oto lambası.
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Sudoku, 9x9 bo yut la rın da bir diyagramda çözülen ve her satır, her 
sütun ve her 3x3’lük karede 1’den 9’a rakamların birer kez yer alması 

gereken bir zeka oyunu türüdür.
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3 RAKAMLILAR
 141  175  233  234  371  517  607  612  668  960

4 RAKAMLILAR
 1000  1362  1427  1882  2081  2404  2604  3269  3714  

3895  5279  5807  6967  8025  8057
5 RAKAMLILAR

 18130  24959  30551  31407  32042  49341  52741  53645  
58406  59883  60525  61923  64081  68159  79784  80460  

90230  92613
6 RAKAMLILAR

 198391  327624  483206  531603  888283
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İMSAK

İSTANBUL		  03:56	 05:41	 13:05	 17:00	 20:20	 21:57
ANKARA		  03:46	 05:29	 12:50	 16:43	 20:01	 21:36
İZMİR		  04:17	 05:55	 13:13	 17:03	 20:21	 21:52
BURSA		  04:00	 05:43	 13:05	 16:59	 20:17	 21:53
TRABZON	 	 03:13	 04:59	 12:23	 16:17	 19:37	 21:14

NAMAZ VAKiTLERi
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GÜNEŞ ÖĞLE
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İKİNDİ AKŞAM YATSI

Editör: YAVUZ MÜFTÜOĞLU   Tasarım: MERVE SEVİNDİ

GÜNÜN   HADİSİ
Ebu Hüreyre’den rivayete göre, 

Peygamberimiz (sav) şöyle 
buyurmuştur: “Münafığın belirtisi 

üçtür: Konuştuğu zaman 
yalan söyler, söz verdiği zaman 

sözünde durmaz, kendisine 
bir şey emanet edildiği zaman 

hıyanet eder.” 
(Buhari, İman, 2/24, (I,14)

Hac suresi, 30. ayet: 
“İşte böyle; 

kim Allah'ın haram 
kıldıklarını (gözetip hükümlerini) 

yüceltirse, Rabb’inin katında 
kendisi için hayırlıdır. Size 

(haklarında yasaklar) okunanlar 
dışındaki hayvanlar helal kılındı. 

Öyleyse iğrenç bir pislik olan 
putlardan kaçının, 

yalan söz söylemekten de 
kaçının.”

GÜNÜN   AYETİ

 B U  S AY F A N I N  AYA K L A R  A LT I N A  A L I N M A M A S I ,  P A K E T  V S .  G I B I  I Ş L E R D E  K U L L A N I L M A M A S I  I Ç I N  L Ü T F E N  Ö Z E N  G Ö S T E R I N .

ir mümin öleceği 
anda kendisine cen-

netteki yeri gösterilir. 
Allahü Zülcelal’in ken-

disi için hazırladıklarını görünce, 
bu dünyada kendisini zindanday-
mış gibi görür. Aynı şekilde kâfir 
de öleceği zaman kendisine ce-
hennemdeki yeri gösterilir. Orada 
kendisi için hazırlanan cehennem 
azabını görünce, bu dünya haya-
tını cennet olarak görür. Doğru ve 
dürüst Müslüman olmak Yüce Al-
lah’ın emridir. Dinin amacı dürüst 
insan yetiştirmektir. Müslüman, 
doğruluk ve dürüstlük anıtıdır. O, 
asla yalan söylemez, asla iftira at-
maz, aleyhine bile olsa doğruların 
insanı olmaktan çekinmez. Müs-
lüman, Allah›a ve Peygamber’ine 
karşı dürüsttür. Ona iman ettiğini, 
onun yolunu izleyerek doğrular. 
Her konuda Peygamber’e itaat 
ederek gösterir. Peygamber’i 
izlemek ve ona bağlı olmak, tevhit 
sözündeki “Muhammedü’r-rasû-
lullah” sözünün gereğidir. Doğru-
luk Müslüman’ın şiarıdır, Müslü-
manlık göstergesidir. Yalancılık, 
iftira ise münafığın şiarıdır, nifak 
göstergesidir. Bu yüzden Müslü-
man asla yalan söylemez, yalana 
prim vermez, yalan yere yemin 
etmez ve yalancı şahitlik yapmaz. 
Aynı şekilde o, yalanın katmerlisi 
olan iftiradan da uzak durur.

Bencillik ve kıskançlık
Kişiler bir kısım dünyevi men-

faatler uğruna iftira furyasına 
kapılmaktadırlar. İftira hem iftira 
edeni hem de iftira edilen kim-
seyi yaralar. İftira eden, yalana 
bulaşmakla günaha girmiş olur, 
iftira edilenin ise toplum nezdinde 
onuru zedelenir, itibarı kaybolur; 
insanların enerjileri asılsız haber-
leri yayma ve bu asılsız haberleri 
düzeltme uğruna heder olur gider. 
Sonuçta insanlar arasında güven 
ve dostluklar zayıflar. Günümüzde 
bencillik, kıskançlık ve bir kısım 
ihtiraslar uğruna, özellikle medya 
vasıtasıyla iftiralarla insanların 
haysiyetleri zedelenmektedir. 
Oysa iftira, ne kadar geniş kitlele-
re yayılırsa, o kadar günahı büyük 
olur, tövbe ve helalleşilmesi o ka-
dar zor olur. İftira son derece kötü 
ve tahrip edici bir hadisedir. Hem 
iftirayı yapan ve hem de kendisine 
iftira edilen kimse için oldukça 
rahatsız edici bir tutumdur. İftira 
sonucunda insanlar arasındaki 
sevgi ve dostluk bağları zayıflar; 
dayanışma gücü ortadan kalkar. 
İnsanlar birbirine güven duymaz 
olurlar. Bu güvensizlik, bir top-
lumun sosyal hayatını tamamen 
felce uğratan yıkıcı bir etki yapar. 
İftira, toplumdaki güzellikleri ya-
kıp bitiren bir ateş gibidir.

İslam’da iftira konusu
İftira, toplumda adaletin tam 

olarak etkisini kaybettiği zaman-
larda yaygınlaşabilen bir sosyal 
ve ahlaki hastalıktır. Çünkü 
adaletsizlik ve takipsizlik, kötü 
fiillerin yaygınlaşmasına ve art-
masına yol açan bir başıboşluğa 
sebep olmaktadır. İslam›da iftira 
konusu, üzerinde oldukça fazla 
durulan bir konu olmaktadır. Çok 
sayıda ayet-i kerime, iftiranın 
özelliğinden ve onun Allah›ın 
nezdinde sevilmeyen ve hatta 
yerilen bir davranış olduğundan 

bahsetmektedir. Yapmadığı bir 
şeyden dolayı bir insanın onu-
runu zedelemek, namusuna dil 
uzatmak, insanlar yanında onu 
lekeleyip küçük düşürmek... 
Bunlar, her şeyden önce o insanın 
yaratıcısına dil uzatmaktır. Dinin 
temel hedeflerinden biri olan 
ırz ve namus dokunulmazlığına 
saldırıdır. Namuslu bir kadına 
dil uzatmak, onun kadınlığını, 
anneliğini zedelemektir. Böyle bir 
sataşma, hem o kadını hem onun 
eşini, çocuklarını ve diğer akraba-
larını yaralar. Bu yüzden dinimiz 
iffetli kadınlara zina isnat etmeyi, 
onların namusuna dil uzatmayı 
en çirkin günahlardan saymış 
ve böyle bir iftiraya karışanlara 
yaptırımlar uygulamıştır. 

Büyük günahlardan
Kur’an, Nur suresinin ilk say-

falarında, müminlerin annesi Hz. 
Aişe’ye yapılan iftira olayı (ifk) ve 
bu olaya karışanların dünya ve 
ahiretteki cezalarından tafsilatlı 
bir şekilde bahseder ve bu olay 
vasıtasıyla müminleri uyarır. 
Olay özet olarak şöyle cereyan 
etmiştir: Hz. Peygamber, ashab-ı 
kiramla sefere çıkarken, kura ile 
belirlenen bir eşini de beraberin-
de götürürdü. Bu usulle, Musta-
lıkoğulları Gazası’na da Hz. Aişe 
katılmıştı. Konaklama yerinde, 
devenin üzerindeki gölgelikten 
(mahfel) tuvalet ihtiyacı için 
çıkan Aişe (r.anha), dönüşünde 
gerdanlığını düşürdüğünü fark 
etmiş, aramak için yeniden çık-
mıştır. Bu sırada ordu yola çık-
mış, Hz. Aişe, devenin üzerindeki 
gölgeliğin içinde zannedilmiştir. 
Dönüşte unutulduğunu anlayan 
Hz. Aişe orada beklemiş, ordunun 
arka gözcüsü Safvan b. Muattal 
onu devesine bindirerek yolda 
orduya yetiştirmişti.

Çetin bir azap olacak
Münafıkların reisi Abdullah b. 

Ubey ve arkadaşları bunu fırsat 
bilerek Hz. Aişe’ye zina iftirasında 
(ifk) bulundular. Bir aydan fazla 
bir süreyle bu dedikodu Medine’de 
dolaştı. Hz. Peygamber ve Aişe 
validemizin yakınları bu olaya çok 
üzüldü. Daha sonra Hz. Aişe, Nur 
suresindeki şu ayetlerle temize 
çıkarıldı: “O uydurma haberi geti-
rip iftira (ifk) atanlar, içinizden bir 
topluluktur. Onu kendiniz için bir 
şer sanmayın, bilakis o, sizin için 
hayırdır. İftirada bulunanlardan 
her birinin kazandığı günaha göre 
cezası vardır. Onlardan günahın 
en büyüğünü yüklenene de büyük 
bir azap vardır.” “İftirayı işittiğiniz 
zaman, mümin erkeklerin ve mü-
min kadınların, kendiliklerinden 
hüsnüzanda bulunup da “Bu apa-
çık bir iftiradır” demeleri gerekmez 
miydi?” “Bir de dört şahit getirme-
leri gerekmez miydi? Mademki, 
bu şahitleri getiremediler, o hâlde 
onlar, Allah nezdinde, yalancıların 
da kendileridir.” “Eğer Allah’ın 
lütuf ve merhameti, dünyada ve 
ahirette üzerinizde olmasaydı, 
yaydığınız fitne yüzünden size 
mutlaka büyük bir azap dokunur-
du.” “Siz o iftirayı dilinize dola-
mıştınız. Hakkında hiçbir bilgiye 
sahip olmadığınız şeyi ağzınızla 
söylüyor ve onu önemsiz bir şey 
sanıyordunuz. Hâlbuki bu, Allah 
nezdinde büyük bir günahtır.”

Günahların başı
DÜNYA 
SEVGISI

Dünya 
sevgisi bütün 
günahların 
başıdır. Mümin, 
dünyada iken 
ne kadar bol 
nimetlerin 
içinde olursa 
olsun, Yüce 
Allah'ın cennette 
kendisine 
vereceği 
nimetlerin 
yanında, 
dünyadaki 
nimetlerin 
bolluğunun bir 
hiç olduğunu 
bilir. Oradaki 
mutlu hayatına 
göre, dünya 
hayatı zindan 
sayılır.

B

DÜNYA 
AHIRETIN 

TARLASIDIR IYI 
DEĞERLENDIRMEK 

LAZIM
İmam-ı Maverdi Hazretleri 
buyuruyor ki: Dünya ça-

lışma yeridir. Hadis-i şerifte, 
“Dünya ne güzel binektir. Ona 
binin ki, sizi ahirete kavuş-
tursun!” buyruluyor. Dünya 
mutlak manada kötü değildir. 
Ahiret azığını hazırlayanlar 
için servet yurdudur. İbrahim 
aleyhisselam, “Ya Rabbi ne 
zamana kadar daha dünyayı 
takip edeceğim” dediği za-
man Allahü Teala buyurdu ki: 
“Ya İbrahim, böyle konuşma! 
Çoluk çocuğunun nafakası için 
çalışmak dünya talebi değil ki 
ondan şikâyet edilsin!” (Ede-
b-üd-dünya) Dünya bir alet, bir 
vasıtadır. Bu vasıtayı iyi yolda 
kullanan kazanır, kötü yolda 
kullanan kaybeder. Mesela size 
yeni, güzel bir araba veriyorlar. 
Bu araba ile şu kadar zamanda 
şu karşıdaki köprüyü geçer-
seniz, kurtuluşa ereceksiniz 
deniyor. Siz de, arabaya bakıp 
ne kadar da güzelmiş diyerek 
onu sevmekle meşgul olur, 
verilen zaman içinde karşıya 
geçmezseniz, düşman gelir, 
sizi kıskıvrak yakalar, köprüyü 
geçemezsiniz. Bu vasıta, yolcu-
ları sahile çıkaran bir gemi de 
olabilir. Bu vasıtaya zamanında 
binip gitmeyen kurtulamaz. 
Dinimiz bu vasıtayı, kötüle-
memiştir. Hadis-i şeriflerde 
buyruldu ki: “Dünya, ahiretin 
tarlasıdır.” (Deylemi)

Ümmü Külsüm Bintu Ukbe 
(ra) anlatıyor: “Resulullahı 
(sav) işittim, diyordu ki: 
“İki kişinin arasını düzelten, 
hayır söyleyip, hayır tebliğ 
eden kimse yalancı değildir.” 
(Müslim, Birr, 45/101, (III, 2011)

Benlik ve 
gururundan 

dolayı şeytani 
bir rüya

Cüneyd-i Bağdadi’nin talebelerinden biri 
şeytanın vesvesesine kapılıp; “Artık ben 
kemale geldim. Sohbete devam etme-
me lüzum kalmadı” deyip kendi başına 
bir yere çekildi. Benlik ve gururundan 
dolayı şeytani bir rüya gördü. Rüyasında, 
bağlık bahçelik içinde güzel nehirler ve 
çok lezzetli yemekler yediğini gördü. Bu 
rüyayı hakikat zannedip, kibri daha da arttı 
ve bu hâlini arkadaşlarına anlattı. Onlar 
da Cüneyd-i Bağdadi’ye arz ettiklerinde, 
Cüneyd-i Bağdadi çok üzüldü ve anlatılan 
kimsenin yanına gitti. Baktı ki o kimseyi 
şeytan aldatmış, ona;  “Seni bu gece 
cennete götürürlerse, cennete vardığında 
üç defa la havle oku” buyurdu. Hakikaten 
o kimseyi rüyasında cennete götürdüler. O 
kimse cennete vardığında üç defa la havle 
okudu. Gördüklerini ve kendisinde hasıl 
olan şeytani hâllerin hepsini unuttu. Bir 
anda kendisinin pislik ve çöplük içerisinde 
olduğunu gördü. Uyandığında gördüklerini 
hatırladı ve içine düştüğü hatayı anladı. 
Çok pişman olup tövbe etti ve Cüneyd-i 
Bağdadi’nin elini öptü. Sohbetlere devam 
edip, talebeler arasındaki yerini aldı. 

Bakara suresi, 
188. ayet: “Birbirinizin 

mallarını haksızlıkla ye-
meyin ve bile bile günahla 

insanların mallarından 
bir bölümünü yemeniz 

için onları hâkimlere 
aktarmayın.”
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MELER FİNALDE 4. HAKEM

 

HAKEM TEPKİSİ
Trabzonspor, Galatasaray ile oynanacak Türkiye Kupası finaline 
hakem Cihan Aydın’ın atanmasına tepki gösterdi. Trabzonspor’un 
açıklamasında, “Bu atamanın amacı; Türkiye’nin en büyük iki ku-
lübünü sahada, tribünde, sokakta karşı karşıya getirmekten başka 
bir şey değildir! Şunun gayet iyi anlaşılmasını istiyoruz! Telafisi 
olmayacak Türkiye Kupası finalinde kulübümüzün hakkını yiyen; 
kendi geleceğini harcar ve camiamızın öfkesinde boğulur” denildi.

İspanya ekibi Real Betis ile İngiltere temsilcisi Chelsea arasın-
da 28 Mayıs Çarşamba günü Polonya’nın Wroclaw kentinde 

oynanacak UEFA Konferans Ligi finalini Bosna Hersekli 
hakem Irfan Peljto yönetecek. UEFA’nın internet sitesin-

de yer alan açıklamaya göre, Wroclaw kentiyle aynı adı 
taşıyan statta TSİ 22.00’de başlayacak maçta Peljto’nun 

yardımcılıklarını vatandaşları Senad Ibrisimbegovic 
ile Davor Beljo yapacak. Karşılaşmanın dördüncü 

hakemliğini Halil Umut Meler üstlenecek. Final mü-
cadelesinde Fransa’dan Jerome Brisard VAR, aynı 
ülkeden Willy Delajod AVAR olarak görev alacak.

GÖZLER BANZA 
VE ZUBKOV’DA
Trabzonspor, finalde iki golcü-
süne güveniyor. Bordo mavi-
lilerin forvet hattının önemli 
ismi Simon Banza, ligde attığı 19, 
kupada attığı 3 golle takımın her 
iki kulvardaki en golcü futbolcu-
su oldu. Ara transferde geldikten 
sonra formuyla öne çıkan Olek-
sandr Zubkov, son 11 maçta attığı 
7 golle, Fatih Tekke döneminin en 
etkili oyuncusu olarak öne çıktı.

Trendyol Süper Lig’in 35. haftasında 
sahasında Galatasaray’a 2-0 mağlup 
olan Trabzonspor, sarı-kırmızılı-
lar ile bu kez Ziraat Türkiye Kupası 
finalinde yarın Gaziantep Stadyu-
mu’nda karşılaşacak. Karadeniz 
ekibi, rakibini mağlup ederek Ziraat 

Türkiye Kupası’nı 10. kez müzesine 
götürmeyi hedefliyor. Bordo-mavili-
ler, Türkiye Kupası’nda final müsa-
bakasına gelene kadar olan bölümde 
rakiplerine yenilmedi. Karadeniz 
ekibi yarı finalde Göztepe’yi 2-0 
mağlup ederek adını finale yazdırdı.

TRABZONSPOR kupaya kilitlendi
Süper Lig’de sergilediği performansla bu sezon beklentilerin gerisin-
de kalan Trabzonspor, Ziraat Türkiye Kupası finaline odaklandı. Bor-
do-mavililer, kupada 17. kez final oynayacak.

G.SARAY G.SARAY 
24’ÜNCÜ24’ÜNCÜ
FİNALE FİNALE 
ÇIKACAKÇIKACAK
Ligde bu hafta 1 puan alması durumunda şampiyonlu-Ligde bu hafta 1 puan alması durumunda şampiyonlu-
ğunu ilan edecek olan Galatasaray, Ziraat Türkiye Kupa-ğunu ilan edecek olan Galatasaray, Ziraat Türkiye Kupa-
sı finalinde 6 yıl aradan sonda 24. kez mücadele edecek.sı finalinde 6 yıl aradan sonda 24. kez mücadele edecek.

ZTK finalinde
düdük Aydın’ın

VAR’DA POLONYALIVAR’DA POLONYALIHEDEF 19’UNCU KUPAHEDEF 19’UNCU KUPA BURUK 2. KEZBURUK 2. KEZ

‘TARİHTE YER ‘TARİHTE YER 
ALMAK İSTEDİM’ALMAK İSTEDİM’ Gaziantep kupa

finaline hazır

Erkek boksörler
Polonya’da iddialı

Ziraat Türkiye Kupası finalinde Trab-
zonspor ile Galatasaray, yarın saat 20.45’te 
Gaziantep Stadyumu’nda karşı karşıya 
gelecek. Geçen hafta ligde de karşı karşıya 
gelen ve Galatasaray’ın 2-0 galibiyeti ile 
sona eren mücadeleden sonra iki güçlü 
ekip bu kez kupayı kaydırmak için oyna-
yacak. Türkiye Futbol Federasyonundan 
yapılan açıklamaya göre, Karşılaşmada 
Cihan Aydın düdük çalacak. Aydın’ın 
yardımcılıklarını Hakan Yemişken ve 
Mustafa Savranlar yapacak. Karşılaşmanın 
4. hakemi ise Ozan Ergün olacak.

MHK, maçta VAR ola-MHK, maçta VAR ola-
rak Polonya Futbol rak Polonya Futbol 
Federasyonu’ndan Federasyonu’ndan 
Tomasz Kwiatkowski Tomasz Kwiatkowski 
görev alacağını görev alacağını 
duyurdu.duyurdu.

Son olarak 2018-2019 sezonunda Türkiye Kupası’nda Son olarak 2018-2019 sezonunda Türkiye Kupası’nda 
final oynayan Aslan, 15 Mayıs 2019 tarihinde Sivas’ta final oynayan Aslan, 15 Mayıs 2019 tarihinde Sivas’ta 
yapılan müsabakada Akhisarspor’u 3-1’lik skorla yapılan müsabakada Akhisarspor’u 3-1’lik skorla 
mağlup ederek, kupa sevinci yaşadı. Galatasaray, mağlup ederek, kupa sevinci yaşadı. Galatasaray, 
Trabzonspor ile oynayacağı karşılaşmayla birlikte Trabzonspor ile oynayacağı karşılaşmayla birlikte 
Türkiye Kupası ve Federasyon Kupası isimleri altında Türkiye Kupası ve Federasyon Kupası isimleri altında 
düzenlenen organizasyonda finalde 24. kez mücadele düzenlenen organizasyonda finalde 24. kez mücadele 
edecek. Galatasaray, Türkiye Kupası’nda 18 kez mutlu edecek. Galatasaray, Türkiye Kupası’nda 18 kez mutlu 
sona ulaştı ve en çok kazanan takım olarak yer alıyor. sona ulaştı ve en çok kazanan takım olarak yer alıyor. 
Sarı-kırmızılılar dışında Beşiktaş 11, Trabzonspor 9 ve Sarı-kırmızılılar dışında Beşiktaş 11, Trabzonspor 9 ve 
Fenerbahçe de 7 defa kupaya uzanan taraf oldu.Fenerbahçe de 7 defa kupaya uzanan taraf oldu.

Sarı-kırmızılılarda teknik direktör Sarı-kırmızılılarda teknik direktör 
Okan Buruk da kupa koleksiyonuna Okan Buruk da kupa koleksiyonuna 

bir yenisini daha eklemek istiyor. bir yenisini daha eklemek istiyor. 
Buruk, bu maçla birlikte teknik Buruk, bu maçla birlikte teknik 

adamlık kariyerinde 2. kez Türkiye adamlık kariyerinde 2. kez Türkiye 
Kupası’nda final heyecanı yaşayacak. Kupası’nda final heyecanı yaşayacak. 

51 yaşındaki teknik direktör, Akhi-51 yaşındaki teknik direktör, Akhi-
sarspor’un başında kupayı ilk defa 10 sarspor’un başında kupayı ilk defa 10 

Mayıs 2018 tarihinde Diyarbakır’da Mayıs 2018 tarihinde Diyarbakır’da 
oynanan finalde Fenerbahçe’yi oynanan finalde Fenerbahçe’yi 

3-2’lik skorla yenerek kazanmıştı.3-2’lik skorla yenerek kazanmıştı.

Galatasaray’ın Gabonlu futbolcusu Mario Galatasaray’ın Gabonlu futbolcusu Mario 
Lemina, sarı-kırmızılıların şu anda tarih Lemina, sarı-kırmızılıların şu anda tarih 

yazdığını belirterek, “Geri dönerek bu yazdığını belirterek, “Geri dönerek bu 
tarihte yer almak istedim” dedi. Galatasa-tarihte yer almak istedim” dedi. Galatasa-

ray’da mutlu olduğunu söyleyen Lemina, ray’da mutlu olduğunu söyleyen Lemina, 
“Takıma çözüm üretmek için çabalıyorum. “Takıma çözüm üretmek için çabalıyorum. 
Bütün çalışmalarımla, aklımla ve gücümle Bütün çalışmalarımla, aklımla ve gücümle 

sahaya yansıtmaya çalışıyorum. Buraya çok sahaya yansıtmaya çalışıyorum. Buraya çok 
büyük deneyimle geri geldim. Sonunda büyük deneyimle geri geldim. Sonunda 

inşallah Galatasaray’ın hedeflerini gerçek-inşallah Galatasaray’ın hedeflerini gerçek-
leştireceğiz” şeklinde konuştu.leştireceğiz” şeklinde konuştu.

Tarihinde ilk kez Ziraat Türkiye Kupası 
finaline ev sahipliği yapmaya hazırlanan 
Gaziantep’te esnaflar, yaşanacak yoğun-
luğun heyecanını yaşıyor. UNESCO’nun 
gastronomi alanında “Yaratıcı Şehirler 
Ağı”na dâhil ettiği kent, yarın oynanacak 
Galatasaray-Trabzonspor kupa finali için 
tüm hazırlıklarını yaptı. Satışa çıkan biletleri 
anında satılan maç için ülkenin çeşitli böl-
gelerinden gelecek her iki takım taraftarını 
ağırlamaya hazırlanan kent esnafı, finali 
maç için kente gelecek taraftarlar için bir 
lezzet şölenine dönüştürmeyi hedefliyor.

iraat Türkiye Kupası finalinde iraat Türkiye Kupası finalinde 
Galatasaray, yarın Gaziantep Bü-Galatasaray, yarın Gaziantep Bü-

yükşehir Stadyumu’nda Trabzonspor yükşehir Stadyumu’nda Trabzonspor 
ile karşı karşıya gelecek. Sezonu iki ile karşı karşıya gelecek. Sezonu iki 

kupayla bitirmek isteyen ve Süper Lig’de kalan 3 kupayla bitirmek isteyen ve Süper Lig’de kalan 3 
haftada en az 1 puan alması durumunda şampiyon haftada en az 1 puan alması durumunda şampiyon 
olacak sarı-kırmızılılar, ilk olarak Türkiye Kupası olacak sarı-kırmızılılar, ilk olarak Türkiye Kupası 

finalinde sahne alacak. Cimbom ayrıca 6 yıl sonra finalinde sahne alacak. Cimbom ayrıca 6 yıl sonra 
Türkiye Kupası’nda final mücadelesi verecek. Türkiye Kupası’nda final mücadelesi verecek. 
Türkiye Kupası’nın ilk kez düzenlediği 1962-1963 Türkiye Kupası’nın ilk kez düzenlediği 1962-1963 
sezonunda Galatasaray finalde Fenerbahçe ile sezonunda Galatasaray finalde Fenerbahçe ile 
karşı karşıya geldi. İki maç üzerinden oynanan eş-karşı karşıya geldi. İki maç üzerinden oynanan eş-
leşmede sarı-kırmızılılar, sarı-lacivertlileri 2-1’lik leşmede sarı-kırmızılılar, sarı-lacivertlileri 2-1’lik 
skorlarla geçti ve kupayı kazanan ilk takım oldu.skorlarla geçti ve kupayı kazanan ilk takım oldu.

Z

KUPAYA TKUPAYA TÜÜRK HOCA DAMGASIRK HOCA DAMGASI
utbolda Ziraat Bankasının utbolda Ziraat Bankasının 

sponsorluğunda düzenle-sponsorluğunda düzenle-
nen 63’üncü Türkiye Kupası, nen 63’üncü Türkiye Kupası, 
Galatasaray ve Trabzonspor Galatasaray ve Trabzonspor 

yarın Gaziantep Stadı’nda oynanacak. yarın Gaziantep Stadı’nda oynanacak. 

Türkiye’nin en prestijli 2’nci ulusal Türkiye’nin en prestijli 2’nci ulusal 
turnuvasında geride kalan 62 sezonda 44 turnuvasında geride kalan 62 sezonda 44 
farklı teknik adam şampiyonluk sevinci farklı teknik adam şampiyonluk sevinci 
yaşadı. Kupa tarihinde Türk teknik adam-yaşadı. Kupa tarihinde Türk teknik adam-
lar 39 kez mutlu sona ulaştı. Türk teknik lar 39 kez mutlu sona ulaştı. Türk teknik 

direktörleri Almanlar 5, İngilizler 4, direktörleri Almanlar 5, İngilizler 4, 
Yugoslavlar 3, Fransızlar 2, Belçika, Bre-Yugoslavlar 3, Fransızlar 2, Belçika, Bre-
zilya, Galler, İtalya, İskoçya, Macaristan, zilya, Galler, İtalya, İskoçya, Macaristan, 
Romanya, Hollanda ve Portekizli teknik Romanya, Hollanda ve Portekizli teknik 
adamlar birer şampiyonlukla takip etti.adamlar birer şampiyonlukla takip etti.

F

Ziraat Türkiye Kupası finalinde karşı 
karşıya gelecek Galatasaray Teknik 
Direktörü Okan Buruk ile Trab-
zonspor Teknik Direktörü Fatih Tek-
ke kupayı kaldıran taraf olmak için 

çaba harcayacak. Üç sezondur sarı 
kırmızılıları çalıştıran Buruk, Akhi-
sar Belediyesinden sonra ikinci kez 
kupayı kaldırarak iki farklı takımda 
kupa kazanan 5’inci teknik direktör 

olmak için mücadele verecek. Takı-
mın başına geçtikten 64 gün sonra 
final kapısına gelen Tekke de teknik 
direktörlük kariyerinin ilk kupasını 
kaldırmak için sahaya çıkacak.

YA OKAN BURUK YA FATİH TEKKEYA OKAN BURUK YA FATİH TEKKE

Galatasaray ile Trabzonspor arasında oynanacak Ziraat Türkiye Galatasaray ile Trabzonspor arasında oynanacak Ziraat Türkiye 
Kupası’nda 40’ıncı kez Türk teknik direktör şampiyon olacak.Kupası’nda 40’ıncı kez Türk teknik direktör şampiyon olacak.

Erkek Boks Milli 
Takımı, Polonya’da 
gerçekleşecek 2025 
Feliks Stamm Dünya 
Boks Kupası’nda 10 
sıklette de başarı 
hedefliyor. Dünya 
sıralaması için 
büyük önem taşıyan 
organizasyonda 
Türkiye’yi, Metehan 
Adıgüzel, Semih 
Gümüş, Mehmethan 
Çınar, Ahmet Pekel, 

Necat Ekinci, Sultan Osmanlı, Birol Aygün, 
Samet Ersoy, Emrah Yaşar ve Mücahit İlyas 
temsil edecek. Milli takım antrenörü Turgut 
Dereköylü, “Bir sporcu en fazla 4 puanlı 
turnuvaya katılacak. En çok puanı toplayan 
kendi sıkletinde ilk 16’ya girenler 2028’de 
olimpiyatlara gidecek” dedi.
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G.Birliği’ndenG.Birliği’nden
kupalı ziyaretkupalı ziyaret
Süper Lig’e yükselen Gençlerbirliği 
yönetimi, teknik kadrosu, oyuncuları, 
personeli ve taraftarları, kazandıkları 
kupayı Anıtkabir’e ve onursal başkan 
İlhan Cavcav’ın mezarına götürdü. İlk 
ziyareti Anıtkabir’e yapan kırmızılı si-
yahlı heyet, kulüp başkanı Osman Sun-
gur’un Atatürk’ün mozolesine çelenk 
koymasının ardından saygı duruşunda 
bulundu. Sungur’un Anıtkabir Özel 
Defteri’ne Ulu Önder’e teşekkür yazı-
sının ardından Anıtkabir’den ayrılan 
heyet, onursal başkan İlhan Cavcav’ın 
mezarını ziyaret etti. Kupanın yanı sıra 
forma ve atkının konulduğu Cavcav’ın 
mezarı başında dua edildi.

Yılmaz, ‘KendiYılmaz, ‘Kendi
tarzım var’tarzım var’
Kasımpaşa Teknik Direktörü Burak 
Yılmaz, rakip takım analizleri için 
çok zaman harcadığını söyledi. 
Saha içinin kendisinin saha dışının 
futbolcuların olduğunu anlatan 
Yılmaz, “Taktiğimi analize göre be-
lirliyorum. Benim tarzım kesinlikle 
bu. Bazı hocalardan örnek alacağım 
ama, yoluma Burak Yılmaz olarak 
devam edeceğim. Kendimi, duygu-
larını çok üst seviyede yaşayan ve 
ilişkisi çok kuvvetli bir teknik adam 
olarak görüyorum. Oyuncularımı 
dışarıda rahat bırakırım. Benim için 
disiplin; sahada verdiğin mücadele, 
arkadaşın için koşmak ve takım için 
yaptığın fedakârlık” dedi.

CARLO ANCELOTTICARLO ANCELOTTI
resmen Brezilya’daresmen Brezilya’da
Real Madrid’den ayrılmaya ha-
zırlanan Carlo Ancelotti’nin yeni 
adresi Brezilya oldu. Carlo An-
celotti, Brezilya Futbol Federas-
yonu ile yaptığı görüşmelerde 
anlaşma sağladı. İtalyan teknik 
adam, 2026 Dünya Kupası’nın 
sonuna kadar sürecek bir yıllık 
sözleşmeyi imzaladı. Brezilya 
Futbol Federasyonu, Ancelotti 
ile yapılan anlaşmayı duyurdu. 
Federasyondan yapılan açık-
lamada, “Futbol tarihinin en 
büyük milli takımı artık dünya-
nın en büyük teknik direktörü 
tarafından yönetilecek.” denildi.

Bayer Leverkusen’den ayrılacağını 
duyuran Xabi Alonso’nun Real Mad-
rid’e transferinin üç yıllık sözleşme 
ile resmiyet kazandığı duyuruldu. 
Fabrizo Romano, 2027-28 sezonu so-
nuna kadar Real Madrid’i çalıştıracak 
Alonso’nun, ilk heyecanını haziran 
ayı ortasında oynanacak Kulüpler 
Dünya Kupası’nda yaşayacağı habe-
rini verdi. Real Madrid’in, Alonso’nun 
gelişiyle ilk transferinin Liverpool’a 
veda eden Trent Alexander-Ar-
nold’un olacağı iddia edildi. Eflatun 
beyazlıların 26 yaşındaki futbolcuyla 
5 yıllık anlaşmaya vardığı belirtildi.

Beşiktaş AvrupaBeşiktaş Avrupa
kapısını araladıkapısını araladı

eşiktaş, ligin 
bitimine üç hafta 
kala Avrupa Ligi’nin 
kapısını açacak, TFF 

Süper Kupa kazanma şansını 
yaratacak lig üçüncülüğüne 
ulaştı. Uzun süredir üçüncülük 
koltuğunda oturan Sam-

sunspor’un maç yapmadığı 
haftayı çok iyi değerlendiren 
siyah beyazlılar, puan fazlasıy-
la üçüncülük koltuğuna otur-
du. Beşiktaş ligde kalan 3 haf-
tada, Alanyaspor ve Bodrum 
FK ile deplasmanda, Rizespor 
ile de evinde oynayacak. 

BXabi AlonsoXabi Alonso
gün sayıyorgün sayıyor

Kocaelispor ile Gençlerbirliği’nin 
doğrudan Süper Lig’e çıktığı TFF Birinci 
Lig’de, şampiyon yeşil siyahlılardan 
Oğulcan Çağlayan ile SE Fatih Kara-
gümrük’ten Wesley Moraes 21’er golle 
en fazla gol atan isimler oldu. Son 10 
sezonun 4 sezonunda ligin en golcü fut-
bolcusu olan Teksüt Bandırmaspor’dan 
Marco Paixao, attığı 17 golle iki ismi 
takip etti. Toplam 1011 golün atıldığı 

ligde maç başına gol ortalaması 2,66 
oldu. Kocaelispor’un 68 gol atarak 
gol zirvesini de yakaladığı ligde, UO 
İstanbulspor 67, G.Boluspor da 66 golle 
en golcüler arasında yer aldı. Maç ka-
zanamadan düşen Yeni Malatyaspor’un 
yalnızca 14 gol attığı ligde, Erzurumspor 
FK 31 golle en az gol yiyen takım oldu. 
AG Iğdır FK 33, Gençlerbirliği de 34 
golle en az gol yiyen takımlar oldular.

1’inci Lig’in golcüleri Oğulcan ve Wesley1’inci Lig’in golcüleri Oğulcan ve Wesley

Avrupa Ligi’ne katılmayı he-
defleyen siyah beyazlılar, lig 
üçüncüsü Samsunspor’un 
bay geçtiği haftayı çok iyi 
değerlendirip koltuğu kaptı.

İLKAY GÜNDEMDE YOK

ALİ KOÇ’A imza tehdidiALİ KOÇ’A imza tehdidi
Başkan Ali Koç’u gön-
dermek için olağanüstü 

seçimli kongreye gitmek iste-
yen Fenerbahçeli taraftarların 
imza ofisindeki yoğunluğu 
devam ediyor. İmza ofisinde 3 
günden bu yana devam eden 
işlemler sonrasında bin 700’ün 
üzerinde kişiden imza alındığı 
belirtildi. Dernekler, İstanbul 
dışı imzalar ve imza ofisinden 
topla-
nan im-
zalarla 
birlikte 
rakamın 
daha da 
artacağı 
tahmin 
ediliyor. 

Fenerbahçe’de başkan adayları arasında yer 
alan Hakan Bilal Kutlualp’in, Kalamış’taki 
otelde açtığı imza ofisinde 2 günde toplanan 
imza sayısı bin 700’ü aştı. 

Fenerbahçe’de “istifa 
etmeyi doğru bul-
muyorum” diyen Ali 
Koç ve yönetiminin 
görevde kalmak adı-
na yaptığı hamle de 
dikkat çekti. Resmi 
hesaptan Fenerbahçe 
derneklerinin teker 
teker takip edilmeye 
başlandığı öğrenildi. 
Bilindiği üzere imza 
süreçleri dernekler 
tarafından yürütülü-

yor. Yeterli imza toplandı-
ğı takdirde başkan Ali Koç 
aday olmayacağını daha 
önce katıldığı programda 
açıklamıştı.

Fenerbahçe Kulübü, son günlerde günde-Fenerbahçe Kulübü, son günlerde günde-
me düşen Victor Osimhen iddiaları hakkın-me düşen Victor Osimhen iddiaları hakkın-
da açıklama yaptı. Bilindiği gibi Nijeryalı da açıklama yaptı. Bilindiği gibi Nijeryalı 
golcü için Napoli’ye 75 milyon avro teklif golcü için Napoli’ye 75 milyon avro teklif 
edildiği ve oyuncuya  daha yüksek maaş edildiği ve oyuncuya  daha yüksek maaş 
önerildiği öne sürülmüştü. Bir televizyon önerildiği öne sürülmüştü. Bir televizyon 
kanalına açıklama yapan sarı-lacivertli kanalına açıklama yapan sarı-lacivertli 
yönetim, “Kesinlikle alakamız yok, böyle yönetim, “Kesinlikle alakamız yok, böyle 
bir haber doğru değil. Fenerbahçe’nin bir haber doğru değil. Fenerbahçe’nin 
Osimhen ile hiçbir alakası yok” ifadeleriyle Osimhen ile hiçbir alakası yok” ifadeleriyle 
iddiaları net bir şekilde reddetti.iddiaları net bir şekilde reddetti.
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Sezon içinde yaşadığı inişli çıkışlı perfor-Sezon içinde yaşadığı inişli çıkışlı perfor-
mansını son haftalarda başarıya dönüştüren mansını son haftalarda başarıya dönüştüren 
Beşiktaş, transfer çalışmalarını maçların bi-Beşiktaş, transfer çalışmalarını maçların bi-

timiyle birlikte yapacak. İkinci kez başkanlı-timiyle birlikte yapacak. İkinci kez başkanlı-
ğa seçilen Serdal Adalı, transfer konusunda ğa seçilen Serdal Adalı, transfer konusunda 

yol haritasının teknik direktör Ole Gunnar yol haritasının teknik direktör Ole Gunnar 
Solskjaer’in sezon sonunda vereceği rapora Solskjaer’in sezon sonunda vereceği rapora 
göre çizileceğini söyledi. Transfer sorusunu göre çizileceğini söyledi. Transfer sorusunu 
“Haaland’ı istiyorum” esprisini yaparak ya-“Haaland’ı istiyorum” esprisini yaparak ya-
nıtlayan Norveçli, önceliklerinin ligi istenen nıtlayan Norveçli, önceliklerinin ligi istenen 

yerde bitirmek olduğunu söyledi.yerde bitirmek olduğunu söyledi.

TRANSFER TRANSFER 
SEZON SEZON 

BİTİMİNDEBİTİMİNDE

Beşiktaş’ın son dönemlerde en çok Beşiktaş’ın son dönemlerde en çok 
eleştirilen futbolcusu Ciro Immo-eleştirilen futbolcusu Ciro Immo-

bile, son haftalarda yaptığı çıkışla bile, son haftalarda yaptığı çıkışla 
dikkatleri üzerine çekti. Başkan dikkatleri üzerine çekti. Başkan 

Serdal Adalı’nın destekleyici sözle-Serdal Adalı’nın destekleyici sözle-
riyle kendisine gelen İtalyan golcü, riyle kendisine gelen İtalyan golcü, 
Adana Demirspor maçında yaptığı Adana Demirspor maçında yaptığı 

asist, attığı golle öne çıktı. Ligde asist, attığı golle öne çıktı. Ligde 
15 gol, 4 asist üreten deneyimli 15 gol, 4 asist üreten deneyimli 

futbolcu, “Köklü ve büyük bir cami-futbolcu, “Köklü ve büyük bir cami-
anın forması altında yeni başarılara anın forması altında yeni başarılara 

imza atmak istiyorum. Gelecek imza atmak istiyorum. Gelecek 
sezon çok daha iyisini yapmak için sezon çok daha iyisini yapmak için 

hazır olacağım” dedi.hazır olacağım” dedi.

IMMOBILE KALICIIMMOBILE KALICI

Yaptığı 8 asistle Beşiktaş’ın en çok gol pası veren oyuncusu Milot Rashica, Adana Demirspor Yaptığı 8 asistle Beşiktaş’ın en çok gol pası veren oyuncusu Milot Rashica, Adana Demirspor 
karşısında gol hasretine son verdi. En son 10 maç önce Eyüpspor’a gol atan 28 yaşındaki karşısında gol hasretine son verdi. En son 10 maç önce Eyüpspor’a gol atan 28 yaşındaki 

kanat, takımının 2’nci golüne imza attı. Ciro Immobile’nin golünün pasını da veren Kosovalı kanat, takımının 2’nci golüne imza attı. Ciro Immobile’nin golünün pasını da veren Kosovalı 
futbolcu, takımın üçüncülüğü yakaladığı maçın mimarları arasına girdi.futbolcu, takımın üçüncülüğü yakaladığı maçın mimarları arasına girdi.

RASHICA’NIN HASRETİ BİTTİRASHICA’NIN HASRETİ BİTTİ

Beşiktaş’ın yeni sezon kadro planlaması Beşiktaş’ın yeni sezon kadro planlaması 
içinde düşündüğü ilk futbolcunun Herta Berlin içinde düşündüğü ilk futbolcunun Herta Berlin 

forması giyen Fabian Reese olduğu iddia edildi. forması giyen Fabian Reese olduğu iddia edildi. 
Almanya’nın spor kanalı Kicker, siyah beyaz-Almanya’nın spor kanalı Kicker, siyah beyaz-

lıların 27 yaşındaki sol kanat oyuncusu için lıların 27 yaşındaki sol kanat oyuncusu için 
harekete geçtiğini duyurdu. Sakatlıktan dönen harekete geçtiğini duyurdu. Sakatlıktan dönen 

Reese’nin 18 maçta 10 gol, 1 asistlik performans Reese’nin 18 maçta 10 gol, 1 asistlik performans 
ile öne çıktığını anımsatan Kicker, Beşiktaş’ın ile öne çıktığını anımsatan Kicker, Beşiktaş’ın 

yıldız ismi ikna etmek için yıllık 2,5 milyon avro yıldız ismi ikna etmek için yıllık 2,5 milyon avro 
garanti ücret teklif hazırladığını belirtti.garanti ücret teklif hazırladığını belirtti.

İLK İSİM REESEİLK İSİM REESE
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 13 yaşında kaçırılan oğlu Mehmet için Diyarbakır HDP il binası önünde 
evlat nöbeti tutan Nihat Aydın, “Allah’a şükürler olsun, PKK kendini fes-

hetti. Artık çocuklarımıza sarılacağız. Bugün mutlu haberi aldık. İnşallah 
bayramdan önce çocuklarımıza kavuşuruz ve çifte bayram yaşarız” dedi. 

DIYARBAKIR’DA ANNELERDEN 

Diyarbakır’da yıllardır 
evlatları için nöbet tutan 
Anneler, PKK’nın silah bı-
rakmasıyla Kurban Bayra-
mı’na daha umutlu giriyor. 
Oğlu Ramazan için nöbetini 
sürdüren Mevlüde Üçdağ ise 
“PKK’nın silah bırakması 
bizim çocukların dönüşü-
dür” dedi. Diyarbakır’da 
evlatları terör örgütü PKK 
tarafından dağa kaçırılan 
aileler, 3 Eylül 2019’da HDP 
İl Başkanlığı binası önünde 
oturma eylemi başlattı. 382 
ailenin dönüşümlü olarak 2 
bin 79 gündür sürdürdüğü 
eylemde şu ana kadar 61 
aile, çocuğuna kavuştu.

Evlat nöbetini 2015 
yılında 13 yaşında kaçırılan 
oğlu Mehmet için sürdüren 
Nihat Aydın, “6 yıldır bu 
haberi bekliyorduk. Allah’a 
şükürler olsun, PKK kendini 
feshetti. Bu konuda Devlet 
Bahçeli ve Cumhurbaşka-
nımızın büyük emeği oldu. 
Evlatlarımız ve tüm gençler 
için ellerinden geleni 
yaptılar. İnşallah bundan 
sonra biz de çocuklarımıza 

kavuşuruz ve inşallah bir 
daha bugünlere dönme-
yiz. Devletimiz büyüktür. 
Her zaman tek bayrak, tek 
millet, tek devlet diyor-
duk. Artık çocuklarımıza 
sarılacağız. Bugün mutlu 
haberi aldık. İnşallah bay-
ramdan önce çocuklarımıza 
kavuşuruz ve çifte bayram 
yaşarız” dedi.

1 Haziran 2015’te kaçırı-
lan oğlu Ramazan için evlat 
nöbetine katılan Mevlüde 
Üçdağ ise “6 yıldır burada 
mücadele ettik. İlk geldi-
ğimizde ‘Ya zafer ya ölüm’ 
demiştik. Çok şükür bugü-

nü de gördük. PKK’nın silah 
bırakması bizim çocukların 
dönüşüdür. Çocuğuma 
kavuşacağımı her zaman 
hayal etmiştim. Umudumu 
kaybetmemiştim” diye 
konuştu. Kandırılarak 10 yıl 
önce dağa götürülen Doğan 
Güger için eylemini sür-
düren annesi Sultan Güger 
de “Çocuğumuzu almadan 
eylemimizi sonlandır-
mayacağımıza ant içtik. 
İşte o gün geldi. İnşallah 
çocuklarımıza kavuşaca-
ğız. Fesih haberi alır almaz 
evde duramadım ve çadıra 
geldim” dedi.

haberi Fulya Öztürk’ten öğren-
diğini söylerken, ‘Çok memnun 
olduk. Türk milleti için, vatanı-
mıza milletimize hayırlı olsun’ 
ifadelerini kullandı.

Vatandaşlardan birisi, “Süreci 
hepimiz takip ediyorduk. Barışın 
olmasını herkes gönülden 
istiyorduk” derken esnaflar-
dan biri hem Cumhurbaşkanı 
Erdoğan hem de MHP lideri 
Devlet Bahçeli’ye teşekkürlerini 
sunarak “İyi ki barış süreci oldu, 
memlekete huzur geldi. Tüm 
Türkiye bu anı bekliyordu. 

Eskiden ekonomik olarak da 
kötüydü, canlarımız gitti. Şu an 
herkes huzura kavuştu” dedi. 
Başka bir esnaf ise, “Çok mut-
luyuz. Bizim dükkânlarımız 7 ay 
kapalı kaldı, Ara ara kepenkler 
kapanıyordu, insanlar mağdur 
oluyordu. Artık şükür canlar 
gitmiyor. Kimler sebep olduysa 
Allah hepsinden razı olsun” 
dedi.  Terör örgütü PKK’nın fesih 
ve silah bırakma kararı sonrası 
Diyarbakır’da çok sayıda kişi 
halay çekti. CHP Diyarbakır 
Milletvekili Sezgin Tanrıkulu da 
vatandaşlara eşlik etti. 

Terörün olmayacağı yeni döne-
min başlamasının mutlulukla 
karşılandığını belirten Tanrıku-
lu, “Bunca yıl sonra bu kadar 
acının, travmanın yaşandığı 

yıllardan sonra şiddetin, silahın, terörün olma-
yacağı bir dönemin başlaması herkesin ortak 
dileği ve ortak mutluluğu. Yeni bir dönem hem 
Diyarbakır için hem bölge için hem Türkiye 
için başlıyor. Bizlere düşen görev adalet içinde 
demokrasiyle taçlandırmak” dedi.

Pençe-Kilit Operasyonu’nda şehit düşen Piyade Üsteğmen 
Serkan Erkuş’un Malatya’daki ailesi tarafından da değer-
lendirildi. 23 Eylül 2022’de bölücü terör örgütü unsurlarıyla 

çıkan çatışmada şehit olan Erkuş’un babası Niyazi Erkuş, sürece olumlu 
baktıklarını ancak genel affa karşı olduklarını söyledi. Şehit babası Erkuş, 
“Cumhurbaşkanımız Recep Tayyip Erdoğan, İstanbul’daki yemekte bizi davet 
etmişti, orada da bizzat söyledi: ‘Sizin kanınızı yerde koymayacağız, suçlular 
cezasını çekecek’ dedi. Biz de onun sözüne inanıyoruz, bekliyoruz” dedi.

Terörsüz Türkiye yolunda yeni 
adım daha geldi. Terör örgütü 
PKK kendini feshettiğini duyur-
du. Terör örgütünün fesih kararı 
Diyarbakır’da da sevinçle karşı-
landı. Adını vermek istemeyen bir 
Diyarbakırlı vatandaş, ‘Mutluyuz, 
inşallah rabbim devamını getirir. 
Savaşsız bir Türkiye istiyoruz, 
hayırlı olsun’ dedi. Diyarbakır’ı 
gezmek için gelen yerli bir turist, 

TERÖRSÜZ 
TÜRKIYE 
COŞKUSU

Fesih kararı Diyarbakır’da davul zurnalarla  
kutlandı, barış güvercinleri uçuruldu.  

Diyarbakırlı bir vatandaş, ‘Sayın Devlet Bahçeli  
ve sayın Cumhurbaşkanı Recep Tayyip 

Erdoğan’a çok teşekkür ediyoruz. 
Diyarbakır’a davet ediyoruz’  

ifadelerini kullandı.


